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Αθήνα, σήµερα στις 4 Ιουλίου 2018, ηµέρα Τετάρτη και ώρα
10.25’, συνήλθε στην Αίθουσα των συνεδριάσεων του Βουλευτη-
ρίου η Βουλή σε ολοµέλεια για να συνεδριάσει υπό την προεδρία
του Δ’ Αντιπροέδρου αυτής κ. ΝΙΚΗΤΑ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗ.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, αρχίζει η συνεδρίαση.

Έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα το δελτίο των επικαί-
ρων ερωτήσεων της Πέµπτης 5 Ιουλίου 2018.

Α. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Πρώτου Κύκλου (Άρθρο 130 παρά-
γραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1.- Η µε αριθµό 1908/2-7-2018 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-
τού Α’ Αθηνών της Νέας Δηµοκρατίας κ. Όλγας Κεφαλογιάννη
προς την Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητισµού, µε θέµα: «Υπο-
λειτουργία αρχαιολογικών χώρων και µουσείων εν µέσω θερινής
τουριστικής περιόδου».

2.- Η µε αριθµό 1903/28-6-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Αργολίδας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ –
ΔΗΜΑΡ κ. Γιάννη Μανιάτη προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυ-
ξης και Τροφίµων, µε θέµα: «Άµεση ανάγκη να ενταχθούν τώρα
οι επεκτάσεις Αναβάλου προς Ερµιονίδα και Φίχτια-Μυκήνες-Μο-
ναστηράκι στο Μέτρο 4.3.1. του Προγράµµατος Αγροτικής Ανά-
πτυξης (ΠΑΑ)».

3. - Η µε αριθµό 1888/26-6-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Α’ Θεσσαλονίκης του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ.
Αντωνίου Γρέγου προς την Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητισµού,
µε θέµα: «Περί του Μουσείου Μακεδονικού Αγώνα και λοιπών
φορέων, συλλόγων και σωµατείων της Μακεδονίας και του άρ-
θρου 6 της συµφωνίας Ελλάδας-Σκοπίων».

4.- Η µε αριθµό 1915/3-7-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Β’ Αθηνών του Κοµµουνιστικού Κόµµατος Ελλάδας κ. Χρή-
στου Κατσώτη προς τον Υπουργό Υποδοµών και Μεταφορών,
σχετικά µε τη «µετατροπή των συµβάσεων των 23 Υδρονοµέων
εργαζοµένων της ΕΥΔΑΠ Α.Ε. σε αορίστου χρόνου και την έν-
ταξή τους στον κανονισµό προσωπικού και τις συλλογικές συµ-
βάσεις εργασίας (ΣΣΕ)».

5.- Η µε αριθµό 1895/27-6-2018 επίκαιρη ερώτηση του Ζ’ Αντι-
προέδρου της Βουλής και Βουλευτή Α’ Αθηνών του Ποταµιού κ.
Σπυρίδωνος Λυκούδη προς τον Υπουργό  Εσωτερικών, µε θέµα:
«Η κατάσταση που επικρατεί στο Πεδίον του Άρεως είναι σε
οριακό σηµείο».

Β. ΕΠΙΚΑΙΡΕΣ ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ Δεύτερου Κύκλου (Άρθρο 130 πα-
ράγραφοι 2 και 3 του Κανονισµού της Βουλής)

1.- Η µε αριθµό 1909/2-7-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Χίου της Νέας Δηµοκρατίας κ. Νότη Μηταράκη προς την
Υπουργό Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Κοινωνικής Αλ-
ληλεγγύης, µε θέµα: «Επανυπολογισµός συντάξεων βάσει του

ν.4387/2016».
2.- Η µε αριθµό 1906/29-6-2018 επίκαιρη ερώτηση της Βουλευ-

τού Δράµας της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ – ΔΗΜΑΡ
κ. Χαράς Κεφαλίδου προς την Υπουργό Πολιτισµού και Αθλητι-
σµού, µε θέµα: « Ηλεκτρονικό εισιτήριο: η ηµέρα της Μαρµότας».

3. - Η µε αριθµό 1914/3-7-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Ηρακλείου της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης ΠΑΣΟΚ –
ΔΗΜΑΡ κ. Βασιλείου Κεγκέρογλου προς την Υπουργό Διοικητι-
κής Ανασυγκρότησης, µε θέµα: «Αναγνώριση από το δηµόσιο της
προϋπηρεσίας που έχει διανυθεί στον ιδιωτικό τοµέα».

4.- Η µε αριθµό 1812/14-6-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Α’ Πειραιά του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Νικο-
λάου Κούζηλου προς τον Υπουργό Εσωτερικών, µε θέµα: «Ανε-
ξέλεγκτη η κατάσταση στο κέντρο φιλοξενίας προσφύγων στο
Σκαραµαγκά».

5.- Η µε αριθµό 1554/24-4-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Κιλκίς του Λαϊκού Συνδέσµου – Χρυσή Αυγή κ. Χρήστου
Χατζησάββα προς τον Υπουργό Εσωτερικών, σχετικά µε την
«ανέγερση κτηρίου για τη στέγαση του τµήµατος Εθνικών Οδών
Παιονίας».

6. - Η µε αριθµό 1151/26-2-2018 επίκαιρη ερώτηση του Βου-
λευτή Κιλκίς του Λαϊκού Συνδέσµου - Χρυσή Αυγή κ. Χρήστου
Χατζησάββα προς τον Υπουργό Εσωτερικών, µε θέµα: «Ερωτή-
µατα σχετικώς µε την υπόθεση πράκτορα βάσει αποκαλύψεων
του Π. Καµµένου».

7.- Η µε αριθµό 1836/19-6-2018 επίκαιρη ερώτηση του Η’ Αν-
τιπροέδρου της Βουλής και Ανεξάρτητου Βουλευτή Β’ Πειραιά
κ. Δηµητρίου Καµµένου προς τον Υπουργό Εξωτερικών, µε θέµα:
«Βουλευτής Σύριζα εµφανίζεται ως Μακεδόνας µε προσφυγή
κατά της Ελλάδας».

8.- Η µε αριθµό 1808/13-6-2018 επίκαιρη ερώτηση του Ανεξάρ-
τητου Βουλευτή Β’ Αθηνών κ. Θεοχάρη Θεοχάρη προς την Υ-
πουργό Πολιτισµού και Αθλητισµού, µε θέµα: «Συνεχή κρούσµα-
τα βίας στα γήπεδα του ελληνικού πρωταθλήµατος ποδοσφαί-
ρου».

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, εισερχόµαστε στην ηµερήσια
διάταξη της 

ΝΟΜΟΘΕΤΙΚΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ

Μόνη συζήτηση και ψήφιση επί της αρχής, των άρθρων και του
συνόλου των σχεδίων νόµου του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας: 

1. «Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ του Υπουργού
Άµυνας του Βασιλείου του Βελγίου, του Υπουργείου Άµυνας της
Τσεχικής Δηµοκρατίας, του Υπουργείου Άµυνας της Δανίας, του
Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας, του

Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Α  Β Ο Υ Λ Η Σ

ΙΖ’ ΠΕΡΙΟΔΟΣ
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ΣΥΝΟΔΟΣ Γ’

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡΜΘ’

Τετάρτη 4 Ιουλίου 2018



Υπουργού Άµυνας του Βασιλείου των Κάτω Χωρών, του Υπουρ-
γείου Άµυνας του Βασιλείου της Νορβηγίας, του Υπουργείου
Εθνικής Άµυνας της Πορτογαλίας και του Υπουργείου Άµυνας
του Βασιλείου της Ισπανίας που αφορά στην Πολυεθνική Συνερ-
γασία για Κατευθυνόµενα Πυροµαχικά Ακριβείας Αέρος - Εδά-
φους, καθώς και της επιγενόµενης 1ης Τροποποίησης αυτού και
άλλες διατάξεις».

2. «Κύρωση της Τεχνικής Διευθέτησης µεταξύ των Υπουργείων
Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας, του Βασιλείου της Ισπανίας,
της Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Δηµοκρατίας της Πορτογα-
λίας, όσον αφορά στο βασισµένο στη SIAF Σχηµατισµό Μάχης,
µε τη Συµµετοχή της Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Δηµοκρα-
τίας της Πορτογαλίας».

Τα νοµοσχέδια ψηφίστηκαν στην αρµόδια Διαρκή Επιτροπή,
κατά πλειοψηφία. Εισάγονται προς συζήτηση στη Βουλή µε τη
διαδικασία του άρθρου 108 του Κανονισµού της Βουλής, δηλαδή
µπορούν να λάβουν τον λόγο όσοι έχουν αντίρρηση επί της κύ-
ρωσής τους.

Ωστόσο, επειδή έχουν κατατεθεί,  µια υπουργική τροπολογία,
η 1636/87 και µια βουλευτική τροπολογία, η 1639/88 στο Μνηµό-
νιο Κατανόησης, που αφορά στα κατευθυνόµενα πυροµαχικά
ακριβείας αέρος-εδάφους, προτείνω αρχικά να τοποθετηθούν
επί της αρχής των δύο συµβάσεων όσοι καταψήφισαν ή εξέφρα-
σαν επιφυλάξεις, καθώς και ο αρµόδιος Υπουργός για πέντε
λεπτά και στη συνέχεια -τώρα αυτό µπορούµε να το αλλάξουµε,
τυπικά το διαβάζω- να συζητηθούν οι τροπολογίες µε τους Κοι-
νοβουλευτικούς Εκπροσώπους, τους εισηγητές και τους ειδικούς
αγορητές, καθώς και τους αρµόδιους Υπουργούς να µιλούν ο
καθένας για πέντε λεπτά.

Για τη συζήτηση επί της αρχής φαντάζοµαι ότι συµφωνείτε
οµοφώνως.

Περιµένουµε τον κύριο Υπουργό να µας πει για τη βουλευτική
τροπολογία.

Κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Κύριε Πρόεδρε, τώρα είδα
τη βουλευτική τροπολογία. Κατ’ αρχάς, δεν έχω αντίρρηση, αλλά
θα προτιµούσα να δούµε το θέµα ολοκληρωµένα και να το φέ-
ρουµε την άλλη εβδοµάδα, που έχουµε πάλι νοµοσχέδιο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Εντάξει.
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Κατ’ αρχάς δεν έχω αντίρ-
ρηση. Φαίνεται λογική, αφορά τους πολίτες πυροτεχνουργούς.
Βεβαίως, εάν έχουν ατύχηµα και πρέπει…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Εν υπηρεσία αυτό.
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Εν υπηρεσία. Θα το δούµε.
Απλώς, θέλω να δω τι επιπτώσεις έχει, να κάνουµε και µια µελέτη
για την οικονοµική επίπτωση και δεσµεύοµαι προς τον κύριο συ-
νάδελφο...

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ωραία. Εποµένως, για
τη βουλευτική τροπολογία δεν γίνεται τοποθέτηση. Θα συζητή-
σουµε όλα µαζί τα υπόλοιπα.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Μου επιτρέπετε, κύριε Πρό-
εδρε;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Θέλω να πω ότι από το Γε-
νικό Λογιστήριο του Κράτους, τώρα έρχεται υπογεγραµµένη η
τροπολογία, που καταθέσαµε για το θέµα της επέκτασης του επι-
δόµατος στην Ήπειρο και στη Μακεδονία. Δεν είχε υπογράψει ο
Υπουργός, έχει υπογράψει τώρα και έρχεται η τροπολογία.

Παράλληλα, στην τροπολογία για τα µερίδια, που είχαµε συ-
ζητήσει και την αποσύραµε, επειδή είχε µια διαφωνία ο Υπουρ-
γός Προστασίας του Πολίτη, υπήρχε µια διαµαρτυρία των συν-
δικαλιστών της Ελληνικής Αστυνοµίας, γιατί υπήρχε µείωση στο
βαθµό του αντιστρατήγου κατά 3 ευρώ.

Εντάξει, το αντιλαµβάνοµαι. Θέλω να πω, όµως, ότι οι στρα-
τιωτικοί του αντίστοιχου βαθµού πληρώνουν 2.000 ευρώ κρατή-

σεις και της Αστυνοµίας πληρώνουν 1.000 ευρώ κρατήσεις. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Για την παραµεθόριο. 
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Είναι άσχετο µε την παρα-
µεθόριο. Μιλώ για τα µερίδια. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Λέµε για την τροπολογία που δεν έρ-
χεται. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Ελπίζω ότι µέχρι το τέλος
της συνεδρίασης θα τη φέρω. Διότι, προκειµένου να εξαλεί-
ψουµε και αυτά τα 3 ευρώ, κάνουµε µια µικρή αλλαγή και στου
ταξίαρχου από 24,5 µερίδια το πάµε στα 25 µερίδια και στου αρ-
χιλοχία από 8 µερίδια σε 8,5 µερίδια. Οι βαθµοί αυτοί δεν υπάρ-
χουν στην Ελληνική Αστυνοµία. Προκειµένου να µην υπάρχει θέ-
µα µε την Ελληνική Αστυνοµία, ελπίζω µέχρι το τέλος της συνε-
δρίασης να έχει υπογράψει ο κ. Τόσκας, διαφορετικά οι άλλες
δύο παράγραφοι της τροπολογίας αυτής που αφορούν τους
στρατιωτικούς µας, που βρίσκονται όµηροι στην Τουρκία θα πρέ-
πει να κατατεθούν ως βουλευτικές τροπολογίες, προκειµένου να
τις περάσουµε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Εγώ αυτήν τη στιγµή
–και όχι µόνο εγώ, αλλά και όλοι οι παρευρισκόµενοι στην Αί-
θουσα- έχω µπροστά µου µία µόνο υπουργική τροπολογία για τη
δυνατότητα απόσπασης εκπαιδευτικών, που είναι σύζυγοι στρα-
τιωτικών. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Έρχονται άλλες δύο. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Οι άλλες δύο που λέ-
τε, δεν έχουν καν κατατεθεί. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Όχι, κατατέθηκαν και απε-
σύρθησαν. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Όχι, δεν έχουν κατα-
τεθεί στο Προεδρείο. Για να πω εγώ ότι έχουν κατατεθεί, πρέπει
να τις έχω. Σας λέω ότι δεν τις έχω. Εποµένως, δεν έχουν κατα-
τεθεί. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Είναι οι τροπολογίες που εί-
χαµε συζητήσει στην προηγούµενη επιτροπή…

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Δεν κατατέθηκαν. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Υπουργέ, ακού-

στε τι θα σας πω.
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Είναι οι τροπολογίες που
αποσύραµε, κύριε Πρόεδρε. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Μιλάτε για την επι-
τροπή εσείς τώρα. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας- Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Στην επιτροπή, στο προ-
ηγούµενο νοµοσχέδιο τις είχαµε καταθέσει και η κ. Κανέλλη και
άλλοι συνάδελφοι ζήτησαν να τις αποσύρουµε για να τις συζη-
τήσουµε. 

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Όχι, κύριε Υπουργέ, κάποιοι σας έχουν
µπερδέψει. 

Κύριε Πρόεδρε, µπορώ να µιλήσω; 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Περιµένετε ένα λεπ-

τό, κυρία Κανέλλη. 
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Επειδή αναφέρθηκε σε εµένα ζητάω τον

λόγο. 
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Για τα µερίσµατα, κυρία Κα-
νέλλη.

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Δεν υπήρξε τέτοια τροπολογία. Δείτε και
τα Πρακτικά. 

Κύριε Υπουργέ, στην τελευταία συνεδρίαση δεν υπήρξε τρο-
πολογία για τα µερίσµατα. Ήταν ο κ. Κουβέλης στην επιτροπή. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Όχι, δεν µιλάω γι’ αυτήν την
επιτροπή. Μιλάω για το προηγούµενο νοµοσχέδιο, που το είχαµε
µέσα ως άρθρο και ζητήσατε εσείς να το αποσύρουµε για να το
σκεφθείτε. 
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ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Θαυµάσια. 
Σήµερα, όµως, µπορείτε να µου πείτε µε ποια διαδικασία µας

λέτε ότι µέχρι το τέλος της συνεδρίασης…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρία Κανέλλη, αυτό

θα το διευκρινίσω εγώ. 
Κύριε Υπουργέ, θα ήθελα να σας παρακαλέσω για το εξής:

Κατ’ αρχάς, ξεκινάει η συζήτηση, έχοντας µπροστά µας τη µία
τροπολογία, την υπουργική, που γίνεται δεκτή. Υποθέτω, θα γίνει
δεκτή και ευρύτερα από την Ολοµέλεια. 

Για τις άλλες δύο που λέτε, εάν δεν είναι κάτι εξαιρετικά επεί-
γον και µε δεδοµένο ότι την ερχόµενη εβδοµάδα θα ξαναέχετε
κάποιο δικό σας νοµοσχέδιο, θα ήθελα να σας παρακαλέσω να
µην µπλέξουµε την ιστορία και να τις φέρετε την ερχόµενη εβδο-
µάδα, γιατί σήµερα έχουµε και περιορισµένο χρόνο, µε άρσεις
ασυλιών, που πρέπει να αρχίσουν συγκεκριµένη ώρα. Εάν είναι
κάτι εξαιρετικά επείγον, αφού ολοκληρωθεί η συζήτηση γι’ αυτό,
θα δούµε εάν µπορούµε µία εκ των δύο. Αλλιώς, θα ήθελα να πα-
ρακαλέσω…

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Κύριε Πρόεδρε, είναι δύο
πολύ απλά, τα οποία τα έχουµε συµφωνήσει µαζί όλοι. Το ένα εί-
ναι η επέκταση του επιδόµατος της παραµεθορίου στην Ήπειρο
και τη Μακεδονία, που το έχουν ζητήσει όλοι οι Βουλευτές. απ’
όλα τα κόµµατα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ωραία, όταν θα έρ-
θουν, αφού ολοκληρώσουµε τη συζήτηση, πριν κλείσω τη συνε-
δρίαση, θα δούµε εάν είναι κάτι που οµοφώνως το δέχονται όλοι
στην Αίθουσα. Τότε, εντάξει. Διαφορετικά, θα ήθελα να παρακα-
λέσω να πάει την ερχόµενη εβδοµάδα. 

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Κύριε Πρόεδρε…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρία Κανέλλη, όταν

θα µιλήσετε. 
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Κύριε Πρόεδρε, έχω ένσταση σε αυτό που

µόλις είπατε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Για ποιο θέµα; Δεν

είπα τίποτα. 
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Είπατε, όταν θα τη φέρει να τη συζητή-

σουµε, εάν συµφωνούν όλοι. Εγώ σας λέω ότι και να συµφωνώ,
δεν συµφωνώ µε τη διαδικασία τρεχούσης της συνεδριάσεως να
έρθει τροπολογία µε το πρόσχηµα ότι την έχουµε ζητήσει και θα
την ψηφίσουµε. Διότι εάν αρχίσουµε να το δεχόµαστε, όταν δια-
µαρτυρόµαστε για την κατάθεση τροπολογιών…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ωραία. Ας προχωρή-
σουµε σε αυτό που έχουµε µπροστά µας και όταν έρθει η ώρα,
θα δούµε πώς θα χειριστούµε το θέµα, εάν χρειαστεί να το χει-
ριστούµε.   

Απ’ ό,τι βλέπω εδώ, οι θέσεις των κοµµάτων για τις συγκεκρι-
µένες ήταν οι εξής: ο ΣΥΡΙΖΑ ήταν υπέρ. Η Νέα Δηµοκρατία είχε
επιφύλαξη. Η Δηµοκρατική Συµπαράταξη είχε επιφύλαξη. Η Χρυ-
σή Αυγή ήταν κατά. Το Κοµµουνιστικό Κόµµα ήταν κατά. Οι Α-
ΝΕΛ, Το Ποτάµι και η Ένωση Κεντρώων ήταν υπέρ. 

Με τη σειρά που είναι εδώ, θα λάβουν τον λόγο και οι έχοντες
επιφύλαξη. Εποµένως, από τη Νέα Δηµοκρατία είναι ο κ. Αθανά-
σιος Δαβάκης. 

Κύριε Δαβάκη, έχετε τον λόγο για πέντε λεπτά, για να µιλήσετε
για τη σύµβαση και για την ήδη γνωστή και κατατεθειµένη τρο-
πολογία, που ανέγνωσα. Μόνο γι’ αυτήν. 

Ορίστε, έχετε τον λόγο. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, διατυπώσαµε επιφύ-

λαξη, σχετικά µε τις κυρώσεις των δύο συµβάσεων, δεδοµένου
ότι κατά τη διάρκεια της συζήτησης, παρισταµένου του Αναπλη-
ρωτή Υπουργού, ανέκυψαν διάφορα ζητήµατα. Για να είµαστε
καλύτερα οργανωµένοι, ζητήσαµε, όπως και οι περισσότεροι συ-
νάδελφοι σ’ αυτήν την Αίθουσα, την επιφύλαξη.

Είµαστε θετικοί όσον αφορά τις κυρώσεις. Όµως, ανακύπτουν
διάφορα ζητήµατα. Ένα από αυτά τα ζητήµατα είναι η θέση της
χώρας µας σε ένα διεθνές περιβάλλον µε την επικαιροποίηση της
συµφωνίας για τα Σκόπια και τη γενικότερη σχέση του πώς θα
µπορεί η χώρα να αντιτάξει ένα βέτο, µια αρνησικυρία, σε ζητή-
µατα, όπως προβλέπει το άρθρο 14, για την ένταξη νέων µελών
στο συγκεκριµένο µνηµόνιο κατανόησης, το οποίο κυρώνουµε

σήµερα.
Θα σας πω ένα παράδειγµα: Αν τα Σκόπια ζητήσουν ως υπό-

θεση εργασίας στο µέλλον τη συµµετοχή τους σε συγκεκριµένη
πολυεθνική συµµαχία, εµείς τι θα κάνουµε; Γνωρίζετε τι κυρώ-
νουµε στην πρώτη σύµβαση τώρα.

Με το άρθρο 2 παράγραφος 1 της συµφωνίας, η χώρα δεν
µπορεί να αρνηθεί οποιαδήποτε αίτηση κράτους-µέλους της
συµµαχίας, που θα προέλθει από αυτήν τη συµφωνία. 

Αντιλαµβάνεστε, λοιπόν, ότι εκεί υπάρχει ένα ζήτηµα και αυτό
είναι ένα πεδίο δόξης λαµπρό σχετικά µε τις διάφορες κυβιστή-
σεις και -θα έλεγα- παλινωδίες, τις οποίες έχει υποφέρει τελευ-
ταίως ο κυβερνητικός εταίρος, ο συγκυβερνήτης κ. Καµµένος
όσον αφορά τη συγκεκριµένη συµφωνία. Μάλιστα και σήµερα
Υπουργός της συγκεκριµένης Κυβέρνησης ανέφερε ότι αυτή η
συµφωνία δεν έχει καµµία ισχύ.

Δεύτερον, η τελευταία περίπτωση της κυρώσεως της συµβά-
σεως που έχουµε είναι όσον αφορά τη Γενική Διεύθυνση Αµυν-
τικών Εξοπλισµών, την αλλαγή, δηλαδή, του χρόνου θητείας στη
Γενική Διεύθυνση Αµυντικών Εξοπλισµών.

Το επιχείρηµα της διαφάνειας είναι ακατάλυτο και συµφω-
νούµε προς αυτήν την κατεύθυνση. Υπάρχει, όµως και η θεσµική
µνήµη και η εµπειρία των στελεχών της ΓΔΑΕΕ, η οποία υπονο-
µεύεται απολύτως µε τη συγκεκριµένη ρύθµιση. Και θα θέλαµε
όσον αφορά αυτό, καθώς είµαστε αρνητικοί, να υπάρχει µια κα-
λύτερη προσέγγιση εκ µέρους της πολιτικής ηγεσίας του Υπουρ-
γείου Εθνικής Άµυνας. 

Όταν λέω καλύτερη προσέγγιση, θέλω να πω -και το υπενθυ-
µίζω- ότι τα συγκεκριµένα στελέχη, των οποίων τίθεται πλέον
όριο παραµονής στη ΓΔΑΕΕ, έχουν µια εξαιρετική εµπειρία,
έχουν µια ικανότητα του διαπραγµατεύεσθαι µε κολοσσούς εται-
ρειών, όπως όλοι γνωρίζουµε, και ανθρώπους οι οποίοι έχουν την
εξειδίκευση να προωθούν προϊόντα και έχουν, φυσικά, και το
πρόβληµα της αδιαφάνειας ενδεχοµένως ή της διαφθοράς. 

Όµως αν υπάρχει αυτό, τότε ο νόµος που προσφάτως µαζί ψη-
φίσαµε, ο ν.4494/2017, περί συστάσεως συγκεκριµένου σώµατος
καταπολέµησης της αδιαφάνειας, ποιον λόγο έχει, κύριε Υπουρ-
γέ; 

Θα µπορούσαµε κατά τούτο, ενεργοποιηµένου αυτού του
νόµου, να καλύψουµε τα ζητήµατα διαφάνειας και να µην υπο-
νοµεύσουµε τη θεσµική µνήµη, την εµπειρία, την ικανότητα και
όλα αυτά τα στοιχεία που συνθέτουν εξαίρετα στελέχη της
ΓΔΑΕΕ, εκτός αν έχετε κάποια συγκεκριµένα στοιχεία να πείτε.

Θεωρώ, δηλαδή, µε άλλα λόγια -και επαναλαµβάνω τη θέση
µου- ότι είναι ακατάλυτο το οποιοδήποτε ζήτηµα νοµοθέτησης
µε λόγο και όρο τη διαφάνεια. Όµως επαναλαµβάνω ότι, επιτέ-
λους, η συνέχεια του κράτους δεν πρέπει να αυτοϋπονοµεύεται
όσον αφορά ζητήµατα που έχουν να κάνουν µε την εµπειρία, την
παράδοση και τη θεσµική µνήµη. 

Διότι εδώ που τα  λέµε και αν αντικαταστήσετε το Χ στέλεχος
µε βάση τη συγκεκριµένη τροπολογία, το συγκεκριµένο στέλεχος
ως άπειρο θα έχει µια σχετική διασύνδεση µε αυτόν τον οποίον
αποκατέστησε για να του πει ποιος είναι ο κ. Καµµένος, έµπορος
όπλων, ποιος είναι ο κύριος Χ, ο κύριος Ψ. Θεωρώ ότι πρέπει να
το δείτε ξανά.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Τους πολιτικούς υπαλλή-
λους εξισώνουµε µε τους στρατιωτικούς.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Δεν παίζει κανέναν ρόλο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Μην κάνετε µεταξύ

σας διάλογο.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Επίσης, θεωρώ ότι…
Θα µιλήσω και για την τροπολογία. Ή θέλετε να µιλήσουµε

µετά για την τροπολογία; 
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Είπαµε, µαζί όλα. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Μαζί όλα. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Μιλήστε και για την

τροπολογία που έχει κατατεθεί µε µία µικρή άνεση χρόνου. 
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Η ρύθµιση για τους εκπαιδευτικούς

που συνυπηρετούν µε συζύγους - στρατιωτικά στελέχη είναι µία
υπόθεση που κανένα µέλος από οποιαδήποτε πτέρυγα δεν µπο-
ρεί να αρνηθεί. 

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡMΘ’ - 4 ΙΟΥΛΙΟΥ  2018 9563



Θέλω να υπενθυµίσω ότι πριν από ορισµένα χρόνια είχαµε,
όταν ήµουν Υφυπουργός Εθνικής Άµυνας, εκ των ενόντων προ-
σπαθήσει και είχαµε ζητήσει από το Γενικό Επιτελείο Στρατού -
από όπου είναι οι περισσότερες περιπτώσεις, τα περισσότερα
στελέχη που αιτούνται αυτή τη ρύθµιση και θεωρώ ότι είναι
σωστή η κατεύθυνση και η επιλογή που κάνετε και το θεσµοθε-
τείτε- να µας πουν τις περιπτώσεις οι οποίες δεν είχαν ικανοποι-
ηθεί. Και είχε σταλεί στον τότε Υπουργό Παιδείας ο συγκεκρι-
µένος κατάλογος, προκειµένου να δώσει την πιο κατάλληλη ρύθ-
µιση και να ικανοποιήσει όλα τα αιτήµατα. Δεν έχει γίνει, όµως,
νοµοθετική ρύθµιση.

Άλλωστε, δεν είχαµε ως Υφυπουργοί και νοµοθετική πρωτο-
βουλία, όπως ξέρετε, κύριε Πρόεδρε. 

Όµως, εν πάση περιπτώσει, πιστεύω ότι αυτό είναι θετικό και
θα καταµετρηθεί στα ελάχιστα θετικά που η υπουργία σας έχει
θεσµοθετήσει. 

Αυτά ήθελα να πω. 
Σας ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ωραία. 
Τον λόγο τώρα έχει ο κ. Ανδρέας Λοβέρδος.
Ορίστε, έχετε τον λόγο, κύριε Λοβέρδο. Μπορείτε να µιλήσετε

και εσείς για την τροπολογία µε µία σχετική άνεση. 
ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ. 
Είχα τοποθετηθεί γενικώς θετικά και στην επιτροπή και τήρησα

την επιφύλαξή µου για τους γνωστούς λόγους. Θέλω να επανα-
λάβω και στη Βουλή ότι µετά από τη συζήτηση που είχαµε και µε
τον κ. Κουβέλη στην επιτροπή και στις δύο περιπτώσεις που
έχουµε τώρα εδώ, στο µνηµόνιο κατανόησης στη µια περίπτωση
που υπεγράφη το 2016, αλλά και στην κύρωση για τον σχηµατι-
σµό µάχης που αφορά τέσσερα κράτη στην άλλη περίπτωση, δεν
έχουµε λόγους να πούµε «όχι». 

Επίσης, δεν βλέπουµε λόγο να πούµε «όχι» και για το άρθρο 3
του σχεδίου νόµου, που ενσωµατώνει µία τροπολογία που κατα-
τέθηκε στη Διαρκή Επιτροπή. Και αυτή την είχαµε και εκεί κατά
κάποιο τρόπο σχολιάσει. 

Όσον αφορά τώρα τη σηµερινή τροπολογία, έχω και εγώ να
πω, όπως και ο κ. Δαβάκης –φαντάζοµαι και ο Υπουργός- ότι είναι
απαραίτητη. Τη θυµάµαι ως θέµα και ως Υπουργός Παιδείας. 

Επιτέλους, δίνεται µια λύση στο ιστορικό της προσπάθειας επί-
λυσης, πέραν των προσπαθειών που είχαν γίνει και τότε. Κατα-
γράφω ότι τώρα τελευταία ξεκίνησε από την Ένωση Στρα-
τιωτικών Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, που ανήκει στην ΠΟ-
ΜΕΝΣ, µία τέτοια προσπάθεια, ειδικά µετά από τον Νοµό Μαγνη-
σίας, επειδή αυτός έχει ως νοµός µια σειρά από δυσκολίες µε τα
νησιά του. Επίσης και από την Ένωση Βόλου δόθηκε ένα τέτοιο
αίτηµα και ένα τέτοιο µήνυµα µέσω της ΠΟΜΕΝΣ κεντρικά και
προς τη δική µας παράταξη. 

Θεωρώ ότι δίνει µία λύση στο πρόβληµα που και ο κ. Μπαρ-
γιώτας ως Βουλευτής της Δηµοκρατικής Συµπαράταξης και του
Κινήµατος Αλλαγής είχε θέσει και µε ερώτησή του στη Βουλή και
είχε εισπράξει µία απάντηση µε θετικό περιεχόµενο. 

Άρα λοιπόν, ήρθε η ώρα της λύσης και δεν έχουµε καµµία αν-
τίρρηση προφανέστατα. 

Εκµεταλλευόµενος –όχι- αξιοποιώντας –ναι- την παρουσία του
κυρίου Υπουργού εδώ, θέλω να του κάνω µια ερώτηση και πα-
ρακαλώ να µας απαντήσει, διότι µε τις αλλεπάλληλες συνεντεύ-
ξεις που δίνει και µε τα στελέχη του που βγαίνουν στα µέσα ενη-
µέρωσης, δηµιουργούνται συγχύσεις. 

Κύριε Υπουργέ, ξέρετε καλά τις ειδικές διαδικασίες που έχουν
να κάνουν µε το ΝΑΤΟ, όταν προσκαλείται ένα καινούργιο, ένα
υποψήφιο κράτος - µέλος. Γνωρίζετε πολύ καλά ότι στις 11 του
µηνός Ιουλίου στο Summit, στη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ στις
Βρυξέλλες θα προσκληθεί η FYROM όχι για να ενταχθεί, αλλά
για να ξεκινήσουν οι διαδικασίες. Και αν επαναληφθεί η παλιά εµ-
πειρία, ο Πρωθυπουργός αυτής της χώρας θα πάει εκεί να απευ-
θυνθεί στους είκοσι οχτώ. Έτσι γινόταν παλιά. Δεν ξέρω αν τώρα
θα γίνει κάτι άλλο. Θα το δούµε. 

Από τη µέρα εκείνη και µετά –θα είστε και εσείς εκεί, µάθαµε-
ξεκινούν οι ενταξιακές διαπραγµατεύσεις, που έχουν να κάνουν
µε θέµατα άµυνας, δικαιωµάτων και υποχρεώσεων –έχουµε πολύ
µεγάλη πείρα στα θέµατα των διευρύνσεων του ΝΑΤΟ, τα ξέ-

ρουµε καλά- βραχείες διαπραγµατεύσεις, που σε δύο, σε τρεις,
σε τέσσερις µήνες συνήθως κλείνουν. 

Άρα µιλάµε για κάτι το οποίο θα ολοκληρωθεί, κατά τα ει-
ωθότα, τους επόµενους µήνες. Μετά συντάσσεται το σχετικό
πρωτόκολλο, υπογράφεται από τους µόνιµους αντιπροσώπους
και πηγαίνει για κύρωση στα κράτη - µέλη. Αυτά τα είπα και στην
οµιλία µου στη Βουλή τις µέρες που συζητούσαµε την πρόταση
δυσπιστίας. 

Έλεγα, λοιπόν, τότε -και δεν υπάρχει καµµία δυνατότητα να
το αρνηθεί αυτό κανένας λογικός άνθρωπος- ότι, από τη στιγµή
που υπογράφεται µια συµφωνία, παράγει κάποια νοµικά τετελε-
σµένα -και λέω «κάποια» γιατί η προκειµένη εµπεριέχει εγγυήσεις
που την απλώνουν στον χρόνο-, αυτό που προανέφερα, και ο-
πωσδήποτε πολλά πολιτικά τετελεσµένα.

Όταν αυτή η διαδικασία εξελιχθεί, υπογραφούν τα πρωτό-
κολλα και γυρίσουν προς κύρωση από χώρα σε χώρα, αντιλαµ-
βάνεστε ότι τα περιθώρια µετά στενεύουν για τον οποιονδήποτε. 

Χθες δηµιουργήσατε για ακόµη µία φορά µια σύγχυση. Αυτά
που δηλώσατε το πρωί ήταν διαφορετικά από αυτά που δηλώ-
σατε το βράδυ. Τώρα είµαστε στην Εθνική Αντιπροσωπεία και
εσείς στην Εθνική Αντιπροσωπεία έρχεστε. Τώρα, λοιπόν, που
είστε εδώ, δώστε µια ξεκάθαρη απάντηση γι’ αυτά τα θέµατα που
προανέφερα και τουλάχιστον κάντε µε έναν τρόπο απολύτως
σαφή, γνωστή στον ελληνικό λαό τη στάση σας.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Προχωράµε στον ει-

δικό αγορητή της Χρυσής Αυγής τον κ. Νικόλαο Κούζηλο.
Κύριε Κούζηλε, έχετε τον λόγο. Τοποθετηθείτε και για την ήδη

κατατεθειµένη τροπολογία.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΖΗΛΟΣ: Το µνηµόνιο για την πολυεθνική συ-

νεργασία και τα κατευθυνόµενα πυρά ακριβείας, είναι µια τυπική
κύρωση, στο πλαίσιο ευρέως του ΝΑΤΟ. 

Η θέση µας για το ΝΑΤΟ φυσικά είναι γνωστή. Δεν θεωρούµε
ότι είναι φίλοι µας ούτε ότι εξυπηρετεί τα εθνικά µας συµφέ-
ροντα. Η συγκεκριµένη κύρωση αφορά κατευθυνόµενα πυροµα-
χικά ακριβείας. Προβλέπεται η παροχή διευκόλυνσης από τον
επικεφαλής έθνους ή υπηρεσίας σε ελεγκτές για την πρόσβαση
σε συγκεκριµένα δεδοµένα. Όλοι, δηλαδή, όσοι κυρώσουν τη
συγκεκριµένη συµφωνία, θα µπορούν να έχουν δεδοµένα για ένα
πολύ ευαίσθητο κοµµάτι, όπως είναι τα κατευθυνόµενα βλήµατα
ακριβείας αέρος - εδάφους ή προς επιθεώρηση στοιχεία, όπου
υπάρχουν προβλέψεις για ανταλλαγές πληροφοριών και δεδο-
µένων.

Εδώ υπάρχουν τα εξής ερωτήµατα: Έχουµε δει σε πολλές κυ-
ρώσεις να υπάρχει µια προέκταση και να µπαίνουν και άλλες
χώρες. Και λέµε: Σκόπια. Τουρκία; Να βάλουµε µέσα και την Αλ-
βανία που έχουµε ακούσει ότι προσπαθήσατε να τη βάλετε στην
Ευρωπαϊκή Ένωση και το ΝΑΤΟ; Φυσικά και είµαστε αρνητικοί
στη συγκεκριµένη ευρεία µορφή, είναι προεκτάσεις.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): …(δεν ακούστηκε)

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΖΗΛΟΣ: Στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Από εκεί θα
πάµε µετά στην επόµενη κύρωση για να δούµε τι γίνεται για τον
ευρωστρατό µε τη συγκεκριµένη κύρωση.

Να συνεχίσω την τοποθέτησή µου και για την επόµενη κύ-
ρωση, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Όπως είπα και για τις
δύο και για την ήδη κατατεθείσα τροπολογία. Γι’ αυτό και αφήνω
λίγο χρόνο παραπάνω από τα πέντε λεπτά.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΖΗΛΟΣ: Σε σχέση τώρα µε τη δεύτερη κύ-
ρωση, τον σχηµατισµό µάχης SIAF. Αφορά γενικές προϋποθέ-
σεις σχηµατισµού αµφίβιου σχήµατος µάχης της Ευρωπαϊκής
Ένωσης. Εδώ θέλω να πω για τον ευρωστρατό ότι είµαστε τε-
λείως αντίθετοι. Το έχουµε πει χιλιάδες φορές αυτό. 

Επίσης, να τονίσω ότι, όπως είπαµε και στην επιτροπή, οι συγ-
κεκριµένοι σχηµατισµοί έχουν µια προϊστορία. Όλα αυτά ξεκι-
νούν από τη Σύνοδο Κορυφής του ΝΑΤΟ το 1999 στην Ουά-
σινγκτον, όπου θεσµοθετήθηκε η αποστολή στρατευµάτων σε
όλον τον κόσµο µε διάφορα προσχήµατα, όπως: τροµοκρατία,
οικονοµική δυσπραγία, η κατάρρευση της πολιτικής τάξης, η δια-
τάραξης εισροής ζωτικών πόρων. Νοµιµοποίησε, δηλαδή, το
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ΝΑΤΟ -και τώρα και ο ευρωστρατός, η Ευρωπαϊκή Ένωση- την
επέµβαση όπου θίγονται τα συµφέροντα των µεγάλων. Όπου θί-
γονται τα συµφέροντα της Αµερικής µπορεί στην ουσία να επέµ-
βει. Είναι πάρα πολύ απλά αυτά που θέτει το ΝΑΤΟ. 

Με τη δηµιουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του ευρωστρα-
τού αποφασίστηκε ακριβώς το ίδιο. Η Ευρωπαϊκή Ένωση µε το
πρόσχηµα της έγκαιρης αντιµετώπισης των απειλών και της απο-
τελεσµατικής διαχείρισης των κρίσεων, αποφάσισε και προχώ-
ρησε το 2003 στη δηµιουργία ευέλικτων και ταχυκίνητων στρα-
τιωτικών τµηµάτων, στο πλαίσιο της κοινής πολιτικής ασφάλειας
και άµυνας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, η οποία είναι ενάντια στα
εθνικά µας συµφέροντα. Θα σας εξηγήσω αµέσως γιατί.

Μέσω τέτοιων πολιτικών η Ευρωπαϊκή Ένωση -που προσπαθεί
και όλοι γνωρίζουµε τον ρόλο της, να ελέγχουν δύο-τρία µεγάλα
κράτη και οι υπόλοιποι δεν υπάρχουν στην ουσία, είναι υποτα-
κτικά- και το ΝΑΤΟ µπορούν να επέµβουν σε οποιοδήποτε έδα-
φος όχι µόνο της Ευρώπης, αλλά σε όλον τον κόσµο. Το δεχό-
µαστε αυτό; Αυτό είναι εθνική κυριαρχία, εθνικό ανεξάρτητο κρά-
τος, να δεχόµαστε και να υπογράφουµε ότι µπορούµε ή ότι µπο-
ρεί το ΝΑΤΟ να επέµβει;

Σας ξαναλέω τα προσχήµατα που έχει βάλει: Έγκαιρη αντιµε-
τώπιση των απειλών κρίσης και κατάρρευση της πολιτικής τάξης,
τροµοκρατία, οικονοµική δυσπραγία, διατάραξη ζωής, ζωτικών
πόρων. Όλα αυτά εσείς τα δέχεστε σε µια χώρα, σε ένα κυ-
ρίαρχο κράτος;

Συνεχίζω. Στην περίπτωση αυτή, για τη SIAF, θα µπορεί για την
πρόληψη κρίσεων, σταθεροποίηση, ανοικοδόµηση να επέµβει και
στη χώρα µας. Το δεχόµαστε; Αυτό κυρώνουµε σήµερα. Όλο
αυτό µπορεί να το κυρώσει ένα κυρίαρχο κράτος, όπως λέτε ότι
είµαστε; Ως Αντιπολίτευση, ΣΥΡΙΖΑ και ΑΝΕΛ, αυτά όλα, τέτοιες
κυρώσεις θα τα δεχόσασταν;

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας του κυρίου Βουλευτή)

Να θυµηθούµε λιγάκι ποιος ήταν ο σκοπός δηµιουργίας του
ΝΑΤΟ το 1949; Να αποτρέψει την Ευρώπη από τον κοµµουνι-
στικό κίνδυνο. Τώρα, όµως, αυτό που βλέπουµε είναι ότι έχουν
αντιστραφεί οι όροι και αυτό που κάνει το ΝΑΤΟ είναι να προ-
ασπίζει τα συµφέροντα της νέας τάξης πραγµάτων σε µια παγ-
κοσµιοποίηση. Προασπίζει τα συµφέροντα της παγκοσµιο-
ποίησης.

Αυτό που θέλουµε να πούµε είναι ότι -και θα ανατρέξουµε και
στον κοινοβουλευτικό έλεγχο για αυτό, να κάνουµε ερωτήµατα
και να πάρουµε απαντήσεις- µε τα γεγονότα που υπάρχουν αυτή
τη στιγµή στα Σκόπια και στην Αλβανία µπορούµε να επέµβουµε
εµείς, ως µέλη του ΝΑΤΟ και της Ευρωπαϊκής Ένωσης, σε πι-
θανή ενδεχόµενη τριχοτόµηση ή διχοτόµηση; Είναι αιτία να επέµ-
βουµε; Μπορούµε να επέµβουµε; Διότι, αν µπορούµε, πάµε σε
άλλα δεδοµένα…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Κούζηλε, ολο-
κληρώστε, παρακαλώ.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΖΗΛΟΣ: Ολοκληρώνω, κύριε Πρόεδρε, αλλά
είναι δύο οι κυρώσεις.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ναι, ήδη σας έχω
αφήσει, όπως βλέπετε, επτά λεπτά.

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΚΟΥΖΗΛΟΣ: Κλείνοντας, να πούµε ότι δεν πι-
στεύουµε στην Ευρώπη που εσείς πιστεύετε, σ’ αυτό που υπάρ-
χει αυτή τη στιγµή, στην Ευρώπη µε την κυριαρχία της Γερµα-
νίας. Πιστεύουµε στην Ευρώπη των εθνών και δεν θα σταµατή-
σουµε ποτέ να αγωνιζόµαστε για µια µεγάλη Ελλάδα σε µια ελεύ-
θερη Ευρώπη.

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ολοκληρώνουµε µε

την κ. Λιάνα Κανέλλη από το Κοµµουνιστικό Κόµµα Ελλάδας.
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Να ξεκινήσω από τις τροπολογίες για να σας διευκολύνω και

βεβαίως, θα πούµε «ναι»…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Για µια µιλάµε τώρα.
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Για τη σηµερινά κατατεθειµένη. Μία είναι η

τροπολογία για τους εκπαιδευτικούς που συνοδεύουν ως σύζυ-
γοι και συγγενείς.

Υπάρχει µια ένσταση την οποία δεν λάβατε υπ’ όψιν σας και

θα παρακαλούσα στην οµιλία σας να τοποθετηθείτε ως προς
αυτή που ενσωµατώσατε, δηλαδή για το πολιτικό προσωπικό στη
ΓΔΑΕΕ που δεν µπορεί να είναι σε διαφορετικό χρονικό διάστηµα
απ’ ό,τι οι στρατιωτικοί, διοριζόµενο µετά έξι χρόνια. Μη χάνω
χρόνο τώρα να το αναλύω.

Εκεί εµείς είχαµε µια ένσταση και τη διατυπώσαµε, γι’ αυτό
είχα επιφυλαχθεί για την Ολοµέλεια. Τώρα το ενσωµατώσατε
µέσα και είµαι υποχρεωµένη να τοποθετηθώ και γι’ αυτό. Δεν
έχετε µια διευκρίνιση σε ό,τι αφορά το διευθυντικό προσωπικό.
Διότι, εάν αφορά το σύνολο του προσωπικού της ΓΔΑΕΕ, εκεί θα
έχουµε ένα πρόβληµα. Θα πάτε να κτυπήσετε, υποτίθεται, ένα
ενδεχόµενο δηµιουργίας υπόπτων εξ ορισµού. Είναι ντροπή και
να το λέµε, εδώ που τα λέµε, µεταξύ πολιτικού και στρατιωτικού
προσωπικού ότι, άµα µείνεις πολύ καιρό, διαφθείρεσαι. Δηλαδή,
κανονικά δεν θα έπρεπε να υπάρχει σαν σκέψη αυτό το πράγµα,
αλλά έτσι όπως είναι η νοοτροπία είναι προσβλητικό ακόµα και
να το συζητάµε. Όµως είναι σύµφυτο πια του καθεστώτος στο
οποίο ζούµε έτσι όπως ζούµε, όχι εδώ, αλλά στον αστικό πολιτι-
σµό: «Μη µείνεις και πολύ και αποκτήσεις γνωριµίες και επειδή
θα αποκτήσεις γνωριµίες, θα τα πιάσεις κιόλας».

Όµως, όταν µιλάµε για το πολιτικό προσωπικό, να πούµε το
εξής: Αυτό µπορεί να γίνει αύριο το πρωί αντικείµενο µε το πρό-
σχηµα ότι δεν µπορεί να υπηρετεί εκεί και να αρχίσει µία αλλε-
πάλληλη ροή και να την πληρώνει ένα πολιτικό προσωπικό το
οποίο δεν έχει προνόµια. Θα ήθελα µία διευκρίνιση γι’ αυτό. Θα
δεχθώ να την ακούσω. Αναγκαστικά εµπεριέχεται µέσα, αυτό
λέω. Ούτως ή άλλως, εµείς δεν θα ψηφίσουµε, αλλά θα πούµε
«όχι» στις δύο αυτές συµβάσεις που φέρατε, που παίρνουν τη
µορφή νόµου.

Δεν θα ήθελα να επαναλάβω όλα όσα είπα. Η θέση µας είναι
γνωστή και, δυστυχώς, ιστορικά δικαιωµένη. Αυτό δε, αυτές τις
µέρες φαίνεται παραπάνω από οτιδήποτε άλλο, διότι δεν έπρεπε
να είµαστε σε έναν σχηµατισµό σαν το ΝΑΤΟ. Δεν έχουµε τίποτα
να κερδίσουµε. Στέλνουµε στρατιωτικούς σε έντεκα αποστολές
από τις είκοσι δύο που έχει στον κόσµο, µας κοστίζει ο τζίτζικας
αηδόνι, κάνουµε ό,τι θέλουν και φάγαµε κυριολεκτικά κατά πρό-
σωπο τη βαριά προσβολή ότι η χώρα είναι µεντεσές στα δυτικά
Βαλκάνια. Τα δυτικά Βαλκάνια ήταν επί Γιουγκοσλαβίας. Αυτά
λέτε τώρα «δυτικά Βαλκάνια», µε εξαίρεση την Αλβανία. Τι άλλο
λέτε; Μιλάτε για την κατακερµατισµένη δια ΝΑΤΟϊκών βοµβαρ-
δισµών –και όχι µόνο- και µέσω ευρωπαϊκών εθνοκαθαρτήριων
εξάρσεων του εθνικισµού, µέχρι να κοπούν σε κοµµατάκια, την
προτεκτορατοποίηση. 

Κύριε Πρόεδρε, διάβαζα κατάπληκτη –το λέω σε σας που θέ-
λετε να ενοποιήσετε τα δυτικά Βαλκάνια υπό την οµπρέλα του
ΝΑΤΟ- ότι όλη η νοµενκλατούρα, κοινωνική και µη, των Σκοπίων,
µεταξύ αυτών ο πρώην Πρόεδρος της Βουλής του Κοσσόβου, η
γυναίκα του και τα παιδιά του, ο πρώην Πρωθυπουργός, η γυ-
ναίκα του και τα παιδιά του, συλλήβδην καλλιτέχνες, αθλητές, δι-
οικητικοί υπάλληλοι ζήτησαν και πήραν σε χρόνο «ντε τε» την
αλβανική υπηκοότητα στο Κόσσοβο.

Αυτό το λέω για να προϊδεάσω τον κόσµο, που µας ακούει για
το τι σηµαίνει ΝΑΤΟϊκή ενοποίηση στα Βαλκάνια και χαρακτηρι-
σµοί όπως «δυτικά Βαλκάνια», «βόρεια Μακεδονία», «βόρεια Ή-
πειρος», «βόρεια Κύπρος». «Καπάκι» έρχεται και ο κ. Κοτζιάς και
λέει ότι έχουµε οµοιότητες µε το Βιετνάµ στο Αιγαίο για το δίκαιο
της θάλασσας. Ακούω και σήµερα εδώ µέσα ότι δεν έχει λόγο
ύπαρξης το ΝΑΤΟ, γιατί εξέλιπε ο κοµµουνιστικός κίνδυνος.
Ξέρω ότι ο κ. Τραµπ είπε στον κ. Μακρόν: «Δεν τα παρατάς να
έρθεις µε µας, να φύγεις από την Ευρωπαϊκή Ένωση;». Αυτό το
λέω τώρα, επειδή ήρθε και ο κ. Μοσκοβισί εχθές –να µην τα πω
γαλλικά- για να καταλαβαίνει και ο κόσµος τι ερχόµαστε εδώ και
ψηφίζουµε, δηλαδή να µείνουµε εµείς έτσι, αλλά να τα βρω και
µε τον Πούτιν, για να δούµε ποιος θα φτιάξει το σιιτικό ή το σου-
νίτικο µέτωπο κάτω µε το Ιράν, µε την Τουρκία, µε τη Σαουδική
Αραβία, µε το Λίβανο. 

Υπάρχουν ερωτήσεις απλές: Έχει ο Λίβανος ΑΟΖ; Έχει η Γάζα
ΑΟΖ; Έχουν αναγνωρισµένα δικαιώµατα οι Παλαιστίνιοι στην πε-
ριοχή µε µέτωπο στη θάλασσα; Αυτά δεν τα συζητάµε καθόλου.
Δεν ανοίγουµε ποτέ τέτοιου τύπου συζητήσεις. Ανοίγουµε δια-
πραγµατεύσεις µε έγκυρες ή µη έγκυρες υπογραφές, µε εκατόν

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΡMΘ’ - 4 ΙΟΥΛΙΟΥ  2018 9565



πενήντα ή µε εκατόν ογδόντα, µε δηµοσκοπήσεις, µε εκλογές,
µε σκοπιµότητες.

Έρχοµαι και σας λέω το εξής: Πηγαίνετε τώρα και συµµετέ-
χετε σε µια διαδικασία προκειµένου να πάρετε βλήµατα για την
Πολεµική Αεροπορία, τα λεγόµενα «κατευθυνόµενα πυροµα-
χικά». Ωραία! Ποιος σας λέει ότι δεν τα χρειάζεται; Εµείς πρώτοι
θα σας το πούµε. Μιλάω µε τους στρατιωτικούς. Σαρξ εκ της
σαρκός του ελληνικού λαού είναι. Ξέρουµε τις ανάγκες τους.
Έχουµε πολεµική βιοµηχανία; Δεν µπορούσαµε να τα φτιάξουµε
µόνοι µας και να µην µπαίνουµε σε τέτοιες συµµαχίες; Δεν έχου-
µε επιστηµονικό δυναµικό; Έχουµε ανθρώπους που έχουν το
µυαλό, τη δυνατότητα, που είναι εκπαιδευµένοι από τον ίδιο τον
ελληνικό λαό µε βαρύ κόστος. Δεν έχουµε φυσικούς πόρους; Δεν
έχουµε τεχνογνωσία; Δεν θα µπορούσαµε να έχουµε και δου-
λειές και αξιοποιηµένους ανθρώπους και να µην τους στέλνουµε
για έναν παραπανίσιο τίτλο ή ένα µεροκάµατο σε έντεκα αποστο-
λές του εξωτερικού;

(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-
λίας της κυρίας Βουλευτού)

Έχουµε εµείς εδώ κανένα ινστιτούτο, που να µας λέει τι µπο-
ρούµε και τι δεν µπορούµε να φτιάξουµε µόνοι µας; Και θα πάµε
στη µία δράκα εκεί, που θα εξυπηρετήσει τα δικά τους τα συµ-
φέροντα;

Οπότε λέµε «όχι» σ’ αυτή τη συµφωνία γι’ αυτούς τους λόγους
που σας λέω, οι οποίοι συµπαρασύρονται και από τη γενικότερη
πολιτική µας θέση απέναντι στο ΝΑΤΟ.

Ξέρετε κάτι; Μας προκύπτει µια ερώτηση από αυτόν τον σχη-
µατισµό µάχης, καθώς έχει ολοκληρωθεί ή είναι προς ολοκλή-
ρωση η αντιπυραυλική ασπίδα του ΝΑΤΟ. Δηλαδή ζούµε µέρες,
τι να σας πω; Λίγο πριν από την Κούβα! Στη ρητορική του ΝΑΤΟ
ζούµε κάτι µέρες που έρχονται οι πύραυλοι και πρέπει να φτιά-
ξουµε αντιπυραυλική ασπίδα από την Εσθονία µέχρι κάτω τη
Συρία και να περνάνε όλα πάνω από το σώµα της Ελλάδας! 

Ακούµε δηλώσεις ότι το ΝΑΤΟ θα σώσει την οικονοµική κατα-
στροφή την οποία ζει ο λαός των Σκοπίων. Έρχεται το ΝΑΤΟ να
κάνει επένδυση εκεί σαν την Bondsteel. Δηλαδή µε τις βάσεις;
Θέλετε να µου πείτε δηλαδή ότι αυξήθηκε ο τουρισµός και ο
πλούτος της Κρήτης επειδή έχει τη βάση της Σούδας; Μύγα ελ-
ληνική δεν µπαίνει στη Σούδα. Με βάση της σύµβαση, άµα χαλά-
σει κάτι, δεν µπορεί να µπει Έλληνας υδραυλικός! Μπορούν
όµως, να φέρουν όποιον θέλουν από οποιοδήποτε µέρος της
γης. 

Γκουαντάναµο δεκατρία είχε η Ευρώπη. Δεκατρία Γκουαντά-
ναµο! Δεκαπέντε ερωτήσεις έχουµε κάνει τα προηγούµενα χρό-
νια για Γκουαντάναµο, από τα οποία δεν εξαιρέθηκε ούτε η Σού-
δα και µεταφέρονταν από εδώ πέρα µπρος και πίσω τροµοκρά-
τες. Πότε πλούτησαν οι λαοί όταν πήγε το ΝΑΤΟ εκεί; Ξέρετε τι
παράγει το ΝΑΤΟ -επιµένουµε είναι ορατό- όπου και να πάει,
όπου και να εµφανιστεί; Πρόσφυγες. 

Όσον αφορά την πρόσφατη πρόταση που έγινε στην Αλβανία
να πάρει πρόσφυγες, τώρα που είχαν τα προβλήµατα οι Γερµα-
νοί και οι άλλοι, ο κ. Κούρτς -που έχει τους λιγότερους, αλλά
είναι ο περισσότερο φασιστοειδής από όλους και θέλει να ξανα-
νασυστήσει την Αυστροουγκρική αυτοκρατορία επί των πτωµά-
των των µεταναστών, γιατί γυρίσαµε την ιστορία εκατό χρόνια
πίσω- ξέρετε τι είχε πει για τις προετοιµασίες; Είχε κάνει προ-
ετοιµασίες εδάφους για να υποδεχθεί ένα εκατοµµύριο Αλβα-
νούς από το Κόσσοβο. Δηλαδή το έργο…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρία Κανέλλη, πα-
ρακαλώ ολοκληρώστε. 

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Τελειώνω, κύριε Πρόεδρε. 
Ακούστε µε. Εδώ πρέπει να έρθετε µια µέρα µε έναν λογαρια-

σµό και να µας απαντήσετε πόσα δίνει για αυτήν την πολεµική
προετοιµασία και έναντι ποίου και το ΝΑΤΟ και η Ευρωπαϊκή
Ένωση. Διότι, πρέπει να ξέρουµε το τιµολόγιο των συγχαρητη-
ρίων των Ηνωµένων Πολιτείων για την Ελλάδα που πεινάει, που
δεν έχει να φάει, που δεν µπορεί να ικανοποιήσει ακόµα και τους
στρατιωτικούς και τις ανάγκες τους ως πολιτικό προσωπικό και
να τους δώσει την αµοιβή τους. Διότι πρέπει να ξέρουµε πόσο,
στον κόρακα, είναι συνολικά αυτό το ποσό για το ΝΑΤΟ και δεν
έχει ο κόσµος να φάει και αντιµετωπίζει τους πρόσφυγες ως µη

ζωτικό υλικό, του οποίου το ΝΑΤΟ πρέπει να προσέχει τη µετα-
φορά; 

Προσέξτε, οι άνθρωποι, οι ζωντανοί, οι πρόσφυγες, δεν είναι
υλικό ζωτικό. Δεν έχουν ζωή, είναι «res», είναι αντικείµενα προ-
φανώς, εννοώ µη ζωτικά αγαθά, αντικείµενα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρία Κανέλλη, δεν
µπορώ να σας δώσω άλλο χρόνο. Παρακαλώ, ολοκληρώστε. 

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Ψηφίζουµε, λοιπόν, «όχι». 
Σας ευχαριστώ πολύ για την ανοχή, κύριε Πρόεδρε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Πριν δώσω τον λόγο

στον κύριο Υπουργό, έχω την τιµή να ανακοινώσω στο Σώµα ότι
ο Υπουργός Δικαιοσύνης, Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωµά-
των διαβίβασε στη Βουλή την 1-6-2018: Ποινική δικογραφία, που
αφορά στη Βουλευτή και Υπουργό Διοικητικής Ανασυγκρότησης
κ. Όλγα Γεροβασίλη. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα ήθελα να λάβω το
λόγο σχετικά µε την τροπολογία. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Για ποια τροπολογία
µιλάτε; 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, επί της τροπολογίας που
µιλάµε σήµερα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Τοποθετήθηκε ο ει-
σηγητής σας. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Δεν τοποθετήθηκε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Είπε ότι είναι «υπέρ». 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Είπατε ότι θα µας δώσετε τον λόγο επί

της τροπολογίας. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ορίστε, κύριε Παππά,

έχετε τον λόγο για δύο λεπτά µόνο για την τροπολογία. 
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Ο κ. Λοβέρδος µπορεί να µιλάει επί παν-

τός επιστητού ως Κοινοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΠΑΣΟΚ
και ο Χρήστος Παππάς…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Και ο δικός σας ο ει-
σηγητής µίλησε γενικότερα. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Κοιτάξτε, κύριε Πρόεδρε…
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κοιτάξτε, εσείς παίρ-

νετε τον λόγο µε βάση τον Κανονισµό, που τον γνωρίζετε πάρα
πολύ καλά, ίσως καλύτερα και από εµένα, για την τροπολογία. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Δεν σας πιστεύω, κύριε Πρόεδρε. Χαρι-
τολογείτε!

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Εγώ στα δύο λεπτά
που σας δίνω, πείτε ότι θέλετε, αλλά για δύο λεπτά παρακαλώ. 

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Κύριε Υπουργέ, σε ότι αφορά την τροπο-
λογία που πρόκειται να φέρετε και αφορά την παραµεθόριο, να
εντάξετε την παραµεθόριο, Ήπειρο, Μακεδονία κ.λπ., θέλω να
σας επιστήσω την προσοχή να κοιτάξετε και για τα αναδροµικά,
όσο καιρό δεν ίσχυαν αυτές οι περιοχές στην παραµεθόριο. 

Σε ό,τι αφορά τους εκπαιδευτικούς πρωτοβάθµιας και δευτε-
ροβάθµιας, για να συνυπηρετούν οι σύζυγοι, εµείς δεν θα µπο-
ρούσαµε να µην συµφωνήσουµε. Είναι ένα πάγιο αίτηµα στις
Ένοπλες Δυνάµεις, για το οποίο µάλιστα ο οµιλών έχει κάνει και
πάρα πολλές φορές ερωτήσεις στο πλαίσιο του κοινοβουλευτι-
κού ελέγχου. 

Όµως, θέλω να πω -και ενδεχοµένως να φέρετε µια δεύτερη
τροπολογία στη σηµερινή πάνω σε αυτό- για το διοικητικό προ-
σωπικό, που υπάρχει στα σχολεία και που δεν νοούνται ως εκ-
παιδευτικοί. Έχουµε δηλαδή γραµµατείς, έχουµε άλλο προσω-
πικό, που είναι ενταγµένοι στην πρωτοβάθµια και δευτεροβάθµια
εκπαίδευση και δεν θα τύχουν αυτού του προνοµίου. Πρέπει, λοι-
πόν, να το κοιτάξετε και να το φέρετε σύντοµα, ενδεχοµένως σε
µία άλλη τροπολογία ή να αποσύρετε αυτήν και να το εντάξετε.

Σε ό,τι αφορά το ΝΑΤΟ, θέλω να επισηµάνω, κύριε Πρόεδρε,
και είναι ευκαιρία, ότι εµείς, εσείς δηλαδή οι κυβερνώντες ως πι-
στοί σύµµαχοι της βορειοατλαντικής τροµοκρατικής συµµαχίας
η οποία αυτήν τη στιγµή δεν εξυπηρετεί κανένα ελληνικό εθνικό
συµφέρον, προσφέρετε πάνω και από το πλαφόν που έχει θέσει
ο ίδιος ο Πρόεδρος των Ηνωµένων Πολιτειών, δηλαδή το 2% του
ΑΕΠ. Δηλαδή, προσφέρετε 2,4% και παραπάνω από το ΑΕΠ
έναντι άλλων χωρών που δεν δίνουν. Η Ελλάδα δίνει περισσό-
τερα απ’ ό,τι η Γερµανία συνεισφέρει στο ΝΑΤΟ. Το 2017 δώσα-
µε 6 δισεκατοµµύρια δολάρια. Για ποιο πράγµα; Για να εξυπη-
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ρετήσουµε τα συµφέροντα ποιων;
(Στο σηµείο αυτό κτυπάει το κουδούνι λήξεως του χρόνου οµι-

λίας του κυρίου Βουλευτή)
Τελειώνω σε µισό λεπτό, κύριε Πρόεδρε. 
Για εµάς τα µόνα συµφέροντα που προασπίζονται η Ευρω-

παϊκή Ένωση και το ΝΑΤΟ είναι τα συµφέροντα διαφόρων κύ-
κλων τοκογλύφων, µεγάλων πολυεθνικών εταιρειών, βιοµηχάνων
όπλων, τραπεζικών παραγόντων, στοών και λεσχών, εκεί όπου
σιτίζεστε εσείς. Σας θαυµάσαµε εχθές όλους σας, εσάς του δη-
µοκρατικού τόξου, στην αµερικανική Πρεσβεία, όπου στηθήκατε
στη σειρά για µια φωτογραφία, για να προσκυνήσετε τον πραί-
τορα, τον πρεσβευτή των Ηνωµένων Πολιτειών, τον κ. Πάιατ.
Αλλά αυτοί είστε. Εσείς είστε µε τους συµµάχους, προσβλέπον-
τας ότι θα είστε εσαεί διαχειριστές των πραγµάτων και πιστοί
υποταχτικοί τους.

Εµείς είµαστε µε την Ελλάδα και τον ελληνικό λαό, που αγω-
νίζεται στους δρόµους και στις πλατείες. Γι’ αυτό και θα νική-
σουµε. Η Ελλάδα θα νικήσει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Υπουργέ, έχετε
τον λόγο επί των δύο συµβάσεων, της κατατεθείσης τροπολο-
γίας για τους εκπαιδευτικούς συζύγους στρατιωτικών. Ενηµερώ-
θηκα ότι έχετε και µια νοµοτεχνική βελτίωση. Με µία σχετική

ανοχή κι εσείς στον χρόνο σας έχετε τον λόγο.
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Θα αρχίσω µε τη νοµοτεχνική βελτίωση, για να µπορούµε να

συνεννοηθούµε καλύτερα. Μετά από σωστή παρατήρηση από
τους συναδέλφους του ΣΥΡΙΖΑ και των Ανεξαρτήτων Ελλήνων,
αλλά και αυτών που είπε η κ. Κανέλλη, στην τροπολογία µε γε-
νικό αριθµό 1634 και ειδικό 86/28-6-2018, που αναφέρεται στο
προσωπικό της ΓΔΑΕΕ, στην παράγραφο 4Α που προστίθεται µε
την παραπάνω τροπολογία στο άρθρο 72 του ν.3433/2006 (Α’ 20)
µετά τις λέξεις «πολιτικών υπαλλήλων» προστίθεται η φράση
«πλην του προσωπικού τεχνικών ειδικοτήτων που δεν εµπλέκεται
σε συµβάσεις προµηθειών». Δηλαδή πολύ σωστά ο οδηγός ή ο
υδραυλικός ή ο συντηρητής, που είναι στη ΔΑΕ δεν έχει εµπλοκή
µε τις συµβάσεις και µε τις προµήθειες. Δεν µπορούµε να του
βάλουµε το χρονικό περιθώριο των τριών ετών, δεν είναι σωστό.
Το αποδέχοµαι. Κάνουµε αυτή τη νοµοτεχνική βελτίωση.

(Στο σηµείο αυτό ο Υπουργός Εθνικής Άµυνας και Πρόεδρος
των Ανεξαρτήτων Ελλήνων κ. Πάνος Καµµένος καταθέτει για τα
Πρακτικά την προαναφερθείσα νοµοτεχνική βελτίωση, η οποία
έχει ως εξής:
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ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Εδώ θέλω να αρχίσω από
αυτό, λέγοντάς σας ότι δεν θεωρούµε κανέναν ύποπτο, ούτε του
πολιτικού προσωπικού ούτε του στρατιωτικού. Όταν, όµως, στο
στρατιωτικό προσωπικό για λόγους διαφάνειας -η Νέα Δηµοκρα-
τία το είχε θεσπίσει- βάζουµε τρία χρόνια παραµονής στη ΔΑΕ
για να µην υπάρχει αυτή η τριβή, ιδίως µε τους εµπόρους όπλων,
µε τις εταιρείες και να µπορούν να έχουν µια παραµονή τέτοια η
οποία θα τους επιτρέψει να κάνουν το έργο τους σωστά, χωρίς
να έχουν οποιαδήποτε δυνατότητα πίεσης, λόγω της παραµονής
τους τρεις χρονιές, δεν µπορεί τους πολιτικούς υπαλλήλους να
τους αφήνουν είκοσι πέντε και τριάντα χρόνια. Από τις δεκαοκτώ
δικογραφίες, τις οποίες στείλαµε στην εισαγγελία διαφθοράς,
θα δείτε ότι στα περισσότερα συµβούλια οι µεν πολιτικοί υπάλ-
ληλοι ήταν δεκαπέντε και είκοσι χρόνια και είχαν τις επαφές µε
όλους τους εµπλεκοµένους, οι δε στρατιωτικοί ήταν καινούργιοι.

Τι είπαµε, λοιπόν; Είπαµε να εξισώσουµε τα πράγµατα, χωρίς
να έχει αυτό καµµία µοµφή προς τους πολιτικούς υπαλλήλους.
Αυτοί που διαχειρίζονται συµβάσεις, είτε είναι στρατιωτικοί είτε
είναι πολιτικοί υπάλληλοι, να παραµένουν το ίδιο χρονικό διά-
στηµα στη ΔΑΕ. Δηλαδή δίνεται η δυνατότητα να έχουν µια τριβή
µεγαλύτερη και πιο µακρόχρονη µε εκείνους που έχουν ιδιαίτερα
συµφέροντα. Νοµίζω πως θα έπρεπε να τοποθετηθείτε.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Θα αδειάσουν ολόκληρα τµήµατα.
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Καλύτερα να αδειάσουν τα
τµήµατα παρά να γεµίσουν οι εισαγγελίες.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Τότε γιατί φέρατε τον ν.4494 για τη
διαφθορά;

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Να σας πω, λοιπόν, κάτι;
Επειδή επιµένετε. Από τις δεκαοχτώ υποθέσεις τις οποίες πή-
γαµε στην Εισαγγελέα Διαφθοράς, σε όλες µέσα ήταν υπάλληλοι
οι οποίοι έµειναν πάνω από δεκαπέντε χρόνια στη ΓΔΑΕΕ. Κι αν
δείτε τους διαλόγους οι οποίοι γινόντουσαν…Δεν µπορώ, λοιπόν,
εγώ να εκθέτω τον υπάλληλο σε αυτό τον κίνδυνο. Από τη στιγµή
που τον θεωρώ το ίδιο µε τον στρατιωτικό, το ίδιο έντιµο µε τον
στρατιωτικό, δεν µπορώ τον στρατιωτικό να τον αφήσω τρία χρό-
νια και τον πολιτικό υπάλληλο…

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: …(δεν ακούστηκε)
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Ακούστε, κύριε Δαβάκη. Ό-
ταν µε το καλό έρθετε εσείς, επαναφέρετε αυτούς οι οποίοι δια-
χειρίστηκαν είκοσι πέντε χρόνια τις συµβάσεις και εµπιστευθείτε
τους.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Μα, έχετε ψηφίσει νόµο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Δαβάκη, τα εί-

πατε. Μην κάνετε διάλογο.
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Ακούστε, επειδή επιµέ-
νετε…

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: ...(δεν ακούστηκε)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Δαβάκη, µε

συγχωρείτε. Είστε παλαιός κοινοβουλευτικός. Διάλογο µε τον Υ-
πουργό θα κάνουµε; Ό,τι θέλει λέει, όπως κάνει ο κάθε συνάδελ-
φος.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Η Εσωτερικών Υποθέσεων,
που έγινε µε τον νόµο που τελικά ψηφίσατε, µας προτείνει αυτή
την αλλαγή. Το καταλαβαίνετε αυτό που σας λέω; Δηλαδή µε τον
νόµο που ψηφίσαµε και κάναµε την Εσωτερικών Υποθέσεων, έρ-
χεται η Εσωτερικών Υποθέσεων και µας λέει…

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Δεν το έλεγε ο νόµος αυτό µέσα.
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Αδυνατώ.
ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Κι εγώ.
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Αν ανοίξετε διάλογο, θα ανοίξουµε κι εµείς!
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Δαβάκη, είναι

η τελευταία φορά, µε συγχωρείτε, που σας κάνω παρατήρηση!
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Προχωρώ, λοιπόν, στις πα-

ρατηρήσεις σε σχέση µε τη σύµβαση, πέραν της τροπολογίας,
για το θέµα της συνυπηρετήσεως. Στη συνυπηρέτηση µε τους
εκπαιδευτικούς δώσαµε µάχη µε το Υπουργείο Παιδείας, διότι
ιδιαίτερα σε νοµούς που έχουν πάρα πολύ µεγάλη παρουσία
στρατιωτικών, όπως στον Νοµό Έβρου, βλέπαµε το φαινόµενο
ο µεν σύζυγος να βρίσκεται στον βόρειο Έβρο η δε σύζυγος στη
Σαµοθράκη και θεωρείτο ότι συνυπηρετούσαν. 

Αυτό αντιµετωπίστηκε µε αυτή την τροπολογία και ευχαριστώ
τους συναδέλφους από όλες τις πλευρές, που στήριξαν αυτή την
τροπολογία. Δεν έχω δει για τους υπαλλήλους. Θα δω ποιοι είναι
και πόσοι είναι. Έχω όµως την εντύπωση ότι οι διοικητικοί υπάλ-
ληλοι καλύπτονται από τον νόµο περί συνυπηρετήσεως, πέραν
των εκπαιδευτικών. Αν δεν είναι έτσι και υπάρχει θέµα υπαλλή-
λων από το Υπουργείο Παιδείας, θα το δούµε.

Τώρα, επειδή ακούστηκαν διάφορα για το ποιοι θα µπουν σε
αυτές τις οµάδες, θέλω να πω ότι δεν ισχύει ότι όποιος θέλει
µπαίνει και όποιος θέλει βγαίνει και δεν ρωτάει κανέναν. Θα σας
διαβάσω λίγο όσον αφορά το ΝΑΤΟ. Η ίδια η συµφωνία στο
άρθρο 11 στην παράγραφο 2 λέει: «Όπου ισχύουν τα παραστα-
τικά του τελικού χρήστη, αποδίδεται πλέον έγκριση από τις αρ-
µόδιες εθνικές αρχές ελέγχου εξαγωγών». 

Τι σηµαίνει αυτό; Ότι η εθνική αρχή ανά πάσα στιγµή µπορεί
να αποκλείσει το οποιοδήποτε άλλο κράτος. Άρα δεν υπάρχει τέ-
τοιο θέµα. 

Το 14.2 στην «Εισδοχή νέων συµµετεχόντων» της συµβάσεως
λέει: «Το αιτούν κράτος του ΝΑΤΟ θα γίνει συµµετέχων µόλις
υπογραφεί µια τροποποίηση στο παρόν MOU από το υπ’ όψιν
κράτος και όλους τους συµµετέχοντες». Στο ΝΑΤΟ υπάρχει η
αρχή της οµοφωνίας. Αν υπάρχει έστω και ένας ο οποίος διαφω-
νεί, δεν µπορεί να προχωρήσει η είσοδος νέου κράτους, ακόµα
και σε διακλαδική δύναµη.

Επειδή αναφερθήκατε στην Ευρωπαϊκή Ένωση, να σας πω ότι
η Ευρωπαϊκή Ένωση είναι εντελώς άλλο. Στην Ευρωπαϊκή
Ένωση σάς διαβάζω τη SIAF: «Σε περίπτωση εµπλοκής σε επι-
χειρήσεις διαχείρισης κρίσεων της Ευρωπαϊκής Ενώσεως τα συ-
νεισφέροντα κράτη διατηρούν το δικαίωµα είτε να επιβεβαιώ-
σουν είτε να αρνηθούν τη συνεισφορά τους». Δεν µας υποχρεώ-
νει κανείς να πάµε. Εκεί µπορούµε να αρνηθούµε, όπως επίσης
και να θέσουµε θέµα για τον οποιονδήποτε συµµετέχοντα. Επί-
σης λέει: «Τα συνεισφέροντα κράτη είναι υπεύθυνα για την αξιο-
λόγηση και την πιστοποίηση των στρατιωτικών µονάδων και
τµηµάτων τους που έχουν εκχωρηθεί στο EUABG, σύµφωνα µε
τα πρότυπα και τα κριτήρια που έχουν εγκριθεί από την Ευρω-
παϊκή Ένωση, καθώς και για την έκδοση αντίστοιχης επιστολής-
πιστοποιητικού του κράτους POC».

Για να είµαστε λοιπόν σαφείς, δεν µπορεί σε αυτές τις δυνά-
µεις να µπαίνουν οποιοιδήποτε χωρίς τη συµφωνία των κρατών
που ήδη συµµετέχουν. Και πραγµατικά από εσάς το άκουσα και
ξέρουµε τη θέση σας, κύριε Παππά. Το άκουσα και από τη Νέα
Δηµοκρατία. Θα ήθελα να σας θυµίσω ότι τα Σκόπια ως FYROM
µπήκαν στο Αφγανιστάν επί δικής µας κυβερνήσεως, επί κυβερ-
νήσεως της Νέας Δηµοκρατίας.

Εγώ είχα πάει µε τον Βαγγέλη Μεϊµαράκη τότε ως Πρόεδρος
της Επιτροπής Εξωτερικών και Άµυνας και ο κ. Μεϊµαράκης ως
Υπουργός, όπου επισκεφθήκαµε την ελληνική δύναµη στο Αφ-
γανιστάν και στο διπλανό κτήριο του αεροδροµίου ήταν η
FYROM. Μαζί έγινε η αποστολή. Σας το λέω επειδή τώρα βλέπω
ότι είστε λίγο πιο επαναστάτες…

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Το άρθρο 2 της συµφωνίας των Πρε-
σπών τι λέει; Γιατί κάνετε λάθος…

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Πάµε, λοιπόν, και στις Πρέ-
σπες, επειδή ρώτησε …

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Υπουργέ, απευ-
θύνεστε στη Βουλή µέσω του Προεδρείου. Μην απευθυνθείτε
ξανά σε συνάδελφο. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Κύριε Πρόεδρε, όσον
αφορά το θέµα του ΝΑΤΟ, βλέπω αρκετά µεγάλη ανησυχία. Στο
ΝΑΤΟ η συµφωνία των Πρεσπών, έτσι όπως έχει υπογραφεί ως
σχέδιο συµφωνίας από τους Υπουργούς, δεν έχει κανένα αποτέ-
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λεσµα. Είναι σαφέστατες οι δηλώσεις του Γενικού Γραµµατέα
του ΝΑΤΟ κ. Στόλτενµπεργκ, αλλά και του Πρωθυπουργού εδώ,
που επιβεβαιώνουν ότι προκειµένου να υπάρξει οποιοδήποτε
αποτέλεσµα στο ΝΑΤΟ, θα πρέπει να έχουν ολοκληρωθεί τα εξής
βήµατα: Εκλογές, προκειµένου να αλλάξει η πλειοψηφία στη
Βουλή, ώστε να αλλάξει ο Πρόεδρος της Δηµοκρατίας που δεν
επικυρώνει την κύρωση της συµφωνίας που πέρασε από τη
Βουλή, δηµοψήφισµα, θετικό αποτέλεσµα του δηµοψηφίσµατος,
νέα Βουλή µε πλειοψηφία τέτοια που θα εγκρίνει τις συνταγµα-
τικές αλλαγές, επικύρωση των συνταγµατικών αλλαγών και εν
συνεχεία κύρωση της συµφωνίας στη FYROM και στην Ελλάδα
και όταν όλα αυτά τελειώσουν, τότε θα ισχύσει η πρόσκληση από
το ΝΑΤΟ.

Εσείς, κύριε Λοβέρδο, ξέρετε πολύ καλά τα θέµατα του ΝΑΤΟ.
Τα χειρίζεστε και στην κοινοβουλευτική συνέλευση. Θα ξέρετε
ότι το άρθρο 2 αναφέρεται µόνο για προκαταρκτικές συνοµιλίες,
οι οποίες, όµως, όσον αφορά το θέµα της FYROM δεν θα ξεκι-
νήσουν τώρα. Έχουν ξεκινήσει µε την απόφαση της Ουάσιγκτον
του 1999 µε Πρωθυπουργό τον Κώστα Σηµίτη. Τότε ξεκίνησαν οι
συνοµιλίες εντάξεως της FYROM στο ΝΑΤΟ. Υπήρξε τότε η σύµ-
φωνη γνώµη των ηγετών και βέβαια πέρασαν δεκαεννιά χρόνια
και αυτές οι συνοµιλίες δεν κατέληξαν πουθενά. 

Μην µπερδεύεστε, λοιπόν, µε τη συνύπαρξη στο ΝΑΤΟ και στη
Σύνοδο Κορυφής, διότι ο κ. Ζάεφ καλείται εκεί µόνο ως Πρωθυ-
πουργός της χώρας που συµµετέχει στην αποστολή του Αφγα-
νιστάν. Δεν θα συµµετέχει ούτε στο plenary, δεν θα βγάλει ούτε
οικογενειακή φωτογραφία, ούτε θα γίνει καµµία άλλη ανακοί-
νωση πλέον του communique του γενικού γραµµατέα, που θα
έχει κείµενο που έχουµε ήδη δει και αναφέρει µέσα ότι θα γίνει
πρόσκληση κατόπιν των προαπαιτουµένων που περιγράφονται
στο σχέδιο της συµφωνίας.

Όσον αφορά στη δική µου στάση, είναι απόλυτα ξεκάθαρη,
κύριε Λοβέρδο. Όταν έλθει µε 180 και αν έλθει µε 180 ψήφους
εδώ, η δική σας στάση είναι ένα ερώτηµα. Το λέω αυτό για να
κλείνουµε και αυτό το θέµα. 

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, θέλω να πω ακόµα ότι όσον
αφορά την τροπολογία που έχει κατατεθεί, όπως µου λένε τώρα
από τη γενική γραµµατεία…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Πριν τοποθετηθείτε,
γιατί πρέπει να καταγραφεί στα Πρακτικά, θεωρώ αυτονόητο -
κυρία Κανέλλη, ισχύει αυτό που είπατε- ότι σύσσωµη η Αντιπολί-
τευση δεν δέχεται τη διαδικασία των δύο τροπολογιών. Ορθώς
το διατυπώνω;

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Ορθώς.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Εποµένως σύµφωνα

µε την κοινοβουλευτική τάξη, κατά πλειοψηφία συζητούνται οι
δύο τροπολογίες, τις οποίες θα πάµε ανάστροφα τώρα. Θα τις
αναλύσει ο Υπουργός…

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Μία υπουργική τροπολογία.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Έχει έλθει και η βου-
λευτική.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Ωραία. Μία υπουργική, µία
βουλευτική.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Δύο είναι, κύριε
Υπουργέ. Κοιτάξτε: Όταν εγώ είµαι στο Προεδρείο, µη µου λέτε
για βουλευτική. Αυτό είναι το κόλπο: Βάζουµε έναν Βουλευτή και
υπογράφει την τροπολογία που του έχει πει ο Υπουργός. Αφήστε
το. Δύο τροπολογίες είναι. Μηδενίζω τον χρόνο. Αναπτύξτε, λοι-
πόν, για τρία λεπτά τις τροπολογίες και θα πάω ανάστροφα µετά.

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Κύριε Πρόεδρε, εγώ σε ένδειξη διαµαρτυ-
ρίας αποχωρώ από την ψήφιση.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ωραία.
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Αποχωρώ από την ψήφιση, διότι είναι …
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρία Κανέλλη, όταν

θα σας έδινα τον λόγο, θα το λέγατε αυτό και θα φεύγατε. Μην
διακόπτουµε τη συνεδρίαση κάθε τρεις και λίγο και µάλιστα να
το κάνουν αυτό παλαιοί συνάδελφοι.

Κύριε Υπουργέ, έχετε τρία λεπτά, έχοντας υπ’ όψιν ότι όλη η
Αντιπολίτευση δεν δέχεται να εισαχθούν οι δύο τροπολογίες.

Είναι µε την κοινοβουλευτική πλειοψηφία ΣΥΡΙΖΑ - ΑΝΕΛ. Τοπο-
θετηθείτε για τρία λεπτά για τις τροπολογίες και θα πάµε µετά
ανάστροφα. Θα ζητήσω την τοποθέτηση από κάθε κόµµα ξεχω-
ριστά, ώστε, αν θέλει, να µιλήσει επί της ουσίας ή ώστε να γίνει
αυτό που είπε η κ. Κανέλλη, η οποία θα διατυπώσει τη γνώµη της
και θα αποχωρήσει. 

Ορίστε, κύριε Υπουργέ, έχετε τον λόγο.
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Έχω την εντύπωση, κύριε
Πρόεδρε, ότι όταν οι συνάδελφοι ακούσουν το περιεχόµενο της
τροπολογίας…

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ναι, δεν ακούσατε
και εσείς την έκκλησή µου. Είναι κρίµα µια τροπολογία που εν-
δεχοµένως να είχε ευρύτερη αποδοχή, να επιµένετε να ψηφιστεί
σήµερα και δεν τη φέρνετε την ερχόµενη εβδοµάδα. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Ήµουν, κύριε Πρόεδρε, µε
τον κ. Χουλιαράκη όλη τη νύχτα, µέχρι σήµερα το πρωί. Παρα-
καλούσα να υπογράψει την τροπολογία για να δικαιώσουµε τους
ανθρώπους αυτούς. Για όνοµα του Θεού! Παλεύαµε και εµείς. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ορίστε, έχετε τον
λόγο για να την αναπτύξετε. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Ο κ. Χουλιαράκης ήταν σε
διαπραγµατεύσεις, είχε άλλα πράγµατα στο µυαλό του και είχε
και τον κ. Μοσκοβισί εδώ. Τι να κάνουµε; Το παλεύουµε δύο εβ-
δοµάδες. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ωραία. Έχετε τον
λόγο για τρία λεπτά προκειµένου να αναπτύξετε την τροπολογία. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Σύµφωνα µε την τροπολο-
γία, το πρώτο εδάφιο της παραγράφου Ε’ του άρθρου 127 του
ν.4472/2017 αντικαθίσταται ως εξής: 

«Ε. Στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάµεων και του Λιµενικού Σώ-
µατος-Ελληνικής Ακτοφυλακής καθώς και της Ελληνικής Αστυ-
νοµίας και του Πυροσβεστικού Σώµατος που υπηρετούν εντός
των γεωγραφικών ορίων της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, της
Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, της Περιφέρειας Νοτίου Αι-
γαίου -µόνο πρώην Ν. Δωδεκανήσου- καθώς και στα στελέχη των
Ενόπλων Δυνάµεων που υπηρετούν στις Μονάδες Προκαλύψεως
της ηπειρωτικής µεθορίου -Ηπείρου, Μακεδονίας και Θράκης-,
στη νήσο Σκύρο και τις τοπικές κοινότητες Ζίρου και Παλαικά-
στρου του Δήµου Σητείας, χορηγείται µηνιαίο επίδοµα ύψους
εκατό (100) ευρώ».

Τι κάνουµε εδώ; Εδώ προσθέτουµε την Ήπειρο και τη Μακε-
δονία στο επίδοµα παραµεθορίου που πρέπει να παίρνουν οι
στρατιωτικοί, που έχουµε δύναµη να το κάνουµε από τη Βουλή.
Δεν νοµίζω ότι υπάρχει κανείς που να διαφωνεί. Ήταν αδικία, δη-
λαδή, να το παίρνουν στον Έβρο -που βεβαίως είναι παραµεθό-
ριος-, στο βόρειο Αιγαίο και οι άνθρωποι που υπηρετούν στην
Μακεδονία και στην Ήπειρο να µην το παίρνουν. Δεν νοµίζω να
διαφωνεί κανένας. 

Η δεύτερη τροπολογία αφορά -και γι’ αυτό είναι λίγο επείγον-
το στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάµεων που σε καιρό
ειρήνης τελεί υπό συνθήκες προσωρινής κράτησης. Αναφέρεται
στους δύο στρατιωτικούς. Την Παρασκευή έχουµε τη συζήτηση
στο δικαστήριο. Δεν µπορώ να αφήσω, κύριε Πρόεδρε, να γίνει
το δικαστήριο χωρίς να έχουµε περάσει αυτή την τροπολογία η
οποία πιθανόν να βοηθήσει τους συνηγόρους τους να απελευ-
θερωθούν οι δύο στρατιωτικοί. Γι’ αυτό έχει τον χαρακτήρα του
επείγοντος και γι’ αυτό παρακαλώ τη Βουλή, λόγω αυτής της ιδι-
αιτερότητας, να βοηθήσει. 

Τη διαβάζω: «Στο στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνά-
µεων που σε καιρό ειρήνης τελεί υπό συνθήκες προσωρινής κρά-
τησης, φυλάκισης ή οµηρίας σε χώρα του εξωτερικού, είναι δυ-
νατή, κατά παρέκκλιση κάθε άλλης διάταξης, η καταβολή ειδικής
µηνιαίας αποζηµίωσης εξωτερικού, για όσο χρονικό διάστηµα
διαρκούν οι συνθήκες αυτές. Για την καταβολή της αποζηµίωσης
εκδίδεται κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Άµυνας και Οι-
κονοµικών, ύστερα από εισήγηση του οικείου Γενικού Επιτελείου
και σύµφωνη γνώµη του Συµβουλίου Αρχηγών Γενικών Επιτε-
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λείων. Η αποζηµίωση αυτή ανέρχεται στο ύψος του επιδόµατος
αλλοδαπής που λαµβάνουν οι στρατιωτικοί του ίδιου βαθµού που
υπηρετούν στη χώρα προσωρινής κράτησης, φυλάκισης ή οµη-
ρίας και υπόκειται στους ίδιους φόρους και κρατήσεις. Για χρο-
νικό διάστηµα δεκαπέντε (15) ηµερών και άνω, η αποζηµίωση
καταβάλλεται ολόκληρη, ενώ για διάστηµα µικρότερο των δεκα-
πέντε (15) ηµερών καταβάλλεται στο µισό. Η κοινή απόφαση των
Υπουργών Εθνικής Άµυνας και Οικονοµικών µπορεί να ανατρέχει
στο χρόνο έναρξης των συνθηκών του πρώτου εδαφίου».

Τι κάνουµε εδώ; Λέµε στο δικαστήριο, που θα πάνε την Παρα-
σκευή οι στρατιωτικοί µας, ότι αυτοί οι στρατιωτικοί υπηρετούν
στο εξωτερικό, στην Τουρκία. Άρα, έχουν µόνιµη διεύθυνση.
Άρα, δεν ισχύει η δικαιολογία του δικαστηρίου ότι θα τους χάσει
αύριο το πρωί. Γι’ αυτό παρακαλώ να ψηφιστεί αυτή η τροπολο-
γία.

Όσον αφορά το θέµα του Οικοδοµικού Συνεταιρισµού των Μο-
νίµων Αξιωµατικών Ελληνικού Στρατού -ΟΣΜΑΕΣ-, η εποπτεία
λειτουργίας του παραµένει στο Υπουργείο Εθνικής Άµυνας και
εξακολουθεί να διέπεται από τις διατάξεις του α.ν. 564/1968
µέχρι τις 27-7-2020. Εντός του τελευταίου τριµήνου της προθε-
σµίας του προηγούµενου εδαφίου, το διοικητικό συµβούλιο του
ΟΣΜΑΕΣ οφείλει να εναρµονίσει εκ νέου το καταστατικό λειτουρ-
γίας του µε τις διατάξεις του άρθρου 39 του ν.4030/2011. Με την
κατάθεση του νέου καταστατικού στο οικείο ειρηνοδικείο η επο-
πτεία του ΟΣΜΑΕΣ περιέρχεται στο Υπουργείο Οικονοµικών και
συγκαλείται η γενική συνέλευση. 

Γιατί το κάνουµε αυτό; Για να µπορέσουµε να ρυθµίσουµε τα
θέµατα του ΟΣΜΑΕΣ και να πάρουν το επίδοµά τους οι στρατιω-
τικοί. Είναι ένα θέµα καθαρά τυπικό, το οποίο έχει να κάνει µε
την καταβολή των οφειλόµενων. Για αυτό τα φέρνω. Δεν είναι
πολιτικά θέµατα ούτε µπορεί να ανατρέψουν κάτι. 

Ζητώ συγγνώµη -εάν θέλετε- γιατί δεν µπορέσαµε να ολοκλη-
ρώσουµε τις διαδικασίες πριν. Έχουµε κάνει τα πάντα για αυτό.
Θέλω να παρακαλέσω ιδιαίτερα το Προεδρείο και διά του Προ-
έδρου τα κόµµατα αυτή την τροπολογία να την κάνουν δεκτή.
Είναι η βουλευτική τροπολογία αυτή. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Έχει διανεµηθεί. 
Επί των δύο τροπολογιών θα µιλήσουν οι Κοινοβουλευτικοί Εκ-

πρόσωποι, κατά παρέκκλιση. Παίρνω την ευθύνη εγώ. Επειδή
βλέπω ότι από κάποια κόµµατα είναι µέσα στην Αίθουσα οι ειση-
γητές και οι αγορητές τους, ενώ λείπει ο Κοινοβουλευτικός Εκ-
πρόσωπός τους, θα δώσω τον λόγο στον αγορητή ή στον ειση-
γητή. Αλλά παρακαλώ να είναι οι Κοινοβουλευτικοί Εκπρόσωποι. 

Κύριε Ξυδάκη, παρ’ ότι συµφωνείτε, αν θέλετε έχετε τον λόγο.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΞΥΔΑΚΗΣ: Ας πάµε κατ’ αντίστροφη σειρά.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Καλά, µιλάτε τελευ-

ταίος. 
Θα το πάω ανάποδα, λοιπόν. Ο κ. Μεγαλοµύστακας δεν είναι

εδώ. Είναι εδώ ο κ. Σαρίδης, όµως.
Ορίστε, για τρία λεπτά έχετε τον λόγο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΡΙΔΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, ευχαριστώ πάρα πολύ.
Η Ένωση Κεντρώων δεν πρόκειται στις επιτροπές, κύριε Υ-

πουργέ, να ξαναστηρίξει κύρωση µνηµονίου, διότι απ’ ό,τι αντι-
λαµβανόµαστε το εκµεταλλεύεστε για να φέρνετε τροπολογίες
κι έτσι δεν µας δίνετε καν το δικαίωµα να µπορέσουµε να τοπο-
θετηθούµε. 

Κύριε Πρόεδρε, να σας πω ότι η Ένωση Κεντρώων στην τρο-
πολογία η οποία είχε επισυναφθεί στις επιτροπές και είχε µπει
µέσα στο νοµοσχέδιο, είχε κρατήσει την επιφύλαξή της, σαφώς,
για να τη δει και να τοποθετηθεί σήµερα εδώ και παράλληλα
έχουµε άλλες τέσσερις τροπολογίες. 

Δεν θα µπορούσαµε να είµαστε αρνητικοί στην τροπολογία
της συνυπηρέτησης των στρατιωτικών και των συζύγων τους εκ-
παιδευτικών. Είναι µια τροπολογία, όµως, η οποία από την εφαρ-
µογή της θα κριθεί, καθόσον έχουµε δύο διαφορετικά Υπουργεία
µε µια διαφορετική φιλοσοφία στον τρόπο αντιµετώπισης είτε
µετάθεσης είτε απόσπασης και µε το δεδοµένο ότι οι µεταθέσεις
των µονίµων στρατιωτικών υλοποιούνται Ιούλιο και Αύγουστο,
εκεί, λοιπόν, θα πρέπει το Υπουργείο Παιδείας να δείξει γρήγορα
αντανακλαστικά όσον αφορά τον τρόπο µε τον οποίο θα αντιµε-
τωπίσει τις ανάλογες αποσπάσεις του προσωπικού που ανήκει

σε αυτό. 
Όσον αφορά, τώρα, την τροπολογία για το προσωπικό της

ΓΔΑΕΕ και µετά τις διευκρινίσεις τις οποίες µας έδωσε ο Υπουρ-
γός, δηλαδή ότι δεν αφορά το τεχνικό προσωπικό το οποίο υπάρ-
χει, εµείς στην Ένωση Κεντρώων θα τη στηρίξουµε την τροπο-
λογία, γιατί πιστεύουµε ότι µείζον θέµα είναι η διαφάνεια και η
διασφάλιση του εθνικού συµφέροντος. 

Την τροπολογία για το επίδοµα των στρατιωτικών µας στις πε-
ριοχές όπου πλέον εντάσσονται και η Μακεδονία και η Ήπειρος
σαφώς και θα τη στηρίξουµε.

Τώρα, όσον αφορά την τροπολογία για τους δυο στρατιωτι-
κούς µας, µέσα σε µια τροπολογία, κύριε Πρόεδρε, µπαίνουν δυο
διαφορετικά άρθρα, δύο διαφορετικά θέµατα. Κύριε Υπουργέ,
θέλετε να την ψηφίσουµε τη συγκεκριµένη τροπολογία. Γιατί δεν
τη σπάτε, λοιπόν; Γιατί δεν είπατε στον Βουλευτή σας να κατα-
θέσει δύο τροπολογίες; Γιατί από τη δική σας την πλευρά, κύριε
Υπουργέ, δεν πήρατε το ένα θέµα να το διαφοροποιήσετε από
το άλλο; Μιλώ για το θέµα για τους δύο στρατιωτικούς, που έρ-
χεται µαζί µε το θέµα για τον οικοδοµικό συνεταιρισµό…

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Για να πάρει τα λεφτά του
ο κόσµος. Δεν θέλετε να τα πάρουν;

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΑΡΙΔΗΣ: Αφήστε το αν θέλουµε να τα πάρουν.
Έχουµε δύο διαφορετικά θέµατα. Εγώ δεν σας λέω τι θα ψη-
φίσω. Δεν σας έχω πει ακόµα τι θα ψηφίσω, κύριε Υπουργέ. Σας
έχω πει ότι αυτό το οποίο γίνεται δεν είναι σωστό. Αυτό σάς λέω.
Δεν σας έχω πει τι θα ψηφίσω. Και δεν µπορούµε εµείς, επειδή
ενδεχοµένως εσείς να πιστεύετε ότι από τη δική σας την πλευρά
πρέπει να στηρίξετε τη θέση σας, να ερχόµαστε σήµερα σε µια
Ολοµέλεια όπου συζητάµε κυρώσεις και να έχουµε πέντε διαφο-
ρετικές τροπολογίες. 

Η Ένωση Κεντρώων θα τη στηρίξει την τροπολογία, κύριε
Υπουργέ, γιατί δεν µπορεί να κάνει αλλιώς, για να δώσει ένα επι-
χείρηµα στους δύο στρατιωτικούς, αλλά καταγγέλλει τον τρόπο
µε τον οποίο νοµοθετούµε συνέχεια µέσα σε αυτή την Αίθουσα. 

Ευχαριστώ πολύ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρία Κανέλλη, µε τη

σειρά. Πάµε ανάστροφα, όπως είπα. Επειδή ενηµερώθηκα ότι ζη-
τήσατε τον λόγο.

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Δεν έχω καµµία αντίρρηση. Ήθελα να σας
ενηµερώσω για άλλον λόγο, αλλά δεν πειράζει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ωραία. Κανένα πρό-
βληµα. 

Ο κ. Δανέλλης έχει τώρα τον λόγο για τρία λεπτά.
ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΔΑΝΕΛΛΗΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Κύριε Υπουργέ, ανεξαρτήτως τού αν συµφωνούµε ή όχι µε το

περιεχόµενο των τροπολογιών, δεν είναι δυνατόν να νοµοθε-
τούµε έτσι. Πριν τρεις, τέσσερις µέρες συζητούσαµε τα θέµατα
αυτά στην επιτροπή. Ήταν τόσο δύσκολο να έχουµε τότε τις τρο-
πολογίες; 

Πέραν δε αυτού, την επόµενη βδοµάδα είναι γνωστό ότι θα
έχουµε πάλι στην Ολοµέλεια προς ψήφιση νοµοσχέδιο του Υ-
πουργείου σας. Δεν µπορούµε να τα µεταφέρουµε; Είναι τόσο
αναγκαίο να γίνει σήµερα, µε αυτή τη διαδικασία πάλι, της κακής
νοµοθέτησης; Με αυτή την έννοια µας φέρνετε σε εξαιρετική δυ-
σκολία να υπερψηφίσουµε κάτι στο οποίο συµφωνούµε, λόγω
του τρόπου µε τον οποίο νοµοθετούµε. Και γίνεται συνεχώς αυτή
η διαδικασία και µάλιστα σε κυρώσεις διεθνών συµφωνιών. Αδυ-
νατούµε να ακολουθήσουµε αυτούς τους ρυθµούς και αυτόν τον
τρόπο νοµοθέτησης. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Ευχαριστώ, κύριε Δα-
νέλλη.

Λείπει ο κ. Παπαχριστόπουλος. Προχωράµε µε τον κ. Κατσίκη.
Ορίστε, κύριε Κατσίκη, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά, για τις

δύο τροπολογίες, όχι για αυτή που τελείωσε η συζήτηση, για τις
δύο καινούργιες µόνο, τη µία που υπογράφετε εσείς και την
άλλη, την υπουργική.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΣΙΚΗΣ: Ωραία. Άλλωστε έχουµε και
στην επιτροπή, που επεξεργαστήκαµε και συζητήσαµε το παρόν
νοµοσχέδιο, ψηφίσει τροπολογία. Αναφέροµαι σε αυτή της κ. Γε-
ροβασίλη, την οποία δεν θα επαναλάβω εδώ.
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Σε ό,τι αφορά τη δική µου -να ξεκινήσω από αυτή- επιτρέψτε
µου, κύριε Πρόεδρε, να πω ότι άθελά σας, θέλω να πιστεύω, επι-
χειρήσατε προηγουµένως, µε το σχόλιο το οποίο κάνατε, να µει-
ώσετε το δικό µου έργο λέγοντας στον Υπουργό Εθνικής Άµυνας
ότι ήταν δική του η τροπολογία και όχι δική µου.

Εν πάση περιπτώσει, αρκούµαι σε αυτά που είπε ο Υπουργός
Εθνικής Άµυνας σε ό,τι αφορά το περιεχόµενό της. Είναι επιτα-
κτική η ανάγκη να στηριχθεί αυτή η οµάδα των δύο Ελλήνων
στρατιωτικών, οι οποίοι βρίσκονται σε φυλακή υψίστης ασφα-
λείας, και οικονοµικά, µε ό,τι αυτό συνεπάγεται για τους ίδιους
και για τις οικογένειές τους, αλλά και ως στοιχείο το οποίο µπο-
ρεί να προσπορίσει θετικά νοµικά οφέλη στην εξέλιξη της υπό-
θεσης. Αναφέροµαι στο πεδίο το δικαστικό.

Έρχοµαι τώρα, λοιπόν, στη δεύτερη τροπολογία, του κ. Γα-
βρόγλου, για το Υπουργείο Παιδείας, στην οποία προφανώς θα
αναφέρεστε, κύριε Πρόεδρε, ως δεύτερη τροπολογία ή κάνω λά-
θος;

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Η υπουργική, η δική µας.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Δεύτερη τροπολογία
είναι η υπουργική. Για αυτή που λέτε, του κ. Γαβρόγλου, για τις
αποσπάσεις, ήδη τελείωσε η συζήτηση. Οµόφωνα, απ’ ό,τι κατά-
λαβα, στηρίχθηκε από όλα τα κόµµατα. 

Είναι η υπουργική και η δική σας. Η υπουργική είναι αυτή που
είπε ο κύριος Υπουργός, για το επίδοµα στην παραµεθόριο.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΣΙΚΗΣ: Άρα µιλάµε για το επίδοµα στην
παραµεθόριο. Αρκούµαι σε αυτά που είπε ο κύριος Υπουργός.
Συναινώ, συντάσσοµαι, υπερψηφίζω και δεν έχω να πω τίποτε
άλλο και, για την οικονοµία του χρόνου, την οποία εσείς ο ίδιος
προηγουµένως επικαλεστήκατε ότι πρέπει να δούµε προσεκτικά
εν όψει τού ότι θα χρειαστεί να δοθεί η Αίθουσα για τον κοινο-
βουλευτικό έλεγχο.

Βέβαια, κύριε Πρόεδρε, επιτρέψτε µου να πω, τελειώνοντας,
ότι αυτό πρώτη φορά το ακούω, να συζητάµε νοµοσχέδιο, να το
ακολουθούν συναφείς τροπολογίες και να µην υπάρχει ο χρόνος
για να ολοκληρώσουµε, επειδή στη συνέχεια ακολουθεί ο κοινο-
βουλευτικός έλεγχος.

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Κατσίκη, εάν

θα τηρούσα αυστηρά τον Κανονισµό, θα έπρεπε να έχουµε ήδη
τελειώσει. Αυτό σε απάντηση της τελευταίας σας παρατήρησης.

Σε απάντηση της πρώτης σας παρατήρησης, ανεξάρτητα από
το ποιοι κάθονται στα υπουργικά έδρανα, επειδή είµαι παλαιός
κοινοβουλευτικός, εγώ είµαι πάντα µε το µέρος των Βουλευτών
όλων των κοµµάτων. Αλλά δεν είχατε παρακολουθήσει στην αρ-
χή την τοποθέτηση του Υπουργού σας που µίλησε για δύο υ-
πουργικές τροπολογίες καινούργιες, εκ των οποίων ήταν µία
υπουργική και µία βουλευτική. Στη θέση της υπουργικής, βου-
λευτική.

Άρα ευλόγως κατέληξα στο συµπέρασµα. Σε καµµία περί-
πτωση δεν ήθελα ούτε να σας θίξω ούτε να σας µειώσω. Για να
τα ξεκαθαρίζουµε.

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΚΑΤΣΙΚΗΣ: Ο Υπουργός Εθνικής Άµυνας
ήθελε να καταθέσει και άλλη υπουργική. Εν όψει των παρατηρή-
σεών σας, προφανώς αποφάσισε να είναι µια υπουργική και η
άλλη ήταν η δική µου, η βουλευτική.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Εντάξει, κύριε Κα-
τσίκη, καταλάβαµε όλοι. Προχωράµε. 

Τον λόγο έχει η κ. Λιάνα Κανέλλη.
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Θα σας σώσω τον χρόνο λέγοντας τρία

πράγµατα.
Πρώτον, στο νοµοσχέδιο που ήδη έχετε ενσωµατώσει, µετά

την αλλαγή που κάνατε, για τις τεχνικές υπηρεσίες και τη διευ-
κρίνιση, κατ’ εξαίρεση και µόνο σε αυτό το ενσωµατωµένο άρθρο
εµείς θα πούµε «ναι». Όλο το υπόλοιπο είναι «όχι». 

Δεύτερον, θα σας πούµε «ναι» στο επίδοµα που δίνετε στις πα-
ραµεθόριες περιοχές. Είναι δυνατόν να περιµένετε, υπό την
εξοργιστική διαδικασία της κατάθεσης τροπολογιών, διαρκού-
σης έτσι εδώ, που είναι επισηµασµένη και από το Προεδρείο, ότι
θα υποκύψουµε στον εκβιασµό και να φανούµε ότι σας λέµε να
µη δώσετε το κατοστάρικο που λέτε ότι θα δώσετε στους καθη-

µαγµένους στρατιωτικούς; Αν το φέρνατε όµως αλλιώς, θα συ-
ζητούσαµε αν αρκεί το κατοστάρικο, αν φτάνει το κατοστάρικο,
τι έπρεπε να είναι και πόσους άλλους θα έπρεπε να περιλαµβά-
νει. Αλλά έτσι λουφάρετε, το φέρνετε έτσι, περνάει γρήγορα, εκ-
βιαστικά. Πάρτε ένα «ναι», να το ευχαριστηθείτε.

Θα σας πω τώρα εδώ για τους δύο στρατιωτικούς για τους
οποίους οφείλατε αυτό το πράγµα να το έχετε κάνει στα σοβαρά
από την πρώτη εβδοµάδα, τη δεύτερη ή την τρίτη. Πήγατε στους
πεντακόσιους φίλους σας και συµµάχους σας νατοϊκούς, Τούρ-
κους, γραµµατείς, φαρισαίους, πολιτικούς, υπογράφοντες συµ-
φωνίες, παζάρια, καταγγείλατε οµηρία, παζάρι, δεν τα καταφέ-
ρατε. Και τώρα πάµε µε τερτίπι αναγκαστικό εκ των πραγµάτων
για να αποκτήσουν µόνιµη κατοικία, ελπίζοντας στην επιείκεια
των τουρκικών δικαστηρίων. Έπρεπε να γίνει πολύ νωρίτερα, εάν
αυτό ήταν νοµικώς απαραίτητο. Άργησαν και οι νοµικοί να σας
το πουν. Είχατε δύο µήνες. Περάσαν και άλλα νοµοσχέδια που
µπορούσατε να το είχατε φέρει και όχι να το φέρνετε σήµερα µε
αυτή τη διαδικασία και να υποχρεωνόµαστε να υποχωρούµε σε
θέµατα αρχών, για να µην αφήσουµε τα δύο παιδιά εκεί ανυπε-
ράσπιστα. 

Για να σας πω, όµως, «ναι» σε αυτό που θέλω να σας πω, βγάλ-
τε µου το δεύτερο που πήγατε και βάλατε πονηρότατα από κάτω
στη βουλευτική τροπολογία. Πήγατε και µου βάλατε µια ρύθµιση
για την εποπτεία λειτουργίας του Οικοδοµικού Συνεταιρισµού
Μονίµων Αξιωµατικών. Με συγχωρείτε, αλλά τι σχέση έχει αυτό;

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Να το βγάλω, αν θέλετε να
πάµε όλοι µαζί και να το ψηφίσετε. Θα το βγάλω.

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Βγάλτε το. Το βγάζετε;
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Εάν είναι να ψηφίσουµε
όλοι, θα το βγάλω.

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Εάν το βγάλετε, ψηφίζω «ναι».
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Το βγάζω.
ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Ωραία. Βγάλτε το και ψηφίζω «ναι».
Ευχαριστώ πάρα πολύ, κύριε Πρόεδρε.
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΤΑΣΟΥΛΑΣ: Δεν είναι τερτίπι αυτό που κά-

νει;
(Θόρυβος στην Αίθουσα)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριοι, σας παρα-
καλώ! Κατά τη διάρκεια της συζήτησης ο οποιοσδήποτε Υπουρ-
γός της οποιασδήποτε κυβέρνησης έχει δικαίωµα να αποσύρει
άρθρο ή κοµµάτι από τροπολογία ή να αλλάξει. Αντιλαµβάνοµαι
τι λέτε, κύριε Τασούλα, αλλά όχι ότι είναι παράτυπο. 

Εκ µέρους της Χρυσής Αυγής, επειδή παρευρίσκεται ο Κοινο-
βουλευτικός της Εκπρόσωπος, τον λόγο έχει ο κ. Παππάς για
τρία λεπτά για τις δύο τροπολογίες.

Ορίστε, κύριε Παππά, έχετε τον λόγο.
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Ευχαριστώ, κύριε Πρόεδρε.
Για την πρώτη τροπολογία, που αφορά το επίδοµα στις παρα-

µεθόριες περιοχές, ήταν σκανδαλώδες να έχετε εξαιρέσει για
τόσο καιρό την Ήπειρο και τη Μακεδονία και να µην τις θεωρού-
σατε παραµεθόριες περιοχές, δηλαδή τις θεωρούσατε κάτι σαν
Σύνταγµα, σαν Οµόνοια την ακριτική Ήπειρο και την ακριτική Μα-
κεδονία. Κάλλιο αργά παρά ποτέ. 

Σας επεσήµανα, κύριε Υπουργέ, να δείτε και το θέµα των ανα-
δροµικών.

Προχωράω στο άλλο ζήτηµα, που είναι πολύ πιο σοβαρό, στο
θέµα των δύο στρατιωτικών. Είµαστε θετικοί, κατ’ αρχήν, στην
τροπολογία αυτή. Θέλω να κάνω, όµως, τις εξής επισηµάνσεις:
Έρχεστε στο παρά πέντε να πείτε ότι την Παρασκευή είναι το δι-
καστήριο και ως κυρίαρχο κράτος εναποθέτουµε τις ελπίδες µας
για τους δύο οµήρους στρατιωτικούς, που έχουν περάσει εκατόν
είκοσι πέντε µέρες, τέσσερις και πλέον µήνες, στους δικηγόρους
και στις οικογένειες και φέρνουµε µια τροπολογία εδώ και δί-
νουµε επίδοµα στους στρατιωτικούς. Εξαγοράζουµε κατά κά-
ποιον τρόπο την ενοχή σας για την κατάντια του ελληνικού
κράτους, που, τη στιγµή που έχουµε δύο οµήρους, ο Πρωθυ-
πουργός στέλνει συγχαρητήρια, ως καλός υποτακτικός, στον
Ερντογάν για την εκλογή του.

9572 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Τι προτείνετε;

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Προτείνω να γίνετε, επιτέλους, εκπρόσω-
ποι ενός εθνικά κυρίαρχου κράτους, να πιέσετε από το ΝΑΤΟ, να
πιέσετε µέσα στα διεθνή φόρα.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Αυτό κάνουµε: Πιέζουµε.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Τι πιέζετε; Υποτακτικοί είστε. Στην ουρά
σταθήκατε χθες στον Πάιατ να βγάλετε µια φωτογραφία, … ήσα-
σταν.

Είµαστε θετικοί στην τροπολογία.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Με ευθύνη του Προ-

εδρείου και συµφωνούντος -είµαι σίγουρος- του κ. Παππά, η
λέξη … διαγράφεται.

ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΑΠΠΑΣ: Να διαγραφεί και του κ. Καµµένου, αν
διαγραφεί και το δικό µου.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Εγώ µιλάω για τη συ-
νεδρίαση που διευθύνω εγώ, όχι πριν από τόσα χρόνια! 

Προχωράµε στον κ. Ανδρέα Λοβέρδο. Ορίστε, κύριε συνά-
δελφε, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά για τις δύο τροπολογίες.

ΑΝΔΡΕΑΣ ΛΟΒΕΡΔΟΣ: Τώρα αυτό που γίνεται σε βάρος της
Αντιπολίτευσης είναι πραγµατικά χωρίς προηγούµενο. Είναι δύο
θέµατα καλά. Πώς µπορούµε να πούµε «όχι» στην τροπολογία
του συναδέλφου κ. Κατσίκη για τους δύο στρατιωτικούς; Πώς
µπορούµε να πούµε «όχι» για οποιονδήποτε λόγο, ουσιαστικό,
διαδικαστικό, όταν αφορά τους δύο Έλληνες στρατιωτικούς; Και
πώς στο θέµα του επιδόµατος που φέρατε εσείς να πούµε «όχι»; 

Δεν στέκει, όµως, αυτό που λέτε περί Χουλιαράκη. Μπορεί να
στέκει περί υπογραφής του Χουλιαράκη.

Την περασµένη εβδοµάδα ήµασταν στην Επιτροπή Εθνικής
Άµυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων. Ναι, ήταν εκεί ο κ. Κουβέ-
λης. Μπορούσατε να φέρετε το θέµα υπό την εκκρεµότητα της
τελικής υπογραφής. Ο συνάδελφος είναι µέλος της επιτροπής.
Μπορούσε να φέρει το θέµα υπό την εκκρεµότητα της κατάθε-
σης της τροπολογίας. Τίποτα απ’ αυτά δεν έγινε, κύριε Πρόεδρε. 

Κι ενώ η Επιτροπή Εθνικής Άµυνας και Εξωτερικών Υποθέσεων
λειτουργεί σε ένα πάρα πολύ θετικό κλίµα, δεν γίνεται αξιοποί-
ηση του κλίµατος αυτού από την Κυβέρνηση. Άρα τώρα εδώ τι
µε βάζετε να πω «όχι»; Δεν µπορώ να πω «όχι». Άρα και η Δηµο-
κρατική Συµπαράταξη, το Κίνηµα Αλλαγής, θα πούµε «ναι».
Όµως, παραµένει το διαδικαστικό θέµα και µάλιστα µε την οξύ-
τητα που έχετε δηµιουργήσει µε την πρακτική σας. 

Η επιτροπή επιτρέπει εισαγωγικά ο Αναπληρωτής Υπουργός
ή ο Βουλευτής κ. Κατσίκης να πουν «έχουµε την πρόθεση στην
Ολοµέλεια να φέρουµε αυτό το θέµα, να το έχετε κι εσείς υπ’
όψιν σας και να προετοιµαστείτε». 

Τώρα θέλω να πω µια φράση, ούτε για δέκα δευτερόλεπτα, γι’
αυτά που είπε ο Υπουργός κ. Καµµένος απαντώντας σε εµένα σε
σχέση µε το ΝΑΤΟ. Τη διαδικασία την ξέρω καλά και ευχαριστώ
που υπογραµµίζετε τη δική µου εµπειρία. Στις 11 του µηνός δεν
προσέρχεται ένας ηγέτης για να συζητηθεί µε την παρουσία του
ένα ειδικό θέµα ούτε οι διαπραγµατεύσεις του 1999 σχετίζονται
µε τις σηµερινές. Διότι εκείνες οι διαπραγµατεύσεις µπορεί να
κατέληγαν σε ένταξη της χώρας αυτής στο ΝΑΤΟ ή να κατέλη-
γαν στη χορήγηση ενός ειδικού στάτους, όπως και έγινε, στη
χώρα αυτή. 

Τούτες εδώ είναι άλλες. Είναι οι τελικές προ της υπογραφής
του πρωτοκόλλου και η πρόσκληση του κ. Ζάεφ έχει ειδικό νόη-
µα. Μην τα µπερδεύετε. Διότι ο λαός στις 11 του µηνός θα σας
δει να ακούτε τις ευχαριστίες του. Κι αυτό για άλλους δεν δηµι-
ουργεί θέµα. Για εσάς προσωπικά, ειδικά µε αυτά που είπατε
χθες, δηµιουργεί πολιτικό θέµα και αυτό υπογράµµισα. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Σε συνεννόηση µε τον
κ. Δένδια, εκ µέρους της Νέας Δηµοκρατίας θα µιλήσει ο κ. Δα-
βάκης. 

Ορίστε, κύριε Δαβάκη, έχετε τον λόγο για τρία λεπτά επί των
δύο τροπολογιών.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Κύριε Πρόεδρε, κυρώνουµε σήµερα
τη συµµετοχή της χώρας µας σε µια σύµβαση για αγορά πυρο-
µαχικών υψηλής τεχνολογίας. Ανέφερε ο κύριος Υπουργός, α-
πευθυνόµενος σε εµένα προηγουµένως, ότι πήγε πριν από κά-

ποια χρόνια στο Αφγανιστάν και συµµετείχαν τα Σκόπια. Το ότι
συµµετείχαν τα Σκόπια στο Αφγανιστάν πρέπει να το γνωρίζετε,
κύριε Υπουργέ. Δεν σηµαίνει ότι θα µπορούν να συµµετέχουν σε
οποιαδήποτε διεθνή συνθήκη και διεθνή συµφωνία την οποία θα
υπογράψουµε και κυρώνουµε σήµερα εµείς ως χώρα. 

Η συµφωνία που έγινε στις Πρέσπες πριν από λίγες µέρες, και
η οποία σάς κατατρέχει, πρέπει να ξέρετε ότι στο άρθρο 2 πα-
ράγραφος 1 αναφέρει ότι η χώρα µας δεν µπορεί να διαφωνήσει
σε οποιαδήποτε συµµετοχή των Σκοπίων από τούδε και στο έξης
σε οποιαδήποτε αίτηση κάνουν σε οποιονδήποτε οργανισµό,
όπως είναι αυτός που κυρώνουµε σήµερα. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας – Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Από τούδε και στο εξής. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Ακριβώς. Από την ηµέρα της συµφω-
νίας των Πρεσπών, που προσπαθείτε να ξεχάσετε. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας – Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Από την ηµέρα της κύρω-
σης. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Όχι, κύριε Υπουργέ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Παρακαλώ, όχι διά-

λογο. Μιλάµε για τις δύο τροπολογίες, κύριε Δαβάκη, και περι-
µένω να ακούσω τη θέση της Νέας Δηµοκρατίας. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Με ακούει ο ελληνικός λαός από τον
οποίο θα κριθείτε και θα καταψηφισθείτε σε λίγο καιρό. 

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας – Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Κύριε Δαβάκη, συµφωνείτε
µε τον κ. Μεϊµαράκη ή µε τον κ. Μητσοτάκη;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Μη διακόπτετε τη συ-
νεδρίαση. 

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Δεύτερον, η Υπηρεσία Εσωτερικού
Ελέγχου, που συστήσατε εσείς και την οποία ψηφίσαµε κι εµείς
στον ν.4497, τι πορίσµατα έχει βγάλει; Τι δουλειά έχει κάνει µέχρι
τη στιγµή αυτή, για να αλλάζετε το προσωπικό της ΓΔΑΕE, της
Γενικής Διεύθυνσης Αµυντικών Εξοπλισµών και Επενδύσεων; 

Σας ξαναλέω, κηδόµεθα και εµείς, όπως θέλω να πιστεύω κι
εσείς, για τα ζητήµατα διαφάνειας και πάταξης της διαφθοράς.
Όµως, είναι βαρύτατο πλήγµα κατά της τεχνογνωσίας και της
θεσµικής µνήµης της ΓΔΑΕE και πολλών στελεχών της αυτό το
οποίο πρέπει να κάνετε και πρέπει να το δείτε ξανά. Πρέπει να
το δείτε ξανά! Θα αδειάσουν ολόκληρα τµήµατα της ΓΔΑΕE. 

Τώρα έρχοµαι στις τροπολογίες. Για τις τροπολογίες που φέρ-
νει ο κύριος Υπουργός δεν µπορεί να έχει αρνητική στάση καµµία
πτέρυγα αυτής της Αίθουσας. Το ζήτηµα το οποίο µάς απασχολεί
είναι ότι αυτό δεν λέγεται κοινοβουλευτική και νοµοθετική εργα-
σία. Είναι κάτι το οποίο έχετε θίξει πολλές φορές, κύριε Πρό-
εδρε, και θεωρώ ότι κατά τούτο όλα τα µέλη της Εθνικής Αντι-
προσωπείας πρέπει να αντισταθούµε. Δεν µπορεί να έρχονται
χαρτιά διά τροπολογιών, να κρέµονται πάνω σε κυρώσεις συµ-
βάσεων και σήµερα εµείς να πρέπει να τοποθετηθούµε. Αν θέλει
να πράττει τα σωστά κοινοβουλευτικά του καθήκοντα ο κύριος
Υπουργός, να έρχεται να απαντά στις ερωτήσεις τις οποίες κα-
ταθέτει η Αντιπολίτευση, ακόµα και στις έγγραφες ερωτήσεις
στις οποίες δεν µας απαντά και µας αγνοεί. 

Επίσης, όσον αφορά την παραµεθόριο, να µας πει τώρα ο
Υπουργός πότε έχει δοθεί, ποια ποσά παραµεθορίου έχουν δοθεί
και τι σηµαίνει παραµεθόριος µε τις κρατήσεις. 

Και δεύτερον, νοµοτεχνικά, αναφέρεται το στρατιωτικό προ-
σωπικό των Ενόπλων Δυνάµεων, ενώ ο νόµος που τροποποιείται
αναφέρει και το Λιµενικό Σώµα και την Ακτοφυλακή και τα στε-
λέχη της Ελληνικής Αστυνοµίας, του Πυροσβεστικού Σώµατος
κ.λπ. για παραµεθόριο. Αυτό δεν ξέρω γιατί αλλάζει και αναφέ-
ρεται µόνο στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάµεων. Δείτε το αυτό.

Αυτά ήθελα να πω και να µην αναφέρεται στο παρελθόν για
συµµετοχές δυνάµεων σε αποστολές, χωρίς να έχει καµµία σχέ-
ση µε την πραγµατικότητα.  

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Τον λόγο έχει ο Κοι-

νοβουλευτικός Εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ κ. Ξυδάκης και κλεί-
νουµε µε την τρίλεπτη δευτερολογία του Υπουργού και µπαίνου-
µε στην ψήφιση. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΞΥΔΑΚΗΣ: Ευχαριστώ πολύ, κύριε Πρόεδρε. 
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Νοµίζω ότι όλα αυτά τα διαδικαστικά και κάποιες δυσχέρειες
που προέκυψαν συγκεντρώνονται σε µία κοίτη αυτή τη στιγµή.
Συµφωνεί το Σώµα στο σύνολο και στην ουσία και στο πνεύµα
των τροπολογιών. 

Ο κύριος Υπουργός απέσυρε και ένα δεύτερο µέρος, που αφο-
ρούσε τον Οικοδοµικό Συνεταιρισµό Μονίµων Αξιωµατικών Ελ-
ληνικού Στρατού. 

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Το δεύτερο µέρος
από τη βουλευτική τροπολογία. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΞΥΔΑΚΗΣ: Μένει αµιγώς η ρύθµιση για τους δύο
στρατιωτικούς, που δεν υπάρχει Βουλευτής σε αυτή την Αίθουσα
και πολίτης σε αυτή τη χώρα που να µη συνηγορεί υπέρ αυτής.

Θα συµφωνούσα και εγώ -κοινοβουλευτικά- ότι θα µπορού-
σαµε να έχουµε έναν προϊδεασµό του Σώµατος από την επι-
τροπή.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Έστω προϊδεασµό. 
ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΞΥΔΑΚΗΣ: Είναι, όµως, τέτοια η φύση αυτών των

ρυθµίσεων, που πρέπει να ρυθµιστούν τα θέµατα των στρατιωτι-
κών, των µεταθέσεων και των επιδοµάτων σε µία δύσκολη εποχή,
ώστε να µπούµε σε µία κανονικότητα. Κι έχουµε κι αυτή την τρο-
πολογία για τους δύο στρατιωτικούς. 

Νοµίζω ότι κατ’ οικονοµία και µε την κατανόηση του Σώµατος
οι οποιεσδήποτε διαδικαστικές δυσκολίες, και µε τη δική σας
συµβολή, ξεπεράστηκαν. Επί της ουσίας συµφωνούµε.

Μία παρατήρηση για τον κ. Λοβέρδο, ο οποίος επιµένει για το
πώς θα δροµολογηθεί το πρωτόκολλο ένταξης της FYROM στο
ΝΑΤΟ. Είναι σαφές και από το γράµµα της Συµφωνίας των Πρε-
σπών και από τις πολιτικές δηλώσεις του Γενικού Γραµµατέα του
ΝΑΤΟ κ. Στόλτενµπεργκ πώς θα γίνει αυτό το πράγµα. Όταν ολο-
κληρωθεί και κυρωθεί η συµφωνία εν ολοκλήρω και από τα δύο
κράτη, τότε θα ενεργοποιηθεί το πρωτόκολλο. 

Από εκεί και πέρα, µπορεί να έχει τις πολιτικές του ενστάσεις
ο κ. Λοβέρδος ή τα πολιτικά του σχόλια, αλλά δεν νοµίζω ότι ο
διεµβολισµός µιας πολιτικής πρακτικής ή µιας πολιτικής στάσεως
µπορεί να στηριχθεί πάνω στα ίδια τα κείµενα. Αν διαβάσουµε
προσεκτικά τη συµφωνία, είναι πάρα πολύ σαφής και η πολιτική
βούληση εκπεφρασµένη. 

Ελπίζω ότι όλες αυτές οι λεπτοµέρειες που είχαµε να λύσουµε
εδώ και οι επείγουσες τροπολογίες συναντούν και τη συναίνεση
του Σώµατος και την κατανόηση. 

Ευχαριστώ.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Υπουργέ, επί

των τροπολογιών δεν χρειάζεται να πείτε τίποτα, διότι οµοφώνως
γίνονται δεκτές. Κάνατε την παρατήρηση ότι βγάζετε το δεύτερο
µέρος της τροπολογίας του κ. Κατσίκη. 

Σας δίνω τον λόγο για τρία λεπτά. Μη µου ανοίξετε άλλα θέ-
µατα µε την τοποθέτηση -προτρέχω- και αρχίσουν τα προσωπικά
και πάµε το απόγευµα.  

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Κύριε Πρόεδρε, σε αυτή την
Αίθουσα είστε ο µόνος αρχαιότερός µου. Έτσι όπως έγιναν τα
πράγµατα, γίναµε οι αρχαιότεροι σε αυτή την Αίθουσα. 

Λυπάµαι πάρα πολύ που έφερα τις τροπολογίες µε αυτόν τον
τρόπο. Κι επειδή είµαι Κοινοβουλευτικός όλα αυτά τα χρόνια, δεν
θέλω να έρχονται έτσι τροπολογίες και ιδίως όταν είµαι στο
υπουργικό έδρανο. 

Θέλω, όµως, να καταλάβετε, κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, ότι
ήταν τέτοια η φύση των τροπολογιών για την παραµεθόριο. Τώ-
ρα µε πληροφορούν ότι χθες πέρασε από το Γενικό Λογιστήριο
του Κράτους µε εισηγητική έκθεση που απαιτείτο για να την
πάρει ο κ. Χουλιαράκης και να την υπογράψει. Ο άνθρωπος µε
πήρε τηλέφωνο χθες, γυρίζοντας από ταξίδι, στις 20.00’ λέγον-
τάς µου: «Δώσε µου µέχρι το πρωί για να πάρω την υπογραφή».

Θέλω να δούµε όλοι ότι θα µπορούσα να τη φέρω την άλλη
εβδοµάδα. Θα έχαναν έναν µήνα µισθό οι άνθρωποι αυτοί, οι
οποίοι υπηρετούν στην Μακεδονία και στη Θράκη. Το καταλα-
βαίνετε όλοι. Και για τους στρατιωτικούς δεν είναι ανάγκη να πω
παραπάνω.  

Για να είµαστε τυπικοί, κύριε Πρόεδρε, δεν κάνω αποδεκτό το
άρθρο β’ της τροπολογίας για τον ΟΣΜΑΕΣ κι έτσι επιτυγχά-
νουµε την οµοφωνία στη Βουλή.

Όσον αφορά τη Χρυσή Αυγή, µήπως λόγω της πτώσης του
Άξονος από τις αµερικανικές δυνάµεις, πρέπει να την αρνηθείτε
και αυτή;

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Θα ερωτηθούν. Θα
ψηφίσουν ηλεκτρονικά.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Να εξηγήσω και στον κ. Δα-
βάκη. 

Κύριε Δαβάκη, όλα αυτά τα χρήµατα για την παραµεθόριο
είναι αυτά που δεν δίνατε. Είναι 20 εκατοµµύρια ευρώ τον χρόνο
για το Υπουργείο Εθνικής Άµυνας. Θα σας εξηγήσω, όµως, πε-
ρισσότερο –γιατί πραγµατικά δυσκολεύοµαι- για ποιον λόγο δεν
τα παίρνει η Αστυνοµία και η Πυροσβεστική.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Το λέει το προηγούµενο.
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Ναι, το προηγούµενο λέει
«…για όλα τα Σώµατα Ασφαλείας και τις Ένοπλες Δυνάµεις». Εάν
διαβάσετε καλά, θα δείτε ότι µιλάµε για σηµεία προκαλύψεως.
Μονάδες προκαλύψεως είχε µόνο η βασιλική χωροφυλακή κατά
τη διάρκεια του εµφυλίου πολέµου. Δεν υπήρχαν δυνάµεις προ-
καλύψεως σε δυνάµεις της Αστυνοµίας στην Ελλάδα. Μόνο ο
Στρατός Ξηράς έχει σηµεία προκαλύψεως.

ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΑΒΑΚΗΣ: Πώς δεν υπήρχαν; Μέχρι το ’77. 
ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-

εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Σας λέω, λοιπόν, προσω-
πικά µακάρι να δοθούν και στους στρατιωτικούς και στους
λιµενικούς και στους πυροσβέστες. Δεν έχω καµµία αντίρρηση.
Εµείς µονάδες προκαλύψεως έχουµε µόνο στον Στρατό Ξηράς.
Αυτοί οι άνθρωποι των µονάδων προκαλύψεως είναι που θα πρέ-
πει να πάρουν και της παραµεθορίου 100%. Γιατί δεν είναι στα
Γιάννενα. Οι άνθρωποι αυτοί είναι στα άκρα. Είναι στο Μολυβδο-
σκέπαστο, είναι αποκλεισµένοι από τα χιόνια αρκετές µέρες. Δεν
υπηρετούν το ίδιο µε κάποιον που υπηρετεί σε µια πρωτεύουσα
νοµού.

Θέλω, λοιπόν, κυρίες και κύριοι, να σας ευχαριστήσω ιδιαίτερα
για την ανοχή σας σε αυτό. Πραγµατικά, κύριε Δανέλλη, -το είπα
από την αρχή- δεν ήθελα να το φέρω κατ’ αυτόν τον τρόπο, αλλά
δεν υπήρχε άλλη δυνατότητα. Και να σας διαβεβαιώσω ότι την
επόµενη εβδοµάδα, που θα έχουµε το άλλο νοµοσχέδιο, δεν
πρόκειται να υπάρξει καµµία τροπολογία που δεν θα έχετε από
πριν. Δεν πρόκειται εγώ να τη δεχθώ. Και το λέω για να µην υπάρ-
χει τέτοιου είδους διαφωνία, τουλάχιστον σε επίπεδο λειτουρ-
γίας της κοινοβουλευτικής δηµοκρατίας.

Ευχαριστώ πολύ όλους τους συναδέλφους για την ανοχή.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ - ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, τον λόγο.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Τι θέλετε τώρα, κύριε

Δένδια; Η Νέα Δηµοκρατία τοποθετήθηκε. Επειδή, όµως, δεν µι-
λήσατε καθόλου, ενώ είστε εξαρχής στην Αίθουσα, θα σας δώσω
τον λόγο αυστηρά για δύο λεπτά.

Ορίστε, έχετε τον λόγο.
ΝΙΚΟΛΑΟΣ - ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΔΕΝΔΙΑΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα χρησι-

µοποιήσω λιγότερο από δύο λεπτά.
Κύριε Υπουργέ, παρακολούθησα την απάντηση που δώσατε

στον συνάδελφο κ. Δαβάκη. Θα σας το πω µε πρακτικό παρά-
δειγµα, για να σας δείξω ότι η απάντηση που του δώσατε δεν αν-
τέχει στην κρίση της πραγµατικότητας. Λέτε ότι δυνάµεις
προκαλύψεως έχει µόνο ο Ελληνικός Στρατός. 

Κατ’ αρχάς να το πούµε ευθέως. Η Νέα Δηµοκρατία είναι υπέρ
της ρύθµισης και επιθυµεί την επέκτασή της. 

Λέτε ότι δυνάµεις προκαλύψεως έχουν µόνο οι Ένοπλες Δυ-
νάµεις της χώρας. Πρακτικό παράδειγµα θα πω, κυρίες και κύριοι
συνάδελφοι. Όταν υπηρέτησα εγώ στον στρατό, το τάγµα προ-
καλύψεως είχε έδρα τα Πορόια, χωριό πάνω στο όρος Μπέλες.
Ο αξιωµατικός της Αστυνοµίας, που υπηρετεί, επίσης, στα Πο-
ρόια, το δικαιούται ή δεν το δικαιούται; 

Προηγουµένως ο κ. Δαβάκης αναφέρθηκε στη Μολυβδοσκέ-
παστη. Η Μολυβδοσκέπαστη έχει στρατιωτική µονάδα. Ο αστυ-
νοµικός που είναι επίσης στην Μολυβδοσκέπαστη, κατά τη δική
σας άποψη, δεν δικαιούται. Είναι ακριβώς στο ίδιο µέρος, κάνει
ακριβώς την ίδια δουλειά, υφίσταται ακριβώς τις ίδιες καιρικές
συνθήκες. Και, επίσης, ο αστυνοµικός έχει το θέµα της λαθροµε-
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τανάστευσης, το οποίο δεν χειρίζονται οι Ένοπλές Δυνάµεις.
Κατά συνέπεια και για την ψυχική υγεία υπό την ευρεία έννοια

και οµοιογένεια, είναι σωστό όταν κάνουµε µια σωστή ρύθµιση,
κύριε Υπουργέ, να την κάνουµε για όλους. Δεν έχει έννοια, λοι-
πόν, αυτό που λέτε, να εξαιρείτε τους αστυνοµικούς που υπηρε-
τούν ακριβώς στο ίδιο µέρος, όπως υπηρετούν και οι στρα-
τιωτικοί συνάδελφοί τους.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Κύριε Πρόεδρε, τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Τον λόγο έχει ο κύ-
ριος Υπουργός για ένα λεπτό.

ΠΑΝΟΣ ΚΑΜΜΕΝΟΣ (Υπουργός Εθνικής Άµυνας - Πρό-
εδρος των Ανεξαρτήτων Ελλήνων): Κύριε Δένδια, εάν ήταν αρ-
µοδιότητά µου η Ελληνική Αστυνοµία, θα φρόντιζα την Ελληνική
Αστυνοµία. Είµαι εδώ ως Υπουργός Εθνικής Άµυνας και έχω το
δικαίωµα να µιλήσω µόνο για τις Ένοπλες Δυνάµεις. 

Δεν αµφισβητώ το έργο των Ελλήνων αστυνοµικών. Θα σας
πω, όµως, ότι άλλα είναι τα ωράρια του Στρατού Ξηράς, άλλα
καθήκοντα έχουν οι στρατιωτικοί στις δυνάµεις προκαλύψεως
και άλλα οι αστυνοµικοί. 

Για εµένα, µακάρι αύριο το πρωί να δώσουµε και στους αστυ-
νοµικούς και στους πυροσβέστες και στους λιµενικούς και σε
όλους. Κανείς δεν θα έχει αντίρρηση µέσα σε αυτή την Αίθουσα.
Δυνάµεις, όµως, προκαλύψεως δεν υπάρχουν. Το ξέρετε πολύ
καλά. 

Και, βεβαίως, όταν λέµε να έχουµε τις Ένοπλες Δυνάµεις και
τα Σώµατα Ασφαλείας µε την ίδια αντιµετώπιση, θα πρέπει να
δούµε και µε ποιο καθεστώς λειτουργούν όλοι. Και το Λιµενικό
Σώµα είναι υπό στρατιωτικό κώδικα. Έχουν άλλου είδους επιδό-
µατα οι αστυνοµικοί και άλλα οι στρατιωτικοί. Υπάρχουν πολλοί
αστυνοµικοί οι οποίοι περνούν πολύ χειρότερα ακόµα και από
στρατιωτικούς, που είναι σε µονάδες προκαλύψεως, σε ειδικές
µονάδες, ακόµα και στο κέντρο της Αθήνας. Όµως, αυτό δεν ση-
µαίνει ότι εδώ πέρα εγώ, ως Υπουργός Άµυνας, µπορώ να νοµο-
θετήσω και για την Ελληνική Αστυνοµία. Και, βεβαίως, ο κ.
Τόσκας έκανε µεγάλο αγώνα για να µπορέσει -και γι’ αυτό καθυ-
στέρησε, αν θέλετε, από εκεί- να εντάξει…. 

ΛΙΑΝΑ ΚΑΝΕΛΛΗ: Το εµπεδώσαµε. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κύριε Υπουργέ, µην

επαναλαµβανόµαστε. Υπήρξατε σαφής. Εσείς στα του οίκου σας
και ο κ. Τόσκας στα του οίκου του. 

Κηρύσσεται περαιωµένη η συζήτηση επί της αρχής, των άρ-
θρων και των τροπολογιών του σχεδίου νόµου του Υπουργείου
Εθνικής Άµυνας: «Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ
του Υπουργού Άµυνας του Βασιλείου του Βελγίου, του Υπουρ-
γείου Άµυνας της Τσεχικής Δηµοκρατίας, του Υπουργείου Άµυ-
νας της Δανίας, του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής
Δηµοκρατίας, του Υπουργού Άµυνας του Βασιλείου των Κάτω
Χωρών, του Υπουργείου Άµυνας του Βασιλείου της Νορβηγίας,
του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Πορτογαλίας και του Υ-
πουργείου Άµυνας του Βασιλείου της Ισπανίας που αφορά στην
Πολυεθνική Συνεργασία για Κατευθυνόµενα Πυροµαχικά Ακρι-
βείας Αέρος - Εδάφους, καθώς και της επιγενόµενης 1ης Τρο-
ποποίησης αυτού και άλλες διατάξεις».

Εισερχόµαστε στην ψήφιση επί της αρχής, των άρθρων, των
τροπολογιών και του συνόλου και η ψήφισή τους θα γίνει χωρι-
στά.

Παρακαλώ να ανοίξει το σύστηµα της ηλεκτρονικής ψηφοφο-
ρίας.

(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Παρακαλώ να κλείσει

το σύστηµα της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας.
(ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)

(ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Οι θέσεις των κοµµά-

των, όπως αποτυπώθηκαν κατά την ψήφιση µε το ηλεκτρονικό
σύστηµα, καταχωρίζονται στα Πρακτικά της σηµερινής συνε-
δρίασης και έχουν ως εξής: 

Επί της αρχής ΔΕΚΤΟ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ
ΣΥΡΙΖΑ: ΝΑΙ
Ν.Δ: ΝΑΙ

ΔΗ.ΣΥ: ΝΑΙ
Χ.Α: OXI
Κ.Κ.Ε: OXI
ΑΝ.ΕΛ: ΝΑΙ
ΠΟΤΑΜΙ: ΝΑΙ
ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ: ΝΑΙ

Άρθρο πρώτο ως έχει 
ΔΕΚΤΟ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

ΣΥΡΙΖΑ: ΝΑΙ
Ν.Δ: ΝΑΙ
ΔΗ.ΣΥ: ΝΑΙ
Χ.Α: OXI
Κ.Κ.Ε: OXI
ΑΝ.ΕΛ: ΝΑΙ
ΠΟΤΑΜΙ: ΝΑΙ
ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ: ΝΑΙ

Άρθρο δεύτερο όπως τροποποιήθηκε
ΔΕΚΤΟ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

ΣΥΡΙΖΑ: ΝΑΙ
Ν.Δ: OXI
ΔΗ.ΣΥ: ΝΑΙ
Χ.Α: ΠΡΝ
Κ.Κ.Ε: OXI
ΑΝ.ΕΛ: ΝΑΙ
ΠΟΤΑΜΙ: ΝΑΙ
ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ: ΝΑΙ

Υπ. τροπ. 1636/87 (άρθρο τρίτο) ως έχει 
ΔΕΚΤΟ ΟΜΟΦΩΝΑ

ΣΥΡΙΖΑ: ΝΑΙ
Ν.Δ: ΝΑΙ
ΔΗ.ΣΥ: ΝΑΙ
Χ.Α: ΝΑΙ
Κ.Κ.Ε: ΝΑΙ
ΑΝ.ΕΛ: ΝΑΙ
ΠΟΤΑΜΙ: ΝΑΙ
ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ: ΝΑΙ

Υπ. τροπ. 1640/89 (άρθρο τέταρτο) ως έχει 
ΔΕΚΤΟ ΟΜΟΦΩΝΑ

ΣΥΡΙΖΑ: ΝΑΙ
Ν.Δ: ΝΑΙ
ΔΗ.ΣΥ: ΝΑΙ
Χ.Α: ΝΑΙ
Κ.Κ.Ε: ΝΑΙ
ΑΝ.ΕΛ: ΝΑΙ
ΠΟΤΑΜΙ: ΝΑΙ
ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ: ΝΑΙ

Β. τροπ. 1641/90 (άρθρο πέµπτο) όπως τροπ. 
ΔΕΚΤΟ ΟΜΟΦΩΝΑ

ΣΥΡΙΖΑ: ΝΑΙ
Ν.Δ: ΝΑΙ
ΔΗ.ΣΥ: ΝΑΙ
Χ.Α: ΝΑΙ
Κ.Κ.Ε: ΝΑΙ
ΑΝ.ΕΛ: ΝΑΙ
ΠΟΤΑΜΙ: ΝΑΙ
ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ: ΝΑΙ

Ακροτελεύτιο άρθρο 
ΔΕΚΤΟ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

ΣΥΡΙΖΑ: ΝΑΙ
Ν.Δ: ΝΑΙ
ΔΗ.ΣΥ: ΝΑΙ
Χ.Α: OXI
Κ.Κ.Ε: OXI
ΑΝ.ΕΛ: ΝΑΙ
ΠΟΤΑΜΙ: ΝΑΙ
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ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ: ΝΑΙ

Επί του συνόλου 
ΔΕΚΤΟ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ

ΣΥΡΙΖΑ: ΝΑΙ
Ν.Δ: ΝΑΙ
ΔΗ.ΣΥ: ΝΑΙ
Χ.Α: OXI
Κ.Κ.Ε: OXI
ΑΝ.ΕΛ: ΝΑΙ
ΠΟΤΑΜΙ: ΝΑΙ
ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ: ΝΑΙ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Συνεπώς το σχέδιο
νόµου του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας: «Κύρωση του Μνηµο-
νίου Κατανόησης µεταξύ του Υπουργού Άµυνας του Βασιλείου
του Βελγίου, του Υπουργείου Άµυνας της Τσεχικής Δηµοκρα-
τίας, του Υπουργείου Άµυνας της Δανίας, του Υπουργείου Εθνι-
κής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας, του Υπουργού Άµυνας
του Βασιλείου των Κάτω Χωρών, του Υπουργείου Άµυνας του
Βασιλείου της Νορβηγίας, του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της
Πορτογαλίας και του Υπουργείου Άµυνας του Βασιλείου της
Ισπανίας που αφορά στην Πολυεθνική Συνεργασία για Κατευθυ-
νόµενα Πυροµαχικά Ακριβείας Αέρος - Εδάφους, καθώς και της
επιγενόµενης 1ης Τροποποίησης αυτού και άλλες διατάξεις»
έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία, σε µόνη συζήτηση, επί της αρχής,
των άρθρων και του συνόλου και έχει ως εξής: 

«Κύρωση του Μνηµονίου Κατανόησης µεταξύ του Υπουργού
Άµυνας του Βασιλείου του Βελγίου, του Υπουργείου Άµυνας
της Τσεχικής Δηµοκρατίας, του Υπουργείου Άµυνας της Δα-
νίας, του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρα-
τίας, του Υπουργού Άµυνας του Βασιλείου των Κάτω Χωρών,
του Υπουργείου Άµυνας του Βασιλείου της Νορβηγίας, του
Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Πορτογαλίας και του Υπουρ-
γείου Άµυνας του Βασιλείου της Ισπανίας που αφορά στην Πο-
λυεθνική Συνεργασία για Κατευθυνόµενα Πυροµαχικά Ακρι-
βείας Αέρος - Εδάφους, καθώς και της επιγενόµενης 1ης Τρο-
ποποίησης αυτού και άλλες διατάξεις

Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει την ισχύ που ορίζει το άρθρο 28 παρ. 1 του
Συντάγµατος, το Μνηµόνιο Κατανόησης µεταξύ του Υπουργού
Άµυνας του Βασιλείου του Βελγίου, του Υπουργείου Άµυνας της
Τσεχικής Δηµοκρατίας, του Υπουργείου Άµυνας της Δανίας, του
Υπουργείου Εθνικής Άµυνας της Ελληνικής Δηµοκρατίας, του
Υπουργού Άµυνας του Βασιλείου των Κάτω Χωρών, του Υπουρ-
γείου Άµυνας του Βασιλείου της Νορβηγίας, του Υπουργείου
Εθνικής Άµυνας της Πορτογαλίας και του Υπουργείου Άµυνας
του Βασιλείου της Ισπανίας που αφορά στην Πολυεθνική Συνερ-
γασία για Κατευθυνόµενα Πυροµαχικά Ακριβείας Αέρος – Εδά-
φους και υπογράφηκε στις Βρυξέλλες στις 11 Φεβρουαρίου
2016, καθώς και η επιγενόµενη 1η Τροποποίηση αυτού, που υπο-
γράφηκε στις Βρυξέλλες στις 26 Οκτωβρίου 2016, τα κείµενα
των οποίων σε πρωτότυπο στην αγγλική και σε µετάφραση στην
ελληνική γλώσσα, έχουν ως εξής:

9576 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9578 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9580 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9582 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9584 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9586 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9588 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9590 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9592 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9594 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9596 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9598 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9600 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9602 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9604 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9606 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9608 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9610 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9612 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9614 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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9616 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)
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Άρθρο δεύτερο
Μέγιστος χρόνος παραµονής στη Γενική Διεύθυνση 

Αµυντικών Εξοπλισµών και Επενδύσεων 
του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας

Στο άρθρο 72 του ν. 3433/2006 (Α’20), µετά την παράγραφο
4, προστίθεται παράγραφος 4Α ως εξής:

«4Α. Η θητεία των στελεχών των Ενόπλων Δυνάµεων και των
πολιτικών υπαλλήλων πλην του προσωπικού τεχνικών ειδικοτή-
των που δεν εµπλέκεται σε συµβάσεις προµηθειών στη Γενική
Διεύθυνση Αµυντικών Εξοπλισµών και Επενδύσεων (ΓΔΑΕΕ) του
Υπουργείου Εθνικής Άµυνας ορίζεται στα τρία (3) έτη. Μεταξύ
δύο θητειών στη ΓΔΑΕΕ απαιτείται να µεσολαβεί χρονικό διά-
στηµα τουλάχιστον έξι (6) ετών.»

Άρθρο τρίτο
Τροποποίηση του ν. 2946/2001

Στο ν. 2946/2001 (Α’224), µετά το άρθρο 21, προστίθεται
άρθρο 21Α ως εξής:

«Άρθρο 21Α

1. Εκπαιδευτικοί της πρωτοβάθµιας και δευτεροβάθµιας εκ-
παίδευσης που είναι σύζυγοι στρατιωτικών των Ενόπλων Δυνά-
µεων δύναται να αποσπώνται µε αίτησή τους, κατά παρέκκλιση
των διατάξεων της κείµενης νοµοθεσίας, σε εκπαιδευτική µο-
νάδα της πόλης όπου βρίσκεται η έδρα της στρατιωτικής µονά-
δας ή σε εκπαιδευτική µονάδα που απέχει έως είκοσι (20)
χιλιόµετρα από τη στρατιωτική µονάδα που υπηρετεί ο/η σύζυ-
γός τους και για όσο χρόνο υπηρετεί ο/η σύζυγος στη µονάδα
αυτή. Σε περίπτωση που ο/η σύζυγος υπηρετεί σε νησί, η κατά
το προηγούµενο εδάφιο απόσπαση δεν µπορεί να διενεργείται
εκτός νησιού.

2. Για την εφαρµογή της παραγράφου 1 ως στρατιωτική µο-
νάδα νοείται η στρατιωτική εγκατάσταση όπου υπηρετεί πραγ-
µατικά ο/η στρατιωτικός.»

Άρθρο τέταρτο
Τροποποίηση του ν. 4472/2017 (Α’ 74)

Το πρώτο εδάφιο της παρ. Ε’ του άρθρου 127 του ν. 4472/2017
(Α’74), αντικαθίσταται ως εξής:

«Ε. Στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάµεων και του Λιµενικού Σώ-
µατος-Ελληνικής Ακτοφυλακής, καθώς και της Ελληνικής Αστυ-
νοµίας και του Πυροσβεστικού Σώµατος που υπηρετούν εντός
των γεωγραφικών ορίων της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου, της
Περιφερειακής Ενότητας Έβρου, της Περιφέρειας Νοτίου Αι-
γαίου (µόνο πρώην Ν. Δωδεκανήσου), καθώς και στα στελέχη
των Ενόπλων Δυνάµεων που υπηρετούν στις Μονάδες Προκαλύ-
ψεως της ηπειρωτικής µεθορίου (Ηπείρου, Μακεδονίας και Θρά-
κης), στη νήσο Σκύρο και τις τοπικές κοινότητες Ζίρου και
Παλαιοκάστρου του Δήµου Σητείας, χορηγείται µηνιαίο επίδοµα
ύψους εκατό (100) ευρώ.»

Άρθρο πέµπτο

Στο στρατιωτικό προσωπικό των Ενόπλων Δυνάµεων που σε
καιρό ειρήνης τελεί υπό συνθήκες προσωρινής κράτησης, φυλά-
κισης ή οµηρίας σε χώρα του εξωτερικού, είναι δυνατή, κατά πα-
ρέκκλιση κάθε άλλης διάταξης, η καταβολή ειδικής µηνιαίας
αποζηµίωσης εξωτερικού, για όσο χρονικό διάστηµα διαρκούν
οι συνθήκες αυτές. Για την καταβολή της αποζηµίωσης εκδίδεται
κοινή απόφαση των Υπουργών Εθνικής Άµυνας και Οικονοµικών,
ύστερα από εισήγηση του οικείου Γενικού Επιτελείου και σύµ-
φωνη γνώµη του Συµβουλίου Αρχηγών Γενικών Επιτελείων
(ΣΑΓΕ). Η αποζηµίωση αυτή ανέρχεται στο ύψος του επιδόµατος
αλλοδαπής που λαµβάνουν οι στρατιωτικοί του ίδιου βαθµού που
υπηρετούν στη χώρα προσωρινής κράτησης, φυλάκισης ή οµη-
ρίας και υπόκειται στους ίδιους φόρους και κρατήσεις. Για χρο-

νικό διάστηµα δεκαπέντε (15) ηµερών και άνω, η αποζηµίωση κα-
ταβάλλεται ολόκληρη ενώ για διάστηµα µικρότερο των δεκα-
πέντε (15) ηµερών καταβάλλεται στο µισό. Η κοινή απόφαση των
Υπουργών Εθνικής Άµυνας και Οικονοµικών µπορεί να ανατρέχει
στο χρόνο έναρξης των συνθηκών του πρώτου εδαφίου.

Άρθρο έκτο

Η ισχύς του παρόντος νόµου αρχίζει από τη δηµοσίευσή του
στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως και του Μνηµονίου Κατανόη-
σης και της 1ης Τροποποίησης αυτού, που κυρώνονται, προσω-
ρινά, από την ηµεροµηνία υπογραφής τους και οριστικά,
σύµφωνα µε τις συνταγµατικές διαδικασίες.

Αθήνα,                                   2018

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

1. ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 2. ΕΘΝΙΚΗΣ
ΑΜΥΝΑΣ

3. ΠΑΙΔΕΙΑΣ, 4. ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ
ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ

ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

5. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, 6. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΚΑΙ
ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

7. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ 8. ΝΑΥΤΙΛΙΑΣ ΚΑΙ
ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗΣ ΝΗΣΙΩΤΙΚΗΣ

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

9. Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ 10. Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ
ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ»

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κηρύσσεται περαι-
ωµένη η συζήτηση επί της αρχής και επί των άρθρων του σχεδίου
νόµου του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας: «Κύρωση της Τεχνικής
Διευθέτησης µεταξύ των Υπουργείων Άµυνας της Ιταλικής Δη-
µοκρατίας, του Βασιλείου της Ισπανίας, της Ελληνικής Δηµοκρα-
τίας και της Δηµοκρατίας της Πορτογαλίας, όσον αφορά στο
βασισµένο στη SIAF Σχηµατισµό Μάχης, µε τη Συµµετοχή της
Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Δηµοκρατίας της Πορτογαλίας».

Εισερχόµαστε στην ψήφιση επί της αρχής, των άρθρων και του
συνόλου και η ψήφισή τους θα γίνει χωριστά. 

Παρακαλώ να ανοίξει το σύστηµα της ηλεκτρονικής ψηφοφο-
ρίας.

(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Παρακαλώ να κλείσει

το σύστηµα της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας.
(ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)

(ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Οι θέσεις των κοµµά-

των, όπως αποτυπώθηκαν κατά την ψήφιση µε το ηλεκτρονικό
σύστηµα, καταχωρίζονται στα Πρακτικά της σηµερινής συνε-
δρίασης και έχουν ως εξής:

Επί του νοµοσχεδίου ΔΕΚΤΟ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΙΑ
ΣΥΡΙΖΑ: ΝΑΙ
Ν.Δ: ΝΑΙ
ΔΗ.ΣΥ: ΝΑΙ
Χ.Α: OXI
Κ.Κ.Ε: OXI
ΑΝ.ΕΛ: ΝΑΙ
ΠΟΤΑΜΙ: ΝΑΙ
ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ: ΝΑΙ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Συνεπώς το σχέδιο
νόµου του Υπουργείου Εθνικής Άµυνας: «Κύρωση της Τεχνικής
Διευθέτησης µεταξύ των Υπουργείων Άµυνας της Ιταλικής Δη-

9618 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



µοκρατίας, του Βασιλείου της Ισπανίας, της Ελληνικής Δηµοκρα-
τίας και της Δηµοκρατίας της Πορτογαλίας, όσον αφορά στο βα-
σισµένο στη SIAF Σχηµατισµό Μάχης, µε τη Συµµετοχή της
Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Δηµοκρατίας της Πορτογαλίας»
έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία, σε µόνη συζήτηση, επί της αρχής,
των άρθρων και του συνόλου και έχει ως εξής:

«Κύρωση της Τεχνικής Διευθέτησης µεταξύ των Υπουργείων
Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας, του Βασιλείου της Ισπανίας,
της Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Δηµοκρατίας της Πορτο-
γαλίας, όσον αφορά στο βασισµένο στη SIAF Σχηµατισµό
Μάχης, µε τη Συµµετοχή της Ελληνικής Δηµοκρατίας και της
Δηµοκρατίας της Πορτογαλίας

Άρθρο πρώτο

Κυρώνεται και έχει την ισχύ, που ορίζει το άρθρο 28 παρ. 1 του
Συντάγµατος, η Τεχνική Διευθέτηση µεταξύ των Υπουργείων
Άµυνας της Ιταλικής Δηµοκρατίας, του Βασιλείου της Ισπανίας,
της Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Δηµοκρατίας της Πορτογα-
λίας, όσον αφορά στο βασισµένο στη SIAF Σχηµατισµό Μάχης,
µε τη Συµµετοχή της Ελληνικής Δηµοκρατίας και της Δηµοκρα-
τίας της Πορτογαλίας, που υπογράφηκε στις Βρυξέλλες στις 5
Μαΐου  2014, το κείµενο του οποίου, σε πρωτότυπο στην αγγλική
και στην ελληνική γλώσσα, έχει ως εξής:
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Άρθρο δεύτερο

Η ισχύς του παρόντος νόµου αρχίζει από τη δηµοσίευσή του
στην Εφηµερίδα της Κυβερνήσεως και της Τεχνικής Διευθέτησης
που κυρώνεται, από την πλήρωση των προϋποθέσεων του άρ-
θρου 9 παράγραφος 1 αυτής.

Αθήνα,                             2018

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ

1. ΕΘΝΙΚΗΣ 2. ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ 
ΑΜΥΝΑΣ 

3. ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ, 4. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ»
ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ

ΚΑΙ ΑΝΘΡΩΠΙΝΩΝ
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΩΝ

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, παρακαλώ το Σώµα να εξουσιοδοτήσει το Προεδρείο
για την υπ’ ευθύνη του επικύρωση των Πρακτικών ως προς την
ψήφιση στο σύνολο των παραπάνω νοµοσχεδίων. 

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Νικήτας Κακλαµάνης): Συνεπώς το Σώµα πα-

ρέσχε τη ζητηθείσα εξουσιοδότηση.
Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, στο σηµείο αυτό διακόπτουµε

για δεκαπέντε λεπτά, προκειµένου να ξεκινήσουµε τη συζήτηση
για τις άρσεις ασυλίας.

(ΔΙΑΚΟΠΗ)
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(ΜΕΤΑ ΤΗ ΔΙΑΚΟΠΗ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, συνεχίζεται η συνεδρίαση. 
Εισερχόµαστε στην

ΕΙΔΙΚΗ ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ 

Αιτήσεις άρσης ασυλίας Βουλευτών: συζήτηση και λήψη από-
φασης, σύµφωνα µε το άρθρο 62 του Συντάγµατος και το άρθρο
83 του Κανονισµού της Βουλής, για τις αιτήσεις άρσης ασυλίας
των Βουλευτών κυρίων Ανδρέα Λοβέρδου, Γεωργίου Κατρούγ-
καλου, Ιωάννη Στέφου και Ευάγγελου - Βασιλείου Μεϊµαράκη. 

Από την αρµόδια Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Κοινοβουλευτικής
Δεοντολογίας ανακοινώθηκε η έκθεση στις 29 Ιουνίου 2018, σύµ-
φωνα µε την οποία τα µέλη της επιτροπής πρότειναν κατά πλει-
οψηφία τη µη άρση της ασυλίας του κ. Ανδρέα Λοβέρδου. 

Επίσης από την αρµόδια Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Κοινοβου-
λευτικής Δεοντολογίας ανακοινώθηκε η έκθεση στις 23 Μαΐου
2018, σύµφωνα µε την οποία τα µέλη της επιτροπής πρότειναν
οµόφωνα την άρση ασυλίας του κ. Γεωργίου Κατρούγκαλου. 

Από την αρµόδια Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Κοινοβουλευτικής
Δεοντολογίας ανακοινώθηκε η έκθεση στις 29 Ιουνίου 2018,
όπου αναφέρει ότι τα µέλη της επιτροπής πρότειναν οµόφωνα
την άρση της ασυλίας του κ. Ιωάννη Στέφου. 

Επίσης από την αρµόδια Ειδική Μόνιµη Επιτροπή Κοινοβου-
λευτικής Δεοντολογίας ανακοινώθηκε η έκθεση στις 29 Ιουνίου
2018, σύµφωνα µε την οποία τα µέλη της επιτροπής πρότειναν
οµόφωνα τη µη άρση της ασυλίας του κ. Ευάγγελου - Βασιλείου
Μεϊµαράκη. 

Επίσης σύµφωνα µε το άρθρο 83 παράγραφος 7 του Κανονι-
σµού της Βουλής η Βουλή αποφασίζει µε ανάταση του χεριού ή
έγερση επί της αιτήσεως της εισαγγελικής αρχής κατά τη διαδι-
κασία του άρθρου…

(Θόρυβος στην Αίθουσα)
Η φασαρία είναι πάρα πολύ µεγάλη. 
Ο λόγος δίνεται πάντα εφόσον ζητηθεί στον Βουλευτή στον

οποίο αφορά η αίτηση και στους Προέδρους των Κοινοβουλευ-
τικών Οµάδων ή στους αναπληρωτές τους. 

Υπενθυµίζω ότι σύµφωνα µε απόφαση της Διάσκεψης των
Προέδρων στη συνεδρίασή της στις 23 Μαρτίου 2005, είχαµε
δεχθεί επί των αιτήσεων άρσης ασυλίας η Βουλή να αποφασίζει
µε ονοµαστική ψηφοφορία και µε ψηφοδέλτιο. 

Θα ήθελα να σας ενηµερώσω ότι σύµφωνα µε απόφαση της
Διάσκεψης των Προέδρων στη συνεδρίασή της στις 7 Μαρτίου
2018, για τη διαδικασία αυτή έχει ενεργοποιηθεί το νέο σύστηµα
ηλεκτρονικής ονοµαστικής ψηφοφορίας. 

Αν κάποιος συνάδελφος δεν έχει φέρει µαζί του την κάρτα, θα
πρέπει να το δηλώσει εδώ στην υπηρεσία της Βουλής, για να
δούµε τι θα γίνει µε την περίπτωσή του, να δούµε, δηλαδή, αν
µπορεί να ψηφίσει µε άλλον τρόπο.

Αφού, λοιπόν, ολοκληρωθεί η συζήτηση επί των περιπτώσεων
της σηµερινής ειδικής ηµερήσιας διάταξης, θα προχωρήσουµε
σε ονοµαστική ηλεκτρονική ψηφοφορία, όπως σας προανέφερα.

Η πρώτη υπόθεση αφορά τον συνάδελφο κ. Ανδρέα Λοβέρδο,
η δεύτερη υπόθεση αφορά τον συνάδελφο κ. Γεώργιο Κατρούγ-
καλο, η τρίτη υπόθεση αφορά τον συνάδελφο κ. Ιωάννη Στέφο
και η τέταρτη υπόθεση αφορά τον συνάδελφο κ. Ευάγγελο Μεϊ-
µαράκη.

Επί της πρώτης αιτήσεως υπάρχει συνάδελφος που ζητάει τον
λόγο, κατά το άρθρο 108 του Κανονισµού; Δεν υπάρχει κανείς.

Επί της δεύτερης αιτήσεως υπάρχει συνάδελφος που ζητάει
τον λόγο, κατά το άρθρο 108 του Κανονισµού;

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εξω-
τερικών): Εγώ, κύριε Πρόεδρε.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Ορίστε, κύριε Κα-
τρούγκαλε, έχετε τον λόγο.

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εξω-
τερικών): Κύριοι συνάδελφοι, ζήτησα από την επιτροπή και θα
ζητήσω και τώρα την άρση της ασυλίας µου, όχι γιατί αποδέχο-
µαι ότι υπάρχει ίχνος ή σκιά ποινικής ευθύνης αλλά γιατί θεωρώ
ότι είναι καθήκον του πολιτικού κόσµου, ειδικά εν όψει και της

συζήτησης που θα γίνει στην επικείµενη συνταγµατική Αναθεώ-
ρηση, να µη δίνουµε ούτε καν την εντύπωση ότι θέλουµε να εί-
µαστε προστατευµένοι από τον δικαστικό έλεγχο.

Δεν υπάρχει προσωπική ευθύνη που µου αποδίδεται ούτε έχει
ασκηθεί ειδική ποινική δίωξη εναντίον µου. Τι διερευνάται; 

(Θόρυβος από τη Νέα Δηµοκρατία)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κύριε Γεωργιάδη,

ούτε επί της αιτήσεως ασυλίας δεν µπορείτε να πειθαρχήσετε;
ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Δεν µίλησα, κύριε Πρό-

εδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Μιλάτε µε τον εαυτό

σας;
ΣΠΥΡΙΔΩΝ - ΑΔΩΝΙΣ ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ: Με τον κ. Γιακουµάτο

µιλάω.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Λέω µήπως έχουµε

άλλου είδους θέµατα.
Παρακαλώ, κύριε Υπουργέ.
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΚΑΤΡΟΥΓΚΑΛΟΣ (Αναπληρωτής Υπουργός Εξω-

τερικών): Δεν πρόκειται να καθυστερήσω, κύριε συνάδελφε.
Απλώς νοµίζω ότι πρέπει να δείχνουµε γι’ αυτά τα θέµατα ιδιαί-
τερη υπευθυνότητα, γιατί µας παρακολουθούν και δεν είναι
αστεία πράγµατα. Η τιµή του πολιτικού κόσµου σας αφορά κι ε-
σάς και θα έπρεπε να δίνετε την προσήκουσα προσοχή και σε-
βασµό για τα ζητήµατα αυτά.

Η υπόθεση, λοιπόν, αφορά τη διερεύνηση τυχόν ευθύνης,
χωρίς να έχουν ασκηθεί ποινικές διώξεις όλων των µελών, όλων
των καθηγητών του Δηµοκριτείου Πανεπιστηµίου για το διάστη-
µα 2010 – 2013, ως προς το αν έλεγξαν τις εισφορές προς τον
ειδικό λογαριασµό, που υποχρεούνται να δώσουν οι καθηγητές-
µέλη ΔΕΠ.

Δεν υπήρχε παρόµοια ευθύνη ή αρµοδιότητα το διάστηµα
2010 - 2013. Η δική µας Κυβέρνηση για πρώτη φορά µε νόµο το
2016 καθιέρωσε παρόµοια ευθύνη.

Παρ’ όλα αυτά –επαναλαµβάνω- επειδή θεωρώ ότι η ασυλία
πρέπει να δίνεται µόνο όταν υπάρχουν ίχνη πολιτικής δίωξης και
νοµίζω ότι είναι προφανές ότι είναι µεν αβάσιµη η διερεύνηση,
δεν διαβλέπω, όµως, ότι υπάρχει το οποιοδήποτε προσωπικό
στοιχείο που να στρέφεται εναντίον µου, γι’ αυτό ζήτησα από την
επιτροπή και ζητώ και από την Ολοµέλεια να αρθεί η ασυλία µου,
κυρίως, για να δώσουµε ένα σήµα ότι δεν θέλουµε να είναι προ-
στατευµένο το πολιτικό προσωπικό της χώρας από τη δικαιο-
σύνη, ότι θέλουµε να είµαστε ισότιµοι, όπως όλοι οι άλλοι πολί-
τες προς οποιαδήποτε διερεύνηση µας αφορά και, κυρίως, για
να στείλουµε και ένα σήµα ότι αλλάζουν τα πράγµατα, ότι αυτό
το απαράδεκτο καθεστώς της ασυλίας του πολιτικού προσωπι-
κού που ισχύει µε βάση τη διάταξη αυτή -που θα πρέπει να αλ-
λάξει- του Συντάγµατος, δεν είναι κάτι που υποστηρίζουµε και
δίνουµε ένα ισχυρό σήµα ότι θέλουµε να αλλάξει.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Επί της τρίτης αιτή-
σεως υπάρχει συνάδελφος που ζητάει τον λόγο;

ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΕΦΟΣ: Ναι, κύριε Πρόεδρε.
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Ο κ. Στέφος έχει τον

λόγο.
ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΤΕΦΟΣ: Κύριοι συνάδελφοι, τον Γενάρη του 2013

υπήρξε ένα τροχαίο ατύχηµα στα Ιωάννινα. Ένα αυτοκίνητο ενώ
κινούµουν στο ρεύµα µου, πέρασε από το αντίθετο ρεύµα, έπεσε
πάνω µου και υπήρξε ατύχηµα.

Υπάρχει ήδη απαλλαγή την οποία θα καταθέσω -σε ό,τι αφορά
το αστικό µέρος τα αστικά δικαστήρια- το οποίο επιδικάζει στους
ενάγοντες και τη δικαστική δαπάνη. 

Επίσης από τα στοιχεία τα οποία υπάρχουν στη δικογραφία,
αποδεικνύεται ότι ο οδηγός που οδηγούσε το αυτοκίνητο που
έπεσε πάνω µου, είχε υπερβολικά ποσοστά αλκοόλης -250 ml-
στο αίµα. Αντίθετα δεν υπήρξε κάποιο εύρηµα σε εµένα. 

Προφανώς και λυπάµαι για το ατύχηµα. Δεν το συζητούµε καν
αυτό. 

Ωστόσο ζήτησα και στην επιτροπή και ζητώ από όλους εσάς
να αρθεί η ασυλία µου, για να τελειώσει αυτή η υπόθεση. 

Καταθέτω -όπως κατέθεσα και στην αρµόδια επιτροπή- τη σχε-
τική απόφαση του Μονοµελούς Πρωτοδικείου Ιωαννίνων, που
έκρινε αποκλειστικά υπαίτιο τον αντίδικο και περιµένω να προ-
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χωρήσετε σε αυτό το οποίο οφείλουµε όλοι να κάνουµε, για να
τελειώσει αυτή η ιστορία. 

(Στο σηµείο αυτό ο Βουλευτής κ. Ιωάννης Στέφος καταθέτει
για τα Πρακτικά τα προαναφερθέντα έγγραφα, τα οποία βρίσκον-
ται στο αρχείο του Τµήµατος Γραµµατείας της Διεύθυνσης Στε-
νογραφίας και Πρακτικών της Βουλής)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Επί της τέταρτης αι-
τήσεως υπάρχει συνάδελφος που ζητά τον λόγο; Κανείς. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ (Πρόεδρος της Βουλής): Κύριε Πρό-
εδρε, παρακαλώ τον λόγο.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Ορίστε, κύριε Πρό-
εδρε, έχετε τον λόγο. 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΟΥΤΣΗΣ (Πρόεδρος της Βουλής): Κύριε Πρό-
εδρε, θα ήθελα επί τη ευκαιρία του ότι είµαστε σήµερα εδώ για
αυτό το ζήτηµα -βλέπω και τον Πρόεδρο της επιτροπής, τον συ-
νάδελφο κ. Κουράκη- να πω ότι από τη νέα Σύνοδο, από τη Δ’
Σύνοδο, την τελευταία που θα ξεκινήσουµε, καλό είναι να επα-
νέλθουµε στο καθεστώς που υπήρχε στο παρελθόν, δηλαδή µαζί
µε το ενηµερωτικό επί των αιτήσεων για άρση ασυλίας να υπάρ-
χει και ένα µικρό ενηµερωτικό επί της υπόθεσης, -όλοι οι συνά-
δελφοι το ζητούν και εγώ προσωπικά δηλαδή- έτσι ώστε πέραν
της εµπιστοσύνης που έχουµε και του γεγονότος ότι κατά τεκ-
µήριο ψηφίζουµε την πρόταση της επιτροπής, να γνωρίζουµε και
το γεγονός για το οποίο εγκαλούνται οι συνάδελφοι. Έχουµε τον
καιρό τώρα, µετά τα Θερινά Τµήµατα από 1ης Οκτωβρίου, στην
τελευταία Σύνοδο να επανέλθουµε στο προηγούµενο καθεστώς.
Νοµίζω πως δεν υπάρχει αντίρρηση πάνω σε αυτό. 

Ευχαριστώ. 
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, κηρύσσεται περαιωµένη η συζήτηση επί των αιτήσεων
άρσης ασυλίας των Βουλευτών κυρίων Ανδρέα Λοβέρδου, Γεωρ-
γίου Κατρούγκαλου, Ιωάννη Στέφου και Ευάγγελου - Βασιλείου
Μεϊµαράκη. 

Η ψηφοφορία περιλαµβάνει τέσσερις διαφορετικές υποθέσεις
άρσης ασυλίας Βουλευτών. Κάθε φορά στην οθόνη εµφανίζεται
µία υπόθεση προς ψήφιση. Για να εµφανιστεί η επόµενη ή η προ-
ηγούµενη, θα πρέπει να πατήσετε το βέλος στο επάνω δεξιό ή
αριστερό µέρος της οθόνης αντίστοιχα. 

Βεβαιωθείτε ότι έχετε ψηφίσει όλες τις υποθέσεις άρσης ασυ-
λίας. Αφού καταχωρίσετε την ψήφο σας, έχετε τη δυνατότητα να
την ελέγξετε ή και να την αναθεωρήσετε έως τη λήξη της ψηφο-
φορίας. 

Για οποιαδήποτε απορία απευθυνθείτε στο Προεδρείο, προ-
κειµένου να σας συνδράµουν οι αρµόδιοι υπάλληλοι. 

Παρακαλώ να ανοίξει το σύστηµα ηλεκτρονικής ψηφοφορίας
και οι Βουλευτές να ψηφίσουν επί των αιτήσεων άρσεων ασυ-
λίας. 

(ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ)
ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-

νάδελφοι, εφόσον έχετε ολοκληρώσει την ψηφοφορία, παρα-
καλώ να κλείσει το σύστηµα της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας.

(ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)
(ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΚΑΤΑΜΕΤΡΗΣΗ)

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συ-
νάδελφοι, έχω την τιµή να σας ανακοινώσω στο Σώµα το αποτέ-
λεσµα της διεξαχθείσης ηλεκτρονικής ονοµαστικής ψηφοφορίας
επί των αιτήσεων άρσης ασυλίας των συναδέλφων Βουλευτών.

Για την πρώτη υπόθεση του συναδέλφου κ. Ανδρέα Λοβέρδου:
Ψήφισαν συνολικά 182 Βουλευτές.
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 11 Βου-

λευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 171 Βου-

λευτές.
«ΠΑΡΩΝ» ψήφισε ουδείς.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής απορρίπτεται.
Για τη δεύτερη υπόθεση του συναδέλφου κ. Γεωργίου Κα-

τρούγκαλου:
Ψήφισαν συνολικά 181 Βουλευτές.
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 174 Βου-

λευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 7 Βουλευ-

τές.
«ΠΑΡΩΝ» ψήφισε ουδείς.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής έγινε δεκτή κατά

πλειοψηφία.
Για την τρίτη υπόθεση του συναδέλφου κ. Ιωάννη Στέφου:
Ψήφισαν συνολικά 178 Βουλευτές.
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 175 Βου-

λευτές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 3 Βουλευ-

τές.
«ΠΑΡΩΝ» ψήφισε ουδείς.
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής έγινε δεκτή κατά

πλειοψηφία.
Για την τέταρτη υπόθεση του συναδέλφου κ. Ευάγγελου Μεϊ-

µαράκη:
Ψήφισαν συνολικά 180 Βουλευτές.
Υπέρ της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΝΑΙ», ψήφισαν 5 Βουλευ-

τές.
Κατά της άρσεως ασυλίας, δηλαδή «ΟΧΙ», ψήφισαν 175 Βου-

λευτές.
«ΠΑΡΩΝ» εψήφισε ουδείςι .
Συνεπώς η αίτηση της εισαγγελικής αρχής απορρίπτεται.
Το αποτέλεσµα της διεξαχθείσης ονοµαστικής ηλεκτρονικής

ψηφοφορίας, όπως αποτυπώθηκε µε το ηλεκτρονικό σύστηµα
και εµφανίζεται στις οθόνες της Αίθουσας, καταχωρίζεται στα
Πρακτικά της σηµερινής συνεδρίασης και έχει ως εξής:

Πράξη: Παραβίαση µυστικών της Πολιτείας και ειδικότερα
διαρροή διαβαθµισµένων εγγράφων από υπηρεσία του Υπουρ-
γείου Εθνικής Άµυνας (άρθ. 146 παρ. 1 ΠΚ) (ΣΥΝΟΛΙΚΑ
ΨΗΦΟΙ: NAI:11, OXI:171, ΠΡΝ:0)

Εµπλεκόµενος: Ανδρέας Λοβέρδος
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ(ΝΑΣΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΑΚΡΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΑΜΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙ ΟΧΙ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ(ΣΙΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΜΑΡΙΑ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΥΛΩΝΙΤΟΥ ΕΛΕΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΧΜΕΤ ΙΛΧΑΝ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΒΑΓΕΝΑ ΑΝΝΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΑΓΙΩΝΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ(ΒΑΛΙΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΑΚΗ ΦΩΤΕΙΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΑΡΕΜΕΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΕΡΝΑΡΔΑΚΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΒΕΤΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΙΤΣΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΛΑΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΒΛΑΧΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΒΟΡΙΔΗΣ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ(ΜΑΚΗΣ) Ν.Δ. ΟΧΙ
ΒΟΥΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΡΑΝΤΖΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΓΕΝΝΙΑ ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ ΟΛΓΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ-ΣΑΛΤΑΡΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ(ΕΦΗ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΓΙΑΚΟΥΜΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΓΙΟΓΙΑΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΓΚΑΡΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΓΚΙΟΛΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΔΑΒΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΔΑΝΕΛΛΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΠΟΤΑΜΙ ΟΧΙ
ΔΕΔΕΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΕΝΔΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
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ΔΗΜΑΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ(ΤΑΣΟΣ) Ν.Δ. ΟΧΙ
ΔΟΥΖΙΝΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΔΡΙΤΣΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΔΡΙΤΣΕΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΖΕΪΜΠΕΚ ΧΟΥΣΕΪΝ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΘΕΛΕΡΙΤΗ ΜΑΡΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΘΕΟΠΕΦΤΑΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΘΕΟΦΥΛΑΚΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΕΟΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΘΕΩΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΘΗΒΑΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΙΓΓΛΕΖΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΒΑΔΕΛΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ ΟΧΙ
ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΙΩΑΝΝΕΤΑ(ΑΝΝΕΤΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΪΣΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ ΗΛΙΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΜΜΕΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΕΞ. ΟΧΙ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΡΑ-ΓΙΟΥΣΟΥΦ ΑΪΧΑΝ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ(ΕΥΗ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΑΝΝΑ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΡΑΣΑΡΛΙΔΟΥ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ(ΦΡΟΣΩ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΣΑΠΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΑΣΙΜΑΤΗ ΕΙΡΗΝΗ(ΝΙΝΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΣΤΟΡΗΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΤΣΑΒΡΙΑ-ΣΙΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΤΣΑΝΙΩΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΑΤΣΗΣ ΜΑΡΙΟΣΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΤΣΙΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝ.ΕΛ ΟΧΙ
ΚΑΤΣΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Κ.Κ.Ε ΟΧΙ
ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ ΧΑΡΟΥΛΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΚΕΛΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΟΖΟΜΠΟΛΗ-ΑΜΑΝΑΤΙΔΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΟΥΚΟΔΗΜΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΟΥΡΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ(ΤΑΣΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣΝ.Δ. ΟΧΙ
ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΚΥΡΙΤΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΕΑΣ ΠΕΤΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΚΩΣΤΟΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΗΛΙΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΕΞ. ΟΧΙ
ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ.Κ.Ε ΟΧΙ
ΛΑΠΠΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΛΙΒΑΝΙΟΥ ΖΩΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΛΟΒΕΡΔΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΜΑΝΙΑΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΜΑΝΤΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΑΡΔΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΑΡΚΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΜΑΡΤΙΝΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΜΑΥΡΩΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙ ΟΧΙ
ΜΕΓΑΛΟΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ(ΝΟΤΗΣ) Ν.Δ. ΟΧΙ
ΜΗΤΑΦΙΔΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΙΧΕΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΙΧΕΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΟΡΦΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ

ΜΟΥΜΟΥΛΙΔΗΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΠΑΛΑΟΥΡΑΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ(ΜΑΚΗΣ)ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΠΑΛΑΦΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΠΑΛΛΗΣ ΣΥΜΕΩΝ(ΜΑΚΗΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΑΛΤΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΥΡΙΖΑΟΧΙ
ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΠΑΡΓΙΩΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΜΠΑΡΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΠΟΛΑΡΗΣ ΜΑΡΚΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΝΤΖΙΜΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΞΑΝΘΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΞΥΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΟΥΡΣΟΥΖΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΛΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΠΑΝΑΓΟΥΛΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ(ΣΤΑΘΗΣ) ΑΝΕΞ. ΟΧΙ
ΠΑΝΤΖΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΝ.ΕΛ ΟΧΙ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΠΟΛΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΡΑΤΣΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ(ΤΑΣΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΡΙΖΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΡΙΖΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΑΡΑΚΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΑΡΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ ΟΧΙ
ΣΕΒΑΣΤΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΕΛΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΗΦΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΙΜΟΡΕΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ(ΠΑΝΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ(ΠΑΝΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΚΟΥΦΑ ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΚΡΕΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣΝ.Δ. ΟΧΙ
ΣΠΑΡΤΙΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗ ΕΛΕΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΤΕΦΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΥΝΤΥΧΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Κ.Κ.Ε ΟΧΙ
ΤΑΣΟΥΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΤΑΣΣΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ Κ.Κ.Ε ΟΧΙ
ΤΕΛΙΓΙΟΡΙΔΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΖΑΚΡΗ ΘΕΟΔΩΡΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΖΑΜΑΚΛΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΖΕΛΕΠΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΤΖΟΥΦΗ ΜΕΡΟΠΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΟΣΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΡΑΓΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΜΑΡΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΣΙΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΤΣΙΡΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΣΙΡΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΣΟΓΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΦΩΤΗΛΑΣ ΙΑΣΩΝΑΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΞΙΜΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ(ΚΩΣΤΗΣ) Ν.Δ. ΟΧΙ
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ

9642 ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΒΟΥΛΗΣ (ΟΛΟΜΕΛΕΙΑ)



ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ(ΕΥΗ) ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΨΥΧΟΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
Πράξη: Απιστία σχετική µε την υπηρεσία από κοινού και κατ’

εξακολούθηση συνολικής αξίας άνω των 150.000 Ευρώ σε
βάρος του Ελληνικού Δηµοσίου (άρθ. 45,98,256, περ. γ’ εδ β’
ΠΚ σε συνδ. µε α. 1 παρ. 1 του ν.1608/1950) την οποία φέρεται
ότι τέλεσε κατά την χρονική περίοδο 2010-2012. (ΣΥΝΟΛΙΚΑ
ΨΗΦΟΙ: NAI:174, OXI:7, ΠΡΝ:0)

Εµπλεκόµενος: Γιώργος Κατρούγκαλος
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ(ΝΑΣΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΑΚΡΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΑΜΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙ ΝΑΙ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ(ΣΙΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΜΑΡΙΑ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΑΥΛΩΝΙΤΟΥ ΕΛΕΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΑΧΜΕΤ ΙΛΧΑΝ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΒΑΓΕΝΑ ΑΝΝΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΑΓΙΩΝΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ(ΒΑΛΙΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΑΚΗ ΦΩΤΕΙΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΑΡΕΜΕΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΕΡΝΑΡΔΑΚΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΒΕΤΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΙΤΣΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΛΑΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΒΛΑΧΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΒΟΡΙΔΗΣ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ(ΜΑΚΗΣ) Ν.Δ. ΝΑΙ
ΒΟΥΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΡΑΝΤΖΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΓΕΝΝΙΑ ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ ΟΛΓΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ-ΣΑΛΤΑΡΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ(ΕΦΗ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΓΙΑΚΟΥΜΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΓΙΟΓΙΑΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΓΚΑΡΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΓΚΙΟΛΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΑΒΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΔΑΝΕΛΛΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΠΟΤΑΜΙ ΝΑΙ
ΔΕΔΕΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΕΝΔΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΔΗΜΑΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ(ΤΑΣΟΣ) Ν.Δ. ΝΑΙ
ΔΟΥΖΙΝΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΡΙΤΣΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΡΙΤΣΕΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΖΕΪΜΠΕΚ ΧΟΥΣΕΪΝ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΕΛΕΡΙΤΗ ΜΑΡΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΕΟΠΕΦΤΑΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΕΟΦΥΛΑΚΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΕΟΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΘΕΩΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΗΒΑΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΙΓΓΛΕΖΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΒΑΔΕΛΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ ΟΧΙ
ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΙΩΑΝΝΕΤΑ(ΑΝΝΕΤΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΪΣΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ ΗΛΙΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΜΜΕΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΕΞ. ΝΑΙ

ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΡΑ-ΓΙΟΥΣΟΥΦ ΑΪΧΑΝ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ(ΕΥΗ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΑΝΝΑ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΡΑΣΑΡΛΙΔΟΥ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ(ΦΡΟΣΩ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΣΑΠΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΑΣΙΜΑΤΗ ΕΙΡΗΝΗ(ΝΙΝΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΣΤΟΡΗΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΤΣΑΒΡΙΑ-ΣΙΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΤΣΑΝΙΩΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΑΤΣΗΣ ΜΑΡΙΟΣΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΤΣΙΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝ.ΕΛ ΝΑΙ
ΚΑΤΣΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Κ.Κ.Ε ΝΑΙ
ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ ΧΑΡΟΥΛΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΚΕΛΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΟΖΟΜΠΟΛΗ-ΑΜΑΝΑΤΙΔΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΟΥΚΟΔΗΜΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΟΥΡΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ(ΤΑΣΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣΝ.Δ. ΝΑΙ
ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΚΥΡΙΤΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΕΑΣ ΠΕΤΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΚΩΣΤΟΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΗΛΙΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΕΞ. ΝΑΙ
ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ.Κ.Ε ΝΑΙ
ΛΑΠΠΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑΣ ΣΥΡΙΖΑ -
ΛΙΒΑΝΙΟΥ ΖΩΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΛΟΒΕΡΔΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΜΑΝΙΑΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΜΑΝΤΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΑΡΔΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΑΡΚΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΜΑΡΤΙΝΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΜΑΥΡΩΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙ ΝΑΙ
ΜΕΓΑΛΟΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ(ΝΟΤΗΣ) Ν.Δ. ΝΑΙ
ΜΗΤΑΦΙΔΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΙΧΕΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΙΧΕΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΟΡΦΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΟΥΜΟΥΛΙΔΗΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΑΛΑΟΥΡΑΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ(ΜΑΚΗΣ)ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΑΛΑΦΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΑΛΛΗΣ ΣΥΜΕΩΝ(ΜΑΚΗΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΑΛΤΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΥΡΙΖΑΝΑΙ
ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΑΡΓΙΩΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΜΠΑΡΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΟΛΑΡΗΣ ΜΑΡΚΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΝΤΖΙΜΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΞΑΝΘΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΞΥΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΟΥΡΣΟΥΖΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΛΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΠΑΝΑΓΟΥΛΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ(ΣΤΑΘΗΣ) ΑΝΕΞ. ΝΑΙ
ΠΑΝΤΖΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
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ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΝ.ΕΛ ΝΑΙ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΠΟΛΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΡΑΤΣΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ(ΤΑΣΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΡΙΖΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΡΙΖΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΑΡΑΚΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΑΡΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ ΝΑΙ
ΣΕΒΑΣΤΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΕΛΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΗΦΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΙΜΟΡΕΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ(ΠΑΝΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ(ΠΑΝΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΚΟΥΦΑ ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΚΡΕΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣΝ.Δ. ΝΑΙ
ΣΠΑΡΤΙΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗ ΕΛΕΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΤΕΦΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΥΝΤΥΧΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Κ.Κ.Ε ΝΑΙ
ΤΑΣΟΥΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΤΑΣΣΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ Κ.Κ.Ε ΝΑΙ
ΤΕΛΙΓΙΟΡΙΔΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΖΑΚΡΗ ΘΕΟΔΩΡΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΖΑΜΑΚΛΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΖΕΛΕΠΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΤΖΟΥΦΗ ΜΕΡΟΠΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΟΣΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΡΑΓΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΜΑΡΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΣΙΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΤΣΙΡΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΣΙΡΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΣΟΓΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΦΩΤΗΛΑΣ ΙΑΣΩΝΑΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΞΙΜΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ(ΚΩΣΤΗΣ) Ν.Δ. ΝΑΙ
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ(ΕΥΗ) ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΨΥΧΟΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
Πράξη: Ανθρωποκτονία από αµέλεια (άρθ. 26 παρ. 1β,

28,302 ΠΚ) (ΣΥΝΟΛΙΚΑ ΨΗΦΟΙ: NAI:175, OXI:3, ΠΡΝ:0)

Εµπλεκόµενος: Ιωάννης Στέφος
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ(ΝΑΣΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΑΚΡΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΑΜΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙ ΝΑΙ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ(ΣΙΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΜΑΡΙΑ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΑΥΛΩΝΙΤΟΥ ΕΛΕΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΑΧΜΕΤ ΙΛΧΑΝ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΒΑΓΕΝΑ ΑΝΝΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΑΓΙΩΝΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ(ΒΑΛΙΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΑΚΗ ΦΩΤΕΙΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ

ΒΑΡΕΜΕΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΕΡΝΑΡΔΑΚΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΒΕΤΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΙΤΣΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΛΑΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΒΛΑΧΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΒΟΡΙΔΗΣ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ(ΜΑΚΗΣ) Ν.Δ. ΝΑΙ
ΒΟΥΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΒΡΑΝΤΖΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΓΕΝΝΙΑ ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ ΟΛΓΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ-ΣΑΛΤΑΡΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ(ΕΦΗ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΓΙΑΚΟΥΜΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΓΙΟΓΙΑΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΓΚΑΡΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΓΚΙΟΛΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΑΒΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ν.Δ. -
ΔΑΝΕΛΛΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΠΟΤΑΜΙ ΝΑΙ
ΔΕΔΕΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΕΝΔΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΔΗΜΑΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ(ΤΑΣΟΣ) Ν.Δ. ΝΑΙ
ΔΟΥΖΙΝΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΡΙΤΣΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΔΡΙΤΣΕΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΖΕΪΜΠΕΚ ΧΟΥΣΕΪΝ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΕΛΕΡΙΤΗ ΜΑΡΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΕΟΠΕΦΤΑΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΕΟΦΥΛΑΚΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΕΟΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΘΕΩΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΗΒΑΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΙΓΓΛΕΖΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΒΑΔΕΛΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ ΝΑΙ
ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΙΩΑΝΝΕΤΑ(ΑΝΝΕΤΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΪΣΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ ΗΛΙΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΜΜΕΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΕΞ. ΝΑΙ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΡΑ-ΓΙΟΥΣΟΥΦ ΑΪΧΑΝ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ(ΕΥΗ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΑΝΝΑ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΡΑΣΑΡΛΙΔΟΥ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ(ΦΡΟΣΩ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΣΑΠΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΑΣΙΜΑΤΗ ΕΙΡΗΝΗ(ΝΙΝΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΣΤΟΡΗΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΤΣΑΒΡΙΑ-ΣΙΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΤΣΑΝΙΩΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΑΤΣΗΣ ΜΑΡΙΟΣΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΤΣΙΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝ.ΕΛ ΝΑΙ
ΚΑΤΣΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Κ.Κ.Ε ΝΑΙ
ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ ΧΑΡΟΥΛΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΚΕΛΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΟΖΟΜΠΟΛΗ-ΑΜΑΝΑΤΙΔΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΟΥΚΟΔΗΜΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΚΟΥΡΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ(ΤΑΣΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣΝ.Δ. ΝΑΙ
ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
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ΚΥΡΙΤΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΕΑΣ ΠΕΤΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΚΩΣΤΟΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΗΛΙΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΕΞ. ΝΑΙ
ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ.Κ.Ε ΝΑΙ
ΛΑΠΠΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑΣ ΣΥΡΙΖΑ -
ΛΙΒΑΝΙΟΥ ΖΩΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΛΟΒΕΡΔΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΜΑΝΙΑΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΜΑΝΤΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΑΡΔΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΑΡΚΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΜΑΡΤΙΝΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΜΑΥΡΩΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙ ΝΑΙ
ΜΕΓΑΛΟΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ(ΝΟΤΗΣ) Ν.Δ. ΝΑΙ
ΜΗΤΑΦΙΔΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΖΑ -
ΜΙΧΕΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΙΧΕΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΟΡΦΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΟΥΜΟΥΛΙΔΗΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΑΛΑΟΥΡΑΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ(ΜΑΚΗΣ)ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΑΛΑΦΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΑΛΛΗΣ ΣΥΜΕΩΝ(ΜΑΚΗΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΑΛΤΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΥΡΙΖΑΝΑΙ
ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ -
ΜΠΑΡΓΙΩΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΜΠΑΡΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΟΛΑΡΗΣ ΜΑΡΚΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΝΤΖΙΜΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΞΑΝΘΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΞΥΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΟΥΡΣΟΥΖΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΛΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΠΑΝΑΓΟΥΛΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ(ΣΤΑΘΗΣ) ΑΝΕΞ. ΝΑΙ
ΠΑΝΤΖΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΝ.ΕΛ ΝΑΙ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΠΟΛΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΠΡΑΤΣΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ(ΤΑΣΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΡΙΖΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΡΙΖΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΑΡΑΚΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΑΡΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ ΝΑΙ
ΣΕΒΑΣΤΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΕΛΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΗΦΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΙΜΟΡΕΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ(ΠΑΝΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ(ΠΑΝΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΚΟΥΦΑ ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΚΡΕΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣΝ.Δ. ΝΑΙ
ΣΠΑΡΤΙΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗ ΕΛΕΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ

ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΤΕΦΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΣΥΝΤΥΧΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Κ.Κ.Ε ΝΑΙ
ΤΑΣΟΥΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΤΑΣΣΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ Κ.Κ.Ε ΝΑΙ
ΤΕΛΙΓΙΟΡΙΔΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΖΑΚΡΗ ΘΕΟΔΩΡΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΖΑΜΑΚΛΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΖΕΛΕΠΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΤΖΟΥΦΗ ΜΕΡΟΠΗ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΟΣΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΡΑΓΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΜΑΡΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΣΙΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΤΣΙΡΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΣΙΡΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΤΣΟΓΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΦΩΤΗΛΑΣ ΙΑΣΩΝΑΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΞΙΜΟΣ Ν.Δ. ΝΑΙ
ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ(ΚΩΣΤΗΣ) Ν.Δ. ΝΑΙ
ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ(ΕΥΗ) ΔΗ.ΣΥ ΝΑΙ
ΨΥΧΟΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
Πράξη: Για τυχόν αξιόποινες πράξεις, ενδεχόµενη τέλεση

των οποίων ερευνάται δυνάµει της δικογραφίας που σχηµατί-
στηκε κατόπιν της υποβολής της υπ. αριθ. 7785/2017 εξώδικης
δήλωσης του κ. Ιωσήφ Λιβανού, της από 9.2.2018 ένορκης κα-
τάθεσης ως και του από 2.3.2018 υποµνήµατός του.  (ΣΥΝΟ-
ΛΙΚΑ ΨΗΦΟΙ: NAI:5, OXI:175, ΠΡΝ:0)

Εµπλεκόµενος: Ευάγγελος - Βασίλειος Μειµαράκης
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ(ΝΑΣΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΘΑΝΑΣΙΟΥ ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΑΚΡΙΩΤΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΜΥΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙ ΟΧΙ
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΑ(ΣΙΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΜΑΡΙΑ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΡΑΧΩΒΙΤΗΣ ΣΤΑΥΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΥΛΩΝΙΤΟΥ ΕΛΕΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΑΧΜΕΤ ΙΛΧΑΝ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΒΑΓΕΝΑ ΑΝΝΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΑΓΙΩΝΑΚΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ(ΒΑΛΙΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΑΚΗ ΦΩΤΕΙΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΑΡΒΙΤΣΙΩΤΗΣ ΜΙΛΤΙΑΔΗΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΒΑΡΔΑΚΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΑΡΕΜΕΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΕΡΝΑΡΔΑΚΗΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΕΣΥΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΒΕΤΤΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΙΤΣΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΛΑΣΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΒΛΑΧΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΒΟΡΙΔΗΣ ΜΑΥΡΟΥΔΗΣ(ΜΑΚΗΣ) Ν.Δ. ΟΧΙ
ΒΟΥΤΣΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΒΡΑΝΤΖΑ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΓΕΝΝΙΑ ΓΕΩΡΓΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΓΕΡΟΒΑΣΙΛΗ ΟΛΓΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΓΕΩΡΓΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΓΕΩΡΓΙΑΔΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ-ΑΔΩΝΙΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΓΕΩΡΓΟΠΟΥΛΟΥ-ΣΑΛΤΑΡΗ ΕΥΣΤΑΘΙΑ(ΕΦΗ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΓΙΑΚΟΥΜΑΤΟΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΓΙΟΓΙΑΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΓΚΑΡΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΓΚΙΟΛΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΔΑΒΑΚΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ν.Δ. -
ΔΑΝΕΛΛΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΠΟΤΑΜΙ ΟΧΙ
ΔΕΔΕΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
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ΔΕΝΔΙΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΔΗΜΑΡΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΔΗΜΗΤΡΙΑΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΔΗΜΟΣΧΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ(ΤΑΣΟΣ) Ν.Δ. ΟΧΙ
ΔΟΥΖΙΝΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΔΡΙΤΣΑΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΔΡΙΤΣΕΛΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛΙΔΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΖΕΪΜΠΕΚ ΧΟΥΣΕΪΝ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΗΓΟΥΜΕΝΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΘΕΛΕΡΙΤΗ ΜΑΡΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΘΕΟΠΕΦΤΑΤΟΥ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΘΕΟΦΥΛΑΚΤΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΘΕΟΧΑΡΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΘΕΩΝΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΘΗΒΑΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΘΡΑΨΑΝΙΩΤΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΙΓΓΛΕΖΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΒΑΔΕΛΛΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ ΟΧΙ
ΚΑΒΒΑΔΙΑ ΙΩΑΝΝΕΤΑ(ΑΝΝΕΤΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΪΣΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΜΑΤΕΡΟΣ ΗΛΙΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΜΜΕΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΑΝΕΞ. ΟΧΙ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΡΑ-ΓΙΟΥΣΟΥΦ ΑΪΧΑΝ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ(ΕΥΗ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΡΑΜΑΝΛΗ ΑΝΝΑ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΑΡΑΝΑΣΤΑΣΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΡΑΣΑΡΛΙΔΟΥ ΕΥΦΡΟΣΥΝΗ(ΦΡΟΣΩ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΣΑΠΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΑΣΙΜΑΤΗ ΕΙΡΗΝΗ(ΝΙΝΑ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΣΤΟΡΗΣ ΑΣΤΕΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΤΣΑΒΡΙΑ-ΣΙΩΡΟΠΟΥΛΟΥ ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΤΣΑΝΙΩΤΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΑΤΣΗΣ ΜΑΡΙΟΣΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΑΤΣΙΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΑΝ.ΕΛ ΟΧΙ
ΚΑΤΣΩΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Κ.Κ.Ε ΟΧΙ
ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ ΧΑΡΟΥΛΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΕΓΚΕΡΟΓΛΟΥ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΚΕΛΛΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΟΖΟΜΠΟΛΗ-ΑΜΑΝΑΤΙΔΗ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΟΥΚΟΔΗΜΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΟΥΜΟΥΤΣΑΚΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΚΟΥΡΑΚΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ(ΤΑΣΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΟΥΤΣΟΥΚΟΣ ΓΙΑΝΝΗΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΚΟΥΤΣΟΥΜΠΑΣ ΑΝΔΡΕΑΣΝ.Δ. ΟΧΙ
ΚΡΕΜΑΣΤΙΝΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΚΥΡΙΤΣΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΕΑΣ ΠΕΤΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΚΩΣΤΟΠΑΝΑΓΙΩΤΟΥ ΗΛΙΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΛΑΖΑΡΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΑΝΕΞ. ΟΧΙ
ΛΑΜΠΡΟΥΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ Κ.Κ.Ε ΟΧΙ
ΛΑΠΠΑΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝΑΣ ΣΥΡΙΖΑ -
ΛΙΒΑΝΙΟΥ ΖΩΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΛΟΒΕΡΔΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΜΑΝΙΑΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΜΑΝΤΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΑΡΔΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΑΡΚΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΜΑΡΤΙΝΟΥ ΓΕΩΡΓΙΑ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΜΑΥΡΩΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΠΟΤΑΜΙ ΟΧΙ
ΜΕΓΑΛΟΟΙΚΟΝΟΜΟΥ ΘΕΟΔΩΡΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΕΪΚΟΠΟΥΛΟΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΗΤΑΡΑΚΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ(ΝΟΤΗΣ) Ν.Δ. ΟΧΙ
ΜΗΤΑΦΙΔΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΙΧΑΗΛΙΔΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΙΧΕΛΗΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΙΧΕΛΟΓΙΑΝΝΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ

ΜΟΡΦΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΟΥΜΟΥΛΙΔΗΣ ΘΕΜΙΣΤΟΚΛΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΠΑΛΑΟΥΡΑΣ ΓΕΡΑΣΙΜΟΣ(ΜΑΚΗΣ)ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΠΑΛΑΦΑΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΠΑΛΛΗΣ ΣΥΜΕΩΝ(ΜΑΚΗΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΜΠΑΛΤΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ-ΝΙΚΟΛΑΟΣ-ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ
ΣΥΡΙΖΑΟΧΙ
ΜΠΑΛΩΜΕΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΠΑΡΓΙΩΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΜΠΑΡΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΜΠΟΛΑΡΗΣ ΜΑΡΚΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΝΑΙ
ΝΤΖΙΜΑΝΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΞΑΝΘΟΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΞΥΔΑΚΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΟΥΡΣΟΥΖΙΔΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΛΛΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΠΑΝΑΓΟΥΛΗΣ ΕΥΣΤΑΘΙΟΣ(ΣΤΑΘΗΣ) ΑΝΕΞ. ΟΧΙ
ΠΑΝΤΖΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΗΛΙΟΥ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΘΕΟΔΩΡΟΥ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΝΑΤΣΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΠΟΥΛΟΣ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ ΑΝ.ΕΛ ΟΧΙ
ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΠΟΥΛΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΡΑΣΤΑΤΙΔΗΣ ΘΕΟΔΩΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΑΥΛΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΛΑΚΙΩΤΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΠΟΛΑΚΗΣ ΠΑΥΛΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΠΡΑΤΣΟΛΗΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ(ΤΑΣΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΡΙΖΟΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΡΙΖΟΥΛΗΣ ΑΝΔΡΕΑΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΑΝΤΟΡΙΝΙΟΣ ΝΕΚΤΑΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΑΡΑΚΙΩΤΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΑΡΙΔΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΕΝ. ΚΕΝΤΡΩΩΝ ΟΧΙ
ΣΕΒΑΣΤΑΚΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΕΛΤΣΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΗΦΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΙΜΟΡΕΛΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΚΟΥΡΛΕΤΗΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ(ΠΑΝΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΚΟΥΡΟΛΙΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ(ΠΑΝΟΣ) ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΚΟΥΦΑ ΕΛΙΣΣΑΒΕΤ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΚΡΕΚΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣΝ.Δ. ΟΧΙ
ΣΠΑΡΤΙΝΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΤΑΜΑΤΑΚΗ ΕΛΕΝΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΤΑΜΑΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΣΤΑΜΠΟΥΛΗ ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΤΕΦΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΤΟΓΙΑΝΝΙΔΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΣΥΝΤΥΧΑΚΗΣ ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ Κ.Κ.Ε ΟΧΙ
ΤΑΣΟΥΛΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΤΑΣΣΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ Κ.Κ.Ε ΟΧΙ
ΤΕΛΙΓΙΟΡΙΔΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΖΑΚΡΗ ΘΕΟΔΩΡΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΖΑΜΑΚΛΗΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΖΕΛΕΠΗΣ ΜΙΧΑΗΛ ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΤΖΟΥΦΗ ΜΕΡΟΠΗ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΟΣΚΑΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΡΑΓΑΚΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΗΣ ΑΛΕΞΑΝΔΡΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ ΜΑΡΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΣΙΑΡΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΤΣΙΡΚΑΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΣΙΡΩΝΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΤΣΟΓΚΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΦΩΤΗΛΑΣ ΙΑΣΩΝΑΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΧΑΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ ΜΑΞΙΜΟΣ Ν.Δ. ΟΧΙ
ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ(ΚΩΣΤΗΣ) Ν.Δ. ΟΧΙ
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ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΠΟΥΛΟΥ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙ
ΧΡΙΣΤΟΦΙΛΟΠΟΥΛΟΥ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ(ΕΥΗ) ΔΗ.ΣΥ ΟΧΙ
ΨΥΧΟΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΣΥΡΙΖΑ ΟΧΙΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γε-

ώργιος Βαρεµένος): Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι, δέχεστε στο
σηµείο αυτό να λύσουµε τη συνεδρίαση;

ΟΛΟΙ ΟΙ ΒΟΥΛΕΥΤΕΣ: Μάλιστα, µάλιστα.

ΠΡΟΕΔΡΕΥΩΝ (Γεώργιος Βαρεµένος): Με τη συναίνεση του
Σώµατος και ώρα 13.00’ λύεται η συνεδρίαση για αύριο, ηµέρα
Πέµπτη 5 Ιουλίου 2018 και ώρα 9.30’, µε αντικείµενο εργασιών
του Σώµατος: κοινοβουλευτικό έλεγχο, συζήτηση επικαίρων ερω-
τήσεων.
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